
 



)שעון  19:00שעה ב 25.6.2020. תש"פ חמישי ג' תמוזשיתקיים ביום  13' שמחים אנו להגיש בפניכם את קטלוג למכירה מס

 ב"ב.  21אברהם בן דוד ישראל( במשרדנו ברח' 

ספרי חסידות, חב"ד, ספרים עתיקים, חתימות וחותמות, הגהות, מכתבים,  המכירה הפומבית תכלול מבחר פריטים חשובים של;

 ועוד.ציונות וארץ ישראל כת"י, פריטי נייר, שואה ושארית הפליטה, 

 mc7602610@gmail.coנקווה שתפיקו תועלת מהקטלוג, לכל שאלה או הערה אפשר לפנות אלינו באימייל; 

 בברכה

 חנוך ברנד

0527-602-610 

 

 בני ברק 21 אברהם בן דודהמכירה והתצוגה תתקיים במשרדנו ברח' 

 0527-602-610בתיאום בטלפ' התצוגה 

 19:00בשעה  25.6.2020ג' תמוז תש"פ חמישי המכירה תתקיים במשרדנו ביום 

 c7602610@gmail.comאימייל:  610-602-0527לפרטים: 

 קישור למכירה באתר בידספיריט:

 https://il.bidspirit.com/ui/catalog/auction/brand/10380/1?lang=he 

 לתמונות נוספות אנא היכנסו לקישור

 

 תנאי המכירה

  מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומביתמכירות פומביות" )בהמשך ברנד( פועלת כשלוחה מטעם -"ברנד .1

למכירה, מספריהם ומחירי  ברנד תפיק קטלוג לכל מכירה *)להלן:"הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים .2

ספק, הנתונים המופיעים בקטלוג נועדו לשמש לצורכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות  הפתיחה שלהם. למען הסר

 *אין הכוונה לקטלוג מודפס. יחוס, בעלים קודמים, תקופה, מקור או כל נתון אחר. לגבי תיאור,

 המחירים אשר מופיעים ברשימת הפריטים, הינם מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה. .3

מנהל המכירה שומר לעצמו את הזכות למנוע השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין בהשתתפותם. למנהל המכירה  .4

זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט כלשהו )גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה  בלעדית לקבוע מיהסמכות ה

וזאת עפ''י שיקול דעתו הבלעדי. כן רשאי מנהל המכירה להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, או לשנות נתונים לגבי פריט 

 המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הופעת הקטלוג.

מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכוח יצטייד לפני המכירה, בשלטית ממוספרת כאמור, השתתפות במכירה  .5

 אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה.

 המכירה תתנהל בדולרים של ארה''ב. .6

"מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו נתקבלה עפ''י תנאים אלה. מיד  .7

והכרזת מספרו הסידורי של הקונה בכוח ע''י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה  ה''פטיש''לאחר הקשת 

מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא  והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של אותו קונה

בתוספת למחיר הפטיש, עמלה  ל"ברנד", התחייבויותיו לתשלום עפ''י הסכם זה. הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם

 בתוספת מע''מ )על העמלה(, התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה 23%בשיעור של 
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ניתן לשלם במזומן )בהתאם לחוק המזומן( )שקלים או דולרים(. המחאה בשקלים בלבד בהתאם לשיקול דעת "בית  .8

 המכירות". ובכרטיס אשראי. 

צאת הפריטים שרכש, ישירות ממשרדי "ברנד", או באמצעות שליח או חברת על הקונה האחריות לדאוג להו .9

"ברנד" תוכל, ללא אחריות מצידה, לארוז ולשלוח את הפריטים בתשלום  משלוחים מטעמו. במקרה שהרוכש יבקש,

מלא על חשבון הקונה. לתעריפי אריזה ומשלוח יש לפנות למשרדי "ברנד". המחיר מותנה בסוג האריזה, חברת 

 משלוח וארץ היעד.ה

תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה''ב יחושב לפי שער החליפין )שער יציג( של דולר ארה''ב המפורסם  .10

 או ביום התשלום, הגבוה מבין שניהם. ע''י בנק ישראל ביום המכירה

פריטים ולקחתם. בידי מנהל המכירה הרוכש פריט כלשהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור ה .11

שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט  הסמכות לנקוט בכל האמצעים

לאחר, לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצויים, לעכב שחרור 

 מגיע את ההוצאות שנגרמו.הפריט ולהוסיף לסכום ה

"ברנד" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר למהות הפריט, מקוריותו ומצבו. מבלי לגרוע מהאמור לעיל, מובהר  .12

"ברנד" ניתן במעמדה כשלוחה מטעם המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה.  בזאת כי מידע הנמסר ע''י

במועדים שלפני המכירה, את מצבו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו של  הלך הצגת הפריטים לקהלעל כל קונה בכוח לבדוק במ

הנוגע למקוריותו ומצבו וזאת לא  בכל הפריט. מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני "ברנד"

לקונה  שנמסר לגבי הפריט, תשיב "ברנד"יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"ברנד" שאכן נפלה טעות במידע  30-יאוחר מ

הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. ביצעה "ברנד" הלכה כאמור, לא יהיו לקונה כל תביעות ו/או 

 דרישות נוספות כלפיה.

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר משבוע ממועד המכירה.  .13

 בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. למען הסר ספק, מסירת החזקה

 לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות הטלפון, מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום. .14

ך הנוגע לעניינים הנובעים ו/או ברק מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסו-לבתי הדין המוסמכים בעיר בני .15

 הפריט בין "ברנד" לבין הקונה. הקשורים לרכישת ו/או למסירת

 "ברנד מכירות פומביות"

 מודה מראש לכל המתעניינים והרוכשים על האימון שאתם נותנים בה.

 

 החשובים שבו לנוחיותכם הוספנו כותרות ומצבים באנגלית ובחלק מהפריטים הוספנו אנגלית לכל הפריט או לקטעים

 !!בכל שינו בין האנגלית לעברית הכיתוב בעברית הוא הקובע!!! ולא יתקבלו תלונות בנושא

 

In every change between English and Hebrew Hebrew caption is the determinant !!! And no complaints will 
be received on the subject !!  
 

 הבאות בכל תחומי היודאיקה אנו מקבלים פריטים למכירות

610 – 602 – 0527 

 

  הצלחה מרובה לכולכם.



 בלה וקמיעות.ק

 

 tikuney hazohar’. Mezritch’1809'תיקוני הזוהר', מעזריטש. נדיר מאוד. תקס"ט  .1

1809. Very rare. 

 

 . הרשב"יהתנא האלוקי רבי שמעון בר יוחאי מ'תיקוני הזוהר'  ספר

 ס"מ. 20קי"ב, ו' ד';  –, י"ד, ל"ו, ל"ה 1809 תקס"ט מעזריטש,

ספרים  4או  3במעזריטש נדפסו בשנות ה'ת"ק בסך הכל  נדיר באופן מיוחד.

סוגי שערים  2)אור פני משה נדפס פעמיים או שנדפסו באותה שנה . "בלבד"

 Especially rare. A total of only 3 or 4 books were .שבכל אחד שנה אחרת(

printed in Mazarich in the 1860s (two books published in the same year or 

printed in the same year, two types of gates in each other year).  

רבי בצלאל מרגליות בן המאיר נתיבים, רבי מרדכי אב"ד קוריץ  :הסכמות חסידיות

 ועוד.

תעלות עש חלקם על הטקסט, הדבקות בשוליים ובקצוות , נייר כחלחל בחלקו, ה וללא שדרהמנותקת בחלק כריכה עתיקה

 Hasidic consents: Rabbi Bezalel Margaliot Ben-Meir Netivim, Rabbi Mordechai גרוע. –בחלק מהדפים, מצב בינוני 

Av Beit Din of Koritz and more. 

Antique binding partly detached and no spine, partly bluish paper, partly moth canals on the text, margins and 

edges adhered to some pages, fair condition - poor. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 ’mishnat chasidim’, מהדורה שניה עם הוספות.1740'משנת חסידים' אמסטרדם, ת"ק  .2

Amsterdam 1740. Second edition with additions. 

 

  מהמקובל הצדיק רבי עמנואל חי ריקי.והוא כוונות התפילה ע"פ האר"י הקדוש  'משנת חסידים'ספר 

 ס"מ. 17.5[ קל"ב ד'; 6]מהדורה שנייה עם הוספות שנדפסה בחיי המחבר. , 1740אמסטרדם, ת"ק 

 בדף צ"ב מונח מספר דפים עתיקים עם רישומים בכ"י.

 Without cover, book breaks תפירה מחודשת, מעט בלאי, מצב טוב.ללא כריכה, ספר מתפרק ונצרך 

down and needs re-stitching, little wear and tear, good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

'אורים ותומים' ספר הגורלות. "הסברים באידיש כדי שכל אחד יוכל להבין". ווילנא,  .3

 urim vetumim’ sefer hagoralot. “Yiddish explanations that’.1869תרכ"ט 

everybody could understood.” Vilna 1869.   

 

"הסברים באידיש כדי שכל עם הקדמה ו ספר גורלותוהוא  'אורים ותומים'ספר 

 אחד יוכל להבין".

 ס"מ. 13עמ';  86, שמואל יוסף פין ואברהם צבי ראזענקראנץווילנא, בדפוס 

 No cover, tears ללא כריכה, קרעים ]אולי עש[ וכתמים בודדים, מצב טוב מאוד.

[maybe moths] and individual stains, very good condition. 



 50$מחיר פתיחה: 

  

 

 

 the.1850מהדורה יחידה. לבוב, תר"י  מהנהגות האר"י הקדוש. 'ת מוסרחתוכספר ' .4

book ‘tochechat musar’ about the holy ari doings. Only edition. Lebov 1850. 

 

 'תוכחת מוסר' מהנהגות האר"י הקדוש ומחולק לשבעת ימי השבוע.ספר 

 ס"מ. 20.5[ ד'; 12, ]1850לבוב, תר"י 

במפעל הספריה הלאומית, ו -הרבה דעות בעניין מי מחבר הספר ועיין במרחב 

 .הביבליוגרפיה

ים הפנימיים, מעט כתמים ובלאי, מצב טוב כריכה מקורית, תעלות עש בעיקר בשולי

 Original binding, moth trenches mainly on inner margin, some טוב מאוד. –

stains and wear, good condition - very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 talismans. great lot. Paperקמיעות. לוט גדול, נייר וקלף. .5

and parchment.  

 

[ חלקם בנייר, קלף או בד, עטופים 75לוט גדול של קמיעות ]בערך 

 בבד או בנרתיק מהודר. 

  ., נראה מאוד מענייןלא נבדק כראויכולל מספר קמיעות בערבית, 
 Not properly tested. Sizes and גדלים ומצבים משתנים.

conditions vary. 

 50$מחיר פתיחה:

 

 

 

 

ה, הצלחה, פרנסה, קמיעות מודפסות, לשמיר 8לוט  .6

 ,lot 8 printing talismans for safe, successועוד.

livelihood and more. 

 

 קמיעות מודפסות, לשמירה, הצלחה, פרנסה, ועוד. 8לוט 

"סגולה לפרנסה להצלחה ולשמירה מהגאון קמיע  .א

בעהמ"ח ישמח משה בשם הה"ק אור העולם מרן 

 קרטון קשיח. הבעש"ט זצ"ל".

 נייר טוב. בבית". "לשמירהקמיע  .ב

 קמיע עם איורים, "בן פורת יוסף.." לחש נגד עין הרע. .ג

 דף עבה טוב.

קמיע עם איורים, "בן פורת יוסף.." לחש נגד עין הרע.  .ד

 ]זהה לג'[ דף עבה טוב.



תפילות קמיע על נייר עם פסוקים,  ,"שמירה לילד וליולדת מהרב הקדוש רבי ישראל בעל שם טוב זצקללה"ה" .ה

  ליים.ואיורים קב

עם פסוקים, תפילות  כחלחל, נייר"שמירה לילד וליולדת מהרב הקדוש רבי ישראל בעל שם טוב זצקללה"ה" קמיע על  .ו

  ואיורים קבליים.

, עם פסוקים, תפילות ירקרקנייר " קמיע על לה"ה"שמירה לילד וליולדת מהרב הקדוש רבי ישראל בעל שם טוב זצ .ז

 ואיורים קבליים. 

 טוב" ,שמירה להילד מהבעל שם טוב זצ"ל"."בסימן טוב ובמזל  .ח

 .Variable size, excellent conditionגודל משתנה, מצב מצוין. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 סלאוויטא וזיטאמיר.

 

סלאוויטא. חומש שמות עם אור החיים ומגילת  .7

 slavita. chumashאסתר. תקע"ח? עותק חסר ופגוע.

shmot with or hachayim and megilat ester. 1818? 

Incomplete and damage copy.  

 

עם תרגום אונקלוס ויונתן בן עוזיאל,  חומש שמות

 ואור החיים.רש"י, בעל הטורים, תולדות אהרן 

 רש"י וראשון לציוןעם תרגום,  מגילת אסתרבסופו 

הכתב וההפטרות תרגום שני עם פתשגן ולאחריו 

  לארבעת הפרשיות.

 ס"מ. 22 מתחיל בדף נ"ב עד דף רס"ז, .וללא שער עותק חסר, 1818כפי הנראה משנת תקע"ח סלאוויטא, 

 Copy missing, no title page. Starts on page 52 and ends on page 267  

 ,Worn and detached antique binding ני.תעלות עש והדבקות, מצב בינו נייר כחלחל,כריכה עתיקה בלויה ומנותקת, 

bluish paper, moths and adhesives, fair condition. 

Probably not in the National Library. 

 כפי הנראה אינו מופיע בספריה הלאומית.

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

תר"י  –סידורו של שבת ב"ח. זיטאמיר תר"ט  .8

 .Siduro shel shabat 2 parts. עותק פגוע.  1849

Zitomeer 1849. Damaged copy. 

 

על קדושת השבת ב"ח  ספר הקדוש 'סידורו של שבת'

להרה"ק רבי חיים מטשרנובי'ץ בעל ה'באר  בדרך החסידות

 שער נפרד לחלק ב'. מים חיים'.

דפוס האחים חנינא ליפא ואריה ליב ויהושע זיטאמיר. ב

 22עמ';  87, 138.  1849תר"י  –תר"ט . העשיל שפירא 

  ס"מ.

 גרוע. -כריכה ישנה מנותקת, תעלות ונזקי עש, מצב בינוני 

Old binding detached, ditches and moth damage, fair 

condition - poor. 

 

תלמידו המובהק של ו מגדולי צדיקי החסידותבערך[  1740/1817תקע"ח  –]ת"ק  מטשרנובי'ץ טירערהרה"ק רבי חיים 

לוטשוב, כיהן ברבנות בערים שונות ונתפרסם על שם עיר רבנותו טשרנוביץ. מסופר עליו שבכל ערב המגיד הקדוש מז



 :שבת לאחר טבילתו עלתה קומתו וגם נצבה בגובה טפח מעליו. עלה לארץ ישראל ונטמן במערה בעיה"ק צפת. ספריו

 .החסידות'באר מים חיים', 'שער התפילה' ו'סידורו של שבת', הינם מספרי היסוד בתורת 

 

לספרי זיטאמיר וסלאוויטא שנדפסו ע"י נכדי הרב מסלאוויטא ורבי פנחס מקוריץ נודעה קדושה מיוחדת, כלי הדפוס 

 והאותיות הוטבלו במקווה לפני המלאכה, ואף החזקת ספרים קדושים אלו ידועה כסגולה לשמירת הבית ולהצלחה.

 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 חסידות.

 

 חסידות. מהדורה ראשונה. 'אהבת ישראל' מהאדמו"ר הרה"ק רבי ישראל מויז'ניץ,  .9

 chasidut. First edition. ‘ ahavat yisrael’ by the admor 1943תש"ג  ,גרוסוורדיין

rabbi yisrael of viznitz. Grosvardane 1943.  

 

)במהדורה זו לא נדפס יותר(.  על ספר בראשיתאמרי קודש  'אהבת ישראל'ספר 

  ניץ.'רבי ישראל הגר מויזהרה"ק מהאדמו"ר 

 25[ ק"ו ד'; 2, ]דפוס בנימין זאב רובינשטיין, ב1943, תש"ג גרוסוורדייןמהדורה ראשונה. 

 הקדמה של "בני אדמו"ר הסבא קדישא זצלל"ה". אחרי דף השער  ס"מ.

 Old binding, fine margins, very good כריכה ישנה, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

condition.  

נולד לאביו הרה"ק רבי [ 1860/1936תרצ"ו  –]תר"כ  מויז'ניץה'אהבת ישראל'  –האדמו"ר הרה"ק רבי ישראל הגר 

הרה"ק רבי  ברוך מוויזניצא ה'אמרי ברוך', בנו של הרה"ק רבי מנחם מענדיל מוויזניצא ה'צמח צדיק', שהיה חתנו של

הרה"ק רבי מאיר מדזיקוב זי"ע. כיהן כרב העיירה בדעווליא והגליל שבמארמורש, ואח"כ  ו שלבתנישא לישראל מרוז'ין. 

כיהן כאבד"ק וויזניצא. כשנסתלק אביו ה'אמרי ברוך' בשנת תרנ"ג, החל להנהיג את עדת חסידי וויזניץ. בשנת תרס"ג הקים 

 .בוויזניצא את ישיבת 'בית ישראל'

   50$מחיר פתיחה: 

 

 

 –נדיר ביותר. חסידות. מהדורה ראשונה. 'אמרי קדוש' מהרה"ק רבי אורי מסטרעליסק  .10

 .very rare. Chasidut. First edition.1871. 'שפת הים', תרל"א 1870"השרף". לעמברג, תר"ל 

‘yimrey kadosh’ by harav hakadosh rabbi uri of strelisk. “hasaraf”. Lemberg 1870. ‘sfat 

hayam’ 1871. 

 

השרף  –מהאדמו"ר הרה"ק רבי אורי מסטרעליסק והוא אמרי קודש והנהגות 'אמרי קדוש' ספר 

 .מסטרעליסק

 נדיר ביותר. חסידות. מהדורה ראשונה.

  .59סטפנסקי חסידות מס' 

 ס"מ. 17ד';  12, 1870לעמברג, תר"ל 

 ד';  43, 1871תרל"א  'שפת הים' זיטאמיר,כרוך עמו ספר 

 Original detached גרוע. –כריכה מקורית מנותקת, תעלות עש, מספר דפים מנותקים, מצב בינוני 

binding, moth canals, several detached leaves, fair condition - poor. 

 

[ נולד 1757/1826תקפ"ו  -]תקי"ז השרף מסטרעליסק  -האדמו"ר הרה"ק רבי אורי מסטרעליסק  

ביאנוב לעת זקנותו של אביו רבי פנחס לאחר הבטחתו של המגיד ממעזריטש לאמו שתלד בן 

, נישא לבתו של הרה"ק רבי קאפיל חסיד מתלמידי הבעל שם טוב, היה "שיהיה אור המאיר לעולם"

נפטר והרה"ק רבי יעקב יוסף מאוסטראה, תלמידם של הרה"ק רבי ר' אלימלך מליז'נסק, הרה"ק רבי שלמה מקרלין, 

 והנהגותיו נדפסו בספר 'אמרי קדוש'.בסטרליסק בכ"ג באלול ה'תקפ"ו ושם נטמן. דברי תורתו 



 100$מחיר פתיחה: 

 

 

מהרה"ק רבי פנחס הלוי הורביץ אב"ד ' "מהדורה יחידה" חידושי הפלא"החסידות. ' .11

 chasidut. ‘chidushay haplaha’ “only edition” by.1895, תרנ"ה פרנקפורט. מונקאטש

rabbi pinchas Halevi Horvitz abad Frankfurt. Munktach 1895.  

 

מהרה"ק על מסכת ברכות ועל יורה דעה בשר וחלב ותערובות ועוד,  'חידושי הפלא"ה'ספר 

 הגאון רבי פנחס הלוי איש הורביץ אב"ד פרנקפורט. 

 ס"מ. 33 , מ"א ד';1 "מהדורה יחידה",, 1895 מונקאטש, תרנ"ה

 המהרש"ם מבערז'אן, האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש ועוד. :הסכמות חשובות

 בדף השער ובדף שלאחריו. רישומים וחתימות עתיקות

 No cover מעט הדבקות ובלאי בשוליים, מצב טוב., ומנותק מעט בכמה מקומות ללא כריכה

and slightly detached in some places, slightly adhered and worn at edges, good 

condition. 

 

[ מגדולי 1731/1805ה ”תקס - "אתצ]ה' רבי פנחס הלוי הורוויץ זצ"להרה"ק המחבר הגאון 

כיהן כרב בקהילות שונות כולל ויטקווא ולכוביץ,  ,רבי שמואל שמעלקא מניקלשבורגואחיו של הרה"ק  המגיד ממעזריטש

 ו.על שם ספר” בעל ההפלאה“נתו המפורסמת ביותר הייתה בעיר פרנקפורט דמיין. נודע כרב ופוסק גדול ונקרא וכהו

 .ביותר היה מרן החתם סופר הידועתלמידו 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

חסידות. 'דעת קדושים' "מהדורה ראשונה". הקדשה עצמית שקיבל הספר מהמו"ל הרה"ג רבי פייבל אבד"ק  .12

 chasidut. ‘daat kdoshim’ first edition. Self-dedication by the publisher harav.1871לבוב, תרל"א בראדשין. 

hagaon rabbi fayivel abdak bradshin. Lebov 1871.  

 

מהרה"ק רבי אברהם דוד ווארמן , "והוא ח"א מספר הגדול 'קדשי דוד' הלכות שחיטה וטריפות" 'דעת קדושים'ספר 

 ם הגהות והוספות בשם 'גידולי הקודש' ו'מקדש מעט' מהרה"ג רבי פייבל הלוי ראב"ד קולומיא.ע מבוטשאש.

 –, ל"ג, כ', ל"ד 2בדפוס אברהם ניסן זיס,  ,1871 לבוב, תרל"א "מהדורה ראשונה".

והקדמת אבד"ק לבוב, קמ"ו, ל"א ד'; עם הסכמת רבי יוסף שאול הלוי נאטנזאהן 

 בל הלוי.הרה"ג רבי פייוהמו"ל המסדר 

הקדשה עצמית שקיבל הספר מהמו"ל הרה"ג רבי פייבל אבד"ק  בדף השער

 בראדשין.

 Original כריכה מקורית בלויה ומנותקת, מעט קרעים וסימני קיפול, מצב טוב מאוד.

worn and detached binding, some tears and folding marks, very good 

condition. 

 

ה'תר"א  –]ה'תקל"א  דוד ווארמן מבוטשאשהרה"ק רבי אברהם המחבר 

[ היה תלמיד של הרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב ושל הרה"ק רבי 1771/1840

, צבי הירש קרא בעל "נטע שעשועים"משה לייב מסאסוב, נישא לביתו של הרה"ג רבי 

רבי אליעזר זאב הרה"ג היו  ידועיםמתלמידיו ה .בוטשאשכיאב"ד כרבה של יזלוביץ ו

 עטש, מבוטש

הרה"ג ו ,ריורבי אורי שרגא פייבל שרייער מברדשין שהדפיס את רוב ספהרה"ג 

ספריו: 'אשל  ם' מתורותיו של רבו.ייחספר 'דברי את הרבי חיים ירוחם שהדפיס 

 אברהם' 'עזר מקודש' 'דעת קדושים' 'מילי דחסידותא' ועוד.

 

 50$מחיר פתיחה: 



 

מהרה"ק רבי חיים חייקא מהדורה ראשונה. חסידות. ספר 'חיים וחסד'  .13

 first edition. Chasidut. The book ‘chayim.1891 . וארשה, תרנ"ארמאמדו

vachesd’ by rabby Chayim chayika of Amador. Varsha 1891. 

 

מאת מאמרי חסידות עה"ת ומדרשי חז"ל ובסופו הנהגות ואגרות  'חיים וחסד'ספר 

מגדולי תלמידי הרב המגיד הגדול ממעזריטש.  הרה"ק רבי חיים חייקא מאמדור

 ליטא. -מגדולי מפיצי החסידות במעוז המתנגדים 

נדפס לראשונה כמאה שנה לאחר פטירת המחבר ע"י ר' בצלאל לעוין מלעכוויטש 

, שקיבל את הכת"י מהאדמו"ר רבי ישראל מסטאלין שהיה 1891בוורשה תרנ"א 

אוצרו מגנזי זקנו הרה"ק רבי אהרן ה'בית אהרן' מקארלין זי"ע מכתב יד ישן טמון ב

 שנכתב בשנת תקנ"ג.

מעוטר בהסכמות ומכתבי תהילה לרוב מאת גדולי האדמו"רים ברוסיה, הספר 

 .ליטא ופולין היושבים ראשונה במלכות
נתקרב לרבו המגיד ממעזריטש ע"י רבי  הרה"ק רבי חיים חייקיל מאמדורא זי"ע

אהרן הגדול מקארלין באומרו אליו שיש מנורה מוכנה בליטא וצריכים רק להדליקה. 

הפיץ את החסידות בליטא וסבל רבות מהמתנגדים. בכתבי המתנגדים נגד 

החסידות הוא מופיע רבות. גדולי הצדיקים הפליגו מאוד בשבחו ביראת שמים 

ס' תפארת שלמה להרה"ק מרודומסק ששערות ראשו נפלו והיותו ער אלף לילות בעוסקו בתורה ועבודת ה', כן מוזכר ב

 .1787נפטר בכ"ג אדר תקמ"ז  ממנו מרוב פחדו מהשי"ת.

חתימת  .ס"מ 24פ' ד';  !(.1991 –)בשער הס' מופיע שנת הדפסה בטעות  ,1891וארשה, תרנ"א מהדורה ראשונה. 

 בעלות בשער ללא זיהוי.

 Original cover. Back cover קלים, מצב טוב מאוד. שער מס' קרעיםבק. כריכה מקורית. גב הכריכה מודבק. בחלקו מנות

glued. Partly detached. At the gate a few minor tears, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

מהאדמו"ר הרה"ק רבי חיים הלברשטאם מצאנז. מונקאטש, חסידות. מהדורה ראשונה. 'דברי חיים' תורה ומועדים  .14

 chasidut. first edition. ‘divray chayim’ tora and mohadim by the admor rabbi Chayim.1877תרל"ז 

halbershtam of tzanz. Monktach 1877. 

 

מהאדמו"ר הרה"ק  ומועדים עה"ת 'דברי חיים'ספר 

 רבי חיים הלברשטאם מצאנז.

[ 5[ פ"ד ]2] דפוס ראשון., 1877מונקאטש, תרל"ז 

 "מ.ס 25ד'; 

ספר מפורק ונצרך  כריכה מקורית חלקה פגועה,

 -בינוני  , מצבלא מרובים נקבי עשתפירה מחודשת, 

 .טוב

Smooth original binding damaged Book is 

disassembled and needs to be re-bound, A few 

moth holes Fair condition - good.    

חסידות. מהדורה ראשונה. סטפנסקי חסידות 

119. 

 הדברי חיים –האדמו"ר הרה"ק רבי חיים מצאנז 

[ מגדולי הדור 1797/1876תרל"ו  –]תקנ"ז 

המפורסמים ומגדולי הצדיקים שרבים הלכו לאורו. תלמידם של החוזה מלובלין ורבי נפתלי מרופשיץ זי"ע. רבבות הסתופפו 

בצילו, ובתוכם עשרות רבות של רבני קהילות וחשובי האדמורי"ם בדורו. חיבר דברי חיים עה"ת ועוד. נסתלק בתרל"ו. בניו 

 צאצאיו אחריו המשיכו את שולשלת צאנז המעטירה לכל ענפיה עד היום הזה.ו

 150$מחיר פתיחה: 

 



 

. רשימת חותמים חשובה מאוד. מהאדמו"ר הרה"ק רבי צדוק הכהן מלובליןמהדורות ראשונות. 'פרי צדיק' ג"ח  .15

 first editions. ‘pri tzadik’ 3 parts by the admor rabbi tzadok hakohen of.1901/1933תרצ"ג  –לובלין, תרס"א 

Lublin. Very important signers list. Lublin 1901-1933. 

 

חלקים ראשון, שלישי ורביעי. על בראשית, ר"ח וחנוכה, ויקרא, פסח ול"ג בעומר, במדבר ושבועות,  ג"ח, 'פרי צדיק'ספר 

 .מהאדמו"ר הרה"ק רבי צדוק הכהן מלובלין

, 1933עמ'; תרצ"ג  221[ 1, ]1922'; תרפ"ב [ עמ10, ]240, 96[, 4], 1901לובלין, תרס"א  חסידות. מהדורות ראשונות.

 ס"מ. 27'; [ עמ9, ]239[, 3]

 Old covers, Part A 2 שערים, בראשון מעט כיתוב בדיו אדום ונקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד. 2כריכות ישנות, לחלק א' 

gates, first inscription with red ink and single moth holes, very good condition.  

 בסוף חלק א' וד' רשימת חותמים חשובה בראשם גדולי האדמורי"ם והרבנים.

 

"ד קרייזבורג, בגיל שש [ נולד לאביו רבי יעקב אב1823/1900תר"ס  –]תקפ"ג  האדמו"ר הרה"ק רבי צדוק הכהן מלובלין

בגיל בר מצווה התפרסם כהעילוי מקרניק. נסע ברחבי ארץ לקבל ו הש"סכל בגיל שמונה סיים את כבר התייתם מאביו, 

היתר מאה רבנים כדי שיוכל להינשא בשנית, בפוגשו את הרבנים נדהמו ונפעמו מגודל גאונותו וקדושתו ולא יכלו עליו ויש 

נדודיו נפגש גם גדולי  הרבה סיפורים בנושא, בעת

החסידות ובראשם עם הרה"ק רבי שלום מבעלז, 

שקירבו ביותר, בבואו לאיז'ביצא פגש ברבי מרדכי 

יוסף הרבי מאיז'ביצא תלמידם של הרבי ר' בונים 

והרבי מקאצק, ושם מצא את אהבה נפשו ונקשר 

בו והפך ממתנגד לחסיד, לאחר הסתלקות 

ליבלי איגר האיזביצר קיבל את מרותו של רבי 

למרות היותו תלמיד חבר, ולאחר הסתלקות רבי 

קיבלוהו החסידים לרבי  ,ליבלי בשנת תרמ"ח

ואדמו"ר בלובלין עד הסתלקותו. חיבר עשרות 

עה"ת,  'פרי צדיק'שו"ת,  'תפארת צבי'ספרים: 

דובר ', 'רסיסי לילה', 'צדקת הצדיק', 'קדושת שבת'

פוקד ', 'דברי סופרים', 'מחשבות חרוץ', 'צדק

ספריו בחסידות הנם מספרי היסוד ' ועוד. עקרים

 והמחשבה בדורות האחרונים. הוכר כגאון מובהק ועילוי נורא אדיר המחשבה וקדוש עליון מפארי פשיסחא.

 100$ מחיר פתיחה:

 

 

ש"ו ת –ירושלים, תרצ"ג  –בית רוז'ין. לוט ספר 'ישמח ישראל' טשורטקוב וחוברת 'גדולים מעשה צדיקים'. וינה  .16

1933/1946.the rujin house. Lot book ‘yismach israel’ tshortkov and pamphlet ‘gdolim mahase tzadikim’ vina- 

Jerusalem. 1933-1946.  

 

בית רוז'ין. לוט ספר 'ישמח ישראל' טשורטקוב וחוברת 'גדולים מעשה 

 צדיקים'.

אמרות טהורות לשבתות ומועדים  'ישמח ישראל'ספר  .א

  ו"ר הרה"ק רבי ישראל מטשורטקוב.מהאדמ
 ס"מ. 24קס"ז עמ'; מהדורה ראשונה. , 1933וינה, תרצ"ג 

 כריכה ישנה, נייר עבה טוב, כתמים מעטים בשוליים, מצב טוב מאוד.
Old binding, good thick paper, few stains at margins, very good 

condition. 

מתוך ספר קבוצת יעקב,  'גדולים מעשה צדיקים'קונטרס  .ב

שנשמעו  תומהבעש"ט הקדוש ומגדולי החסידסיפורים מדהימים 

 מקדוש ישראל הרה"ק רבי ישראל מרוז'ין.



 הרה"ק רבי אברהם יעקב מסאדיגורא והרה"ק רבי יצחק ]הפחד יצחק[ מבאיאן. :הסכמות

 .Very good condition ס"מ. מצב טוב מאוד. 15[ ע"א עמ'; 5, ]1946ירושלים, תש"ו 

 50$מחיר פתיחה: 

 

חסידות וקבלה. 'נפש אדם' מהאדמו"ר הרה"ק רבי אברהם משה דוד קרויז. 'עשרה דברים' מרבי יהודה סג"ל.  .17

 .chasidut and kabala. ‘nefesh adam’ by the admor rabbi Avraham moshe David kroyiz.1906מונקאטש, תרס"ו 

‘asara dvarim’ by rabbi Yehuda segal. Monkatch 1906. 

 

והוא ביאורים על התורה והמצוות בדרך  'נפש אד"ם'ספר 

רבי אברהם משה דוד האדמו"ר החסידות והקבלה. מאת 

 [. ס’דוד פיגהל ביר-] קרויז

ביאור המאמר של רבי יהודה  'עשרה דברים'כרוך עמו ספר 

  רבי יהודה סג"ל.במסכת בבא בתרא, מאת 

שלום מרדכי הכהן שוואדרון רבי  הסכמת הרה"ג

אברהם יצחק  בירמומכתבים בסוף הספר:  אן,'ברעזמ

חותנו  הומנא,מ דוד ליב זאלצער בירומטאלטשווא, מגליק 

 .של המחבר

 23.5'; [ ד1[, טז, ]1[, טז; ]1], 1906מונקאטש, תרס"ו 

 ס"מ.

כריכה ישנה, נייר יבש טוב, מעט קרעים בדף אחרון, מצב 

 Old cover, good dry paper, few tears on last טוב מאוד.

page, very good condition. 

 (קרויז)סג"ל רבי אברהם משה דוד הרה"ק האדמו"ר 

, והוא בן אחר בן ]דור שמיני[ [ נולד לאביו רבי שמואל חסיד1821/1891 תרנ"א –]תקפ"א  ס’רבי דוד פיגהל- מאונגוואר

כעדותו של האדמו"ר הרה"ק מצאנז והיה מפורסם לאיש מופת, לאחר פטירתו של ש, היה מצדיקי הדור להשל"ה הקדו

האדמו"ר הרה"ק מצאנז הפציר בו האדמו"ר הרה"ק משינאווא שיקח קוויטלאך ונתן לו בעצמו הקוויטל הראשון, נפטר בכ"ו 

 , ספרו: 'נפש אד"ם'.1891אדר א' תרנ"א 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

ז"ל ותלמידיו'. הסכמת האדמו"ר הרה"ק רבי ישראל מהוסיאטין. לבוב, תרפ"ג ספר סגולה. 'מכתבים מהבעש"ט  .18

1923.virtue book. ‘michtavim mahabaal shem tov zal vetalmidav’. Approval by the admor rabbi yisrael of 

hosiyateen. Lebov 1923.  

 

 מבי גנזי שלהחתום בעצם כתב יד קדשו ז"ל  "הועתק אות באות מן המכתב 'מכתבים מהבעש"ט ז"ל ותלמידיו'ספר 

ן...המכתבים...היו גנוזים...אצל אדמו"ר הקדוש מטשארטקוב...אצל מהוסיאטי ישראל פרידמאן[’ ]ר אדמו"ר הקדוש

 .הקדוש מהוסיאטין.." אדמו"ר

[ 1], [ י"ג4, ]1923תרפ"ג מו"ל ר' דוד פרענקיל, לבוב, 

 ס"מ. 21.5עמ'; 

 רבי ישראל מהוסיאטין.הסכמת האדמו"ר הרה"ק 

בהסכמת האדמו"ר הרה"ק מהוסיאטין:  ספר סגולה.

"משכו וקחו לכם...מחברת הקודש הזאת להניח 

ברכה אל תוך בתיכם וזכות הצדיקים הקדושים 

הנזכרים בספר הזה תגן עליכם להתברך איש איש 

 A book of virtue. With בכל משאלות לבבו הטוב.

siatin: "Pull and take the consent of Rebbe Maho

you ... This holy book to put a blessing into your 

homes and the right of the holy righteous people 

mentioned in this book will protect you and bless 

.each man with all the wishes of his good heart 



 New fancy cover, thick paper, glue and ומעט בלאי בקצוות, מצב טוב מאוד.כריכה חדשה מהודרת, נייר עבה, הדבקה 

some wear on edges, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

 

חסידות וקבלה. 'שער גן עדן' מהדורה ראשונה. עותק חסר  .19

 Chasidutופגוע. 'לחם הפנים' פולנאה. הסכמות חסידיות. 

and kabala. ‘shahar gan haeden’ first edition. Incomplete 

and damage copy. ‘lechem hapanim’ polnoa. Chasidic 

approvals.   

 

והוא יסודות 'שער גן עדן'  ספר חסידות. מהדורה ראשונה.

מאת תורת הקבלה עם ביאורים, חידושים ואיורים קבליים 

 קאפל ליפשיץ ממעזריטש.המקובל החסיד רבי יעקב 

[ פ"ד ד'; העותק 2במקור: ]דפוס ראשון.  ,1803תקס"ג  קארעץ,

 ע"ט ד';  -שלפנינו: ה'

בשער ]החסר בעותק שלפנינו[ מובא כי כתבי היד של ספר זה 

הובאו לפני הבעש"ט הקדוש, וקרא בהם וחיבקם ונישקם 

ונענע בראשו אשרי העם שככה לו. וכן לספר  הסכמות 

 בעותק זה[: מהרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב ועוד.]החסרות 

 .588סטפנסקי חסידות מס' 

  .Bluish paper, adhesive, and moth holes, fair condition - poor גרוע. –הדבקות, ונקבי עש, מצב בינוני נייר כחלחל, 

 על שו"ע מטור יורה דעה ]עם הפנים[. 'לחם הפנים'כרוך עמו ספר 

 ס"מ. 33.5[ ס"ח ד'; 2, ]1805 תקס"הפולנאה, 

 רבי אברהם דוב אוויערבך מפולנאה, ורבי בצלאל ב"ר מאיר מרגליות מאוסטראה. הסכמות חסידיות:

 .Simple old binding, moth canals, fair condition - poor גרוע. –תעלות עש, מצב בינוני כריכה ישנה פשוטה, 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 rare and.1922ועה. 'נועם אלימלך', ווארשא, תרפ"ב מהדורה נדירה ולא יד .20

unknown edition. ‘noam Elimelech’. Varsha 1922.  

 

  מהרה"ק רבי ר' אלימלך מליז'נסק. 'נועם אלימלך'ספר 

מהדורה נדירה ולא ידועה אינו מופיע בספריה הלאומית ולא במפעל הביבליוגרפיה של 

 וזנפלד.ר –יודלוב ולא באוצר הספר וינוגרד 

 ס"מ. 22, פ"ח ד'; מספור דפים בסוף הספר משובש. 1922וארשה, תרפ"ב 

 No cover, single moth holes, very good ללא כריכה, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

טביומי. הסכמות ורשימת 'מנורה הטהורה' ב"ח, מהרה"ג רבי עוזיאל מייזליש. חתימות הרה"ג רבי טוביה יהודה  .21

 menora’.1883/84מ"ד  –למברג, תרמ"ג  מהדורה יחידה. חותמים חשובה מאוד בראשם אדמורי"ם ורבנים.

hatehora’ 2 parts, by rabbi uziel mayizlish. Signatures by rabbi tuvya Yehuda tavumi. Approvals and very 

important signers list headed by admorim and rabanim. Only edition. Lemberg 1883/84.  

 

 מהרה"ג רבי עוזיאל מייזליש.על שו"ע אורח חיים הלכות שבת  ב"כ, 'מנורה הטהורה'ספר 



 הכרכים חתימות בכ"י הרה"ג רבי טוביה יהודה טביומי. 2-בדפי הפורזץ ב

 ס"מ. 34קס"ג ד';  –נ"ט  –[ נ"ח ד'; ח"ב 2] –ח"א מהדורה יחידה. , 1883/84מ"ד  –למברג, תרמ"ג 

הרה"ק רבי  מצדיקי בית רוז'ין:הסכמות ורשימת חותמים חשובה מאוד בראשם גדולי האדמורי"ם והרבנים, בהם: 

אברהם יעקב מסאדיגורא, הרה"ק רבי דוד משה מטשורטקוב, הרה"ק רבי ישראל בן הרה"ק רבי דוד משה פרידמן, הרה"ק 

יצחק מאיר, הרה"ק רבי מנחם הרה"ק רבי שלום יוסף, הרה"ק רבי ה"ק רבי ישראל, ובנו הר רבי מרדכי שרגא מהוסיאטין

הרה"ק  צאנז:נחום דוב, הרה"ק רבי יצחק בן הרה"ק רבי אברהם יעקב, הרה"ק רבי ישראל בן הרה"ק רבי אברהם יעקב. 

  רוקח מבעלז.הרה"ק רבי יהושע  בעלזא:הרה"ק רבי מנחם מענדיל מוויזניצא.  ויז'ניץ:רבי חיים מצאנז. 

הרה"ג רבי יוסף שאול הלוי נאטאנזאהן 

צבי הירש אורינשטיין,  בירהרה"ג מלבוב, 

הרה"ג רבי שמעון ב"ר משה סופר, 

הרה"ג רבי דוב בעריש מייזילש, הרה"ג 

רבי ישעי’ מושקאט מפראגא,  הרה"ק רבי 

יעקב ארי’ ]גוטערמאן[ מראדזימין, 

הרה"ק רבי יעקב דוד ב"ר יצחק ]קאליש[ 

מאמשינאוו, הרה"ק רבי יהודא ליב 

 אייגער מלובלין ועוד....

כריכות מקוריות מעט פגועות, נקבי עש לא 

מרובים בעיקר בשוליים הפנימיים, מעט 

 בלאי בעיקר בקצוות, מצב טוב מאוד.

Original bindings slightly damaged, not 

many moth holes on the inner 

margins, slightly worn mostly on 

edges, very good condition. 

ני מפיצי וממקורבי הבעש"ט ותלמידיו, ומראש[ 1744/1786תקמ"ו  - תק"ד]ה' הרה"ק הגאון החסיד רבי עוזיאל מייזליש

ובישיבתו. חתנו רבי קלונימוס קלמן בן רבי יהודה החסידות בפולין. חתן הגביר רבי שלמה בן מאיר מזליחוב שהחזיק בו 

 ליביש מניישטאט.

בי עצמו את מרותו של המגיד ממזריטש, ויחד עם זאת החשיב עצמו גם כתלמיד לר-לאחר הסתלקות הבעש"ט קיבל על

אלא במהלך תקופה זו התמנה לרבה של אוסטרובצה,  נחמן מקוסוב.בי אברהם מפדלוסק ורבי מנחם מנדל מפרימשלן, ר

שכאשר נודע לראשי הקהילה המתנגדים על היותו חסיד הם הדיחוהו מתפקיד הרבנות, הוא עקר לריטשוואל ולאחר מכן 

 ביחיים חייקל מאמדור, ר ביבקרב תלמידי המגיד זכה להערכה רבה, הוא היה קשור בקשר קרוב לר, התיישב בניישטאט

זושא  בישמואל שמעלקא מניקלשבורג, והאחים ר בירט ורפנחס הורביץ מפרנקפו בייחיאל מיכל מזלטשוב, האחים ר

אלימלך מליז'נסק. הם כינוהו עבד השם, כשעבד נוטריקון עוזיאל בן דרעזיל. באותו הקשר העידו עליו צדיקי  בימאניפולי ור

 .דורו שלא טעם טעם חטא מעולם

 

ה של [ רב1882/1953תשי"ג  –]תרמ"ב  ]גוטנטאג[ הרה"ג רבי טוביה יהודה טביומי

האבני נזר,  –סוכוצ'ין ומגדולי תלמידי האדמו"ר הרה"ק רבי אברהם מסוכוטשוב 

ומקורבו של הבית ישראל מגור. ספריו: 'שו"ת ארץ טובה', 'עטרת טוביה', 'טל לישראל' 

 ועוד. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

מהרה"ק רבי שמחה בונים מפשיסחא. ברעסלויא,  'קול שמחה' מהדורה ראשונה. .22

 kol shmcha’ first edition. By harav hakadosh rabbi’עותק נאה.. 1859תרי"ט 

simcha bunim of pshischa. Bresloy 1859. Nice copy. 

 

מהאדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים על התורה וסוגיות בש"ס  'קול שמחה'ספר 

 מפשיסחא.

ואליו מצטרפים  מהרה"ק רבי שמחה בונים מפשיסחאקודש  בדף אחרון אגרת

  גדולי וצדיקי פשיסחא ביניהם החידושי הרי"ם.



  ]1[ נ"ח, כ"ה ]צ"ל: כ"ח[ ]1[ ד'; 20 ס"מ.,1859, תרי"ט דפוס הירש זולצבאךברעסלויא? חסידות. מהדורה ראשונה. 

 מצב טוב מאוד. הדבקה קטנה בשולי הדף האחרון, מעט כתמים, נאים ורחבים,נייר טוב, שוליים , נאה כריכה ישנה

 ,Fine old binding, good paper, nice and wide margins, a few stains, a small glue on the last page עותק נאה.

very good condition. Fine copy. 

 .520סטפנסקי חסידות מס' 

 300$מחיר פתיחה: 

 

 

של פסח 'מעדני מלך' מהאדמו"ר הרה"ק רבי אשר ישעיהו הורוויץ מקראקא. הגדה  .23

 hagada of pesach ‘mahadaney melech’ by the admor rabbi.1934וינה תרצ"ד 

asher Yeshayahu Horvitz of karaka. Vina 1934.  

 

מהאדמו"ר הרה"ק רבי אשר  'מעדני מלך' עם פירוש בדרך החסידות הגדה של פסח

  ישעיהו הורוויץ מקראקא.

 ס"מ. 24, חסר דף בהתחלה [ עמ';5, פ' ]1934וינה, תרצ"ד 

 –כריכה מקורית מנותקת, השער על הכריכה, נייר יבש, כתמי יין, קרעים ובלאי, מצב בינוני 

 ,Original cover detached, cover cover, dry paper, wine stains, tears and wearטוב. 

fair condition. 

[ נולד 1860/1935תרצ"ה  –]תר"כ מקראקא  האדמו"ר הרה"ק רבי אשר ישעיהו הורוויץ

לאביו הרה"ק רבי מאיר מדז'יקוב וחתנו של הרה"ק רבי יוסף מרימנוב, משנת תרס"ה 

התגורר בקראקא ובמלחמת העולם הראשונה ברח לוינה שם התיישב עד לפטירתו, ספרו: 

 'מעדני מלך' על הגדה של פסח.

 50$ר פתיחה: מחי

 

 

 lahav esh’ the’.1935'להב אש' תורותיו וחייו של האדמורי"ם מזיכלין. מהדורה ראשונה. פיעטרקוב, תרצ"ה  .24

teachings and the lifes of the admorim of zichleen. First edition. Pyeterkov 1935.  

 

שמואל אבא הרה"ק רבי האדמורי"ם והוא אמרי קודש וחייהם של  'להב אש'ספר 

לא -]ח"א  .פישלי מסטריקוב בירהרה"ק ו משה נתנאל מזיכלין, הרה"ק רבי מזיכלין

 .[נדפסו עוד חלקים

 ס"מ. 24ק"ל ד'; מהדורה ראשונה. , 1935פיעטרקוב, תרצ"ה 

 Originalכריכה מקורית, מספר דפים בתחילת הספר מנותקים, מצב טוב מאוד. 

binding, several pages at the beginning of the book detached, very good 

condition. 

 

[ למד אצל 1810/1879תרל"ט  –]תק"ע האדמו"ר הרה"ק רבי שמואל אבא מזיכלין 

לאחר שנתיים עבר לבודזאנוב, ו היה אדמו"ר בלויביטשהרה"ק רבי פישל מסטריקוב, 

אליו, נהרו  מאות מיהודי הסביבהו לאחר מכן עבר לזיכלין שם השתקע וייסד את חצירו

 .נעצר השעון בחדרו בשעת פטירתו . על פי המסורתנטמן שםפטר בתרל"ט בזיכלין ונ

נו חת[ 1844/1912תרע"ב  –]תר"ד  רבי משה נתנאל מזיכליןהרה"ק בנו האדמו"ר 

מילא את מקום אביו כאדמו"ר  ,רבי חיים צבי אשכנזי אב"ד זוויחוואסטשל הרה"ג 

 בזיכלין.

 50$מחיר פתיחה: 

 

תש"ה  –קוטרסים. מאמרים וניגוני האדמו"ר ממודז'יץ. עם תמונת האדמו"ר הזקן ממודז'יץ. ברוקלין, תש"ב  4כרך  .25

1942/45.volume of 4 pamphlets. Articles and melodies of the admor of modtzitz. With photo of the old 

admor of modjitz. Brookline 1942-1945.   

 



מאמרים וניגוני האדמו"ר ובהם  יםקוטרס 4כרך 

  ממודז'יץ.

תמונת האדמו"ר הזקן דפי תוים לניגונים ובספר 

 ממודז'יץ. הרה"ק רבי ישראל טאב בעל ה'דברי ישראל' 

 39[ 2] 20[ 4] 24[ 2, ]1942/45תש"ה  –ברוקלין, תש"ב 

 ס"מ. 23[ עמ'; 9] 35[ 1]

נקבי כריכה ישנה מנותקת וחסר חלק אחורי ושדרה, מעט 

 Old cover detached and עש, כתמים ובלאי, מצב טוב.

missing back and spine, slightly moth holes, stains 

and wear, good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

חסידות נדיר. מהדורה ראשונה. 'חסד לאברהם' מתלמיד הבעש"ט הקדוש הרה"ק  .26

וחשובה מאוד. ווארשא, תרנ"ט  רבי אברהם מפודולסק. רשימת חותמים ארוכה

1899.chasidut rare. First edition. ‘chesed leavraham’ by rabbi Avraham of 

Podolsk pupil of the holy baal shem tov. Very lpng and very important signers 

list. Varsha 1899. 

 

בדרך העבודה על התורה, בדרך פלפול ומעט  'חסד לאברהם'ספר חסידות נדיר. 

 תלמיד מובהק לבעל שם טוב הקדוש. רבי אברהם מפודולסקמהרה"ק 

[ 4, ב' ]דפוס יעקב זאב אונטערהענדלערבמהדורה ראשונה. , 1899ווארשא, תרנ"ט 

  ס"מ. 29כ"ח ד'; 

: השפת אמת מגור, דף[, בראשם 5רשימת חותמים חשובה מאוד וארוכה ]

 מלובלין, רבי חיים מבריסק ועוד ועוד.העקידת יצחק מאלכסנדר, רבי צדוק הכהן 

ורשימת אדמורי"ם ורבנים האדמו"ר הרה"ק רבי מרדכי דוב מהורנסטייפל  הסכמת

הרה"ק רבי יוחנן מרחמסטריווקא, הרה"ק מטאלנא,  נוספים שנתנו הסכמה בהם:

 הרה"ק מטשערנאביל ועוד ועוד.

 בודדים, מצב טוב מאוד.כריכה עתיקה ייתכן שמקורית, שוליים נאים, קרעים וחורי עש 
Old binding perhaps original, nice margins, tears and individual moth holes, 

very good condition. 

 לא מצאנו ספר זה במכירות בידספיריט.

ל להקרא על ידי הבעשאף זכה  ומהמקורבים אליו ביותרהקדוש מגדולי תלמידי הבעש"ט  אברהם מפודולסקהרה"ק רבי 

נפטר בחיי הבעש"ט שטיפל בו  לבן.-בשדה מאוחר יותרבפודולסק והיה רב ומגיד מישרים  "חברי, חברי". ם טוב הקדושש

 בזמן חוליו, ספרו: 'חסד לאברהם'.

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 

'ערבי נחל' ב"ח. חותמות הרה"ג רבי חיים אריה כהנא ר"י נדבורנא ביפו וחתימת וחותמת רבי יהושע כ"ץ מושקוביץ  .27

 arvey nachal’ 2 parts. Stamps by rabbi Chayim arye kahana the head of’.1879 יוזעפאף תר"ממהאלמין. 

nadvorna yeshiva at Yafo. And signature and stamp by rabbi Yehoshua katz moshkovitz of halmeen. Yozfaf 

1879.  

 

  הרה"ק רבי דוד שלמה איבשיץ.האדמו"ר מעל התורה בדרך החסידות  ב"ח, 'ערבי נחל'ספר 

 ס"מ. 22עמ';  276, 290, 1879יוזעפאף תר"מ 

בי יהושע כ"ץ חותמות הרה"ג רבי חיים אריה כהנא ר"י נדבורנא ביפו וחתימת וחותמת רבדף הפורזץ והשער 

  מושקוביץ מהאלמין.



, הדבקות בחלקם 107-114כריכה חדשה, קרעים, חסר דפים 

 ,New bindingאף על הטקסט, מעט נקבי עש, מצב טוב. 

tears, missing pages 107-114, adherence to some of the 

text, some moth holes, good condition. 

לאביו הרה"ג רבי דב נולד הרה"ג רבי חיים אריה כהנא 

כהנא ]דור שלישי לבעל קונטרס הספיקות מסיגעט[, בשנת 

עלה . לאחר השואה תרצ"ג נתמנה לכהן כדומ"ץ בטעמשוואר

לארץ הקודש וכיהן כראש ישיבת "מאמר מרדכי" נדבורנא 

 בת"א יפו.

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

בי חנוך חותמות האדמו"ר רמשניות אבות ע"פ 'נוצר חסד' מהרה"ק מקאמרנא.  .28

 mishnayot. עותק חסר.1895וארשה, תרנ"ה  מאלין. –העניך טברסקי מראדאמישל 

avot according ‘nitzer chesed’ by harav hakadosh of kamrana. Stamps by the 

admor rabbi chanoch enech Tversky of radmishel-malin. Varsha 1895. 

Incomplete copy.   

 

מהרה"ק רבי יהודה יצחק  "נוצר חסד" פירושוהוא משניות אבות עם  'אמרי נועם'ספר 

 רבי משה חאייטין.על דרך החסידות מאת  "מגן אבות"ופירוש  אייזיק מקאמארנא.

 ס"מ. 22.5, ס"ג ד'; חסר דף ס"ב. 1895וארשה, תרנ"ה 

  ספר נדיר מאוד.

 מאלין. –חותמות האדמו"ר רבי חנוך העניך טברסקי מראדאמישל בדף הפורזץ 

 New כריכה חדשה, קרע קטן בדף אחרון פוגע באותיות ספורות, מצב טוב מאוד.

binding, small tear on last page hits few letters, very good condition. 

תשל"א  –]תרמ"ו  מאלין –האדמו"ר רבי חנוך העניך טברסקי מראדאמישל 

1886/1971] 

ע העשיל מראדאמישל שהיה בנו של האדמו"ר נולד לאביו האדמו"ר רבי אברהם יהוש

רבי גדליה ממאהלין. מצאצאי רבי נחמן מברסלב ורבי אהרן מטשרנוביל. רבי חנוך העניך 

טברסקי כיהן כרבה של ראדאמישל ולאחר פטירת אביו נתמנה לאדמו"ר. בשנת תרפ"ד 

ם שנה וחבר אגודת האדמו"רים ומרכז הרבני 40עבר לשיקגו ושם כיהן כרב כמעט 

 עלה לא"י. 1967בשיקגו וכן חבר ועד הפועל של קרן הצלה בשיקגו. בשנת תשכ"ח 

 50מחיר פתיחה: 

 

 

 

ספר הזכירות ע"פ מרפא לנפש מהרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב.  .29

 sefer hazchirot by marpe lanefesh by rabbi levi.1940מארה, ת"ש  –אורדיאה 

Yitzchak of barditchov ordea-mara.1940.  

עם ספר הזכירות ע"פ פירוש מרפה לנפש מהרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב. 

 הקדמת המעתיק רבי ישכר בער, נדפס על פי הוצאת זיטאמיר תרכ"ז.

 ס"מ. 15עמ';  96]גראסוורדיין[,  מארה –אורדיאה 

כריכה מקורית, כתמי רטיבות בעיקר בשוליים הפנימיים ומעט נקבי עש בעיקר בכריכה, 

 Original binding, damp stains mainly on the inner margin and a טוב. –מצב בינוני 

few moth holes mainly on the cover, fair condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 



 

 

חטא הכללי' מהרה"ק רבי נחמן מברסלב. לא הופיע נדיר מאוד. שואה. 'תיקון על  .30

. שער 1943במכירות פומביות ואינו בספריה הלאומית. קלויזנבורג, תש"ג 

 very rare. Holocaust. ‘tikun al chet haklali’ by rabbi Nachman ofמעטפת.

breslev. Not appeared at auctions and not at the national library. 

Kloyzenburg 1943. Mahatefet cover.   

 

תיקון הכללי כולל  'תיקון על חטא הכללי' מהרה"ק רבי נחמן מברסלב.קונטרס 

 הקדמה ועוד תפילות.

נדיר ביותר. לא הופיע במכירות פומביות ואינו בספריה הלאומית. ובאוצר הספר 

ולא צוין שער מעטפת ובעותק  'אהל רח"ל'רוזנפלד נרשם על פי ספר  –וינוגרד 

 שלפנינו ישנו שער מעטפת.

  ס"מ. 14, ל"ב ד'; 1943קלויזנבורג, תש"ג  .שואה

 ,Shell cover מעט סימני קיפול, קרעים וכתמים, מצב טוב מאוד.שער מעטפת, 

some folding marks, tears and stains, very good condition. 

שקיבצם הרה"ק רבי נחמן מברסלב לאומרם לשם תיקון פגם הברית, ומובא בספרים  פרקי תהילים 10הינו תיקון הכללי 

 הקדושים שתיקון זה מועיל לכפרת עוונות וכן לבריאות, פרנסה והצלחה בכל העניינים.

 80$מחיר פתיחה: 

 

 דנברג,מהרה"ק רבי אהרן ראטה, והקדשת תלמידו רבי אהרן יוסף פרי 'בכי"ק של המחבר, 'שומר אמונים םתיקוני .31

 Repairs in the author holy hand write. ‘shomer emunim’ by rabbi. 1942ירושלים, תש"ב  מהדורה ראשונה.

aron rata. And dedication by his pupil rabbi aron Yosef fridenberg. First edition. Jerusalem 1942. 

 

, נלוו אליו "ולבטחון ולשמחה ובהשגחה פרטית וקבלת עומ"שלחזק הלבבות לאמונה ולגאולה " 'שומר אמונים'ספר 

 . רבי אהרן ראטה'אהבת הבורא' ושירי דביקות ושמחה מאת האדמו"ר הרה"ק קונטרס 

 In the book 12 revisions and האדמו"ר הרה"ק רבי אהרן ראטה.תיקונים ומחיקות בכי"ק המחבר  12בספר 

.author of the Rebbe Rabbi Aharon Ratadeletions in the handwriting of the  

לא מצאנו את שם הקדשה ארוכה מרבי אהרן יוסף פרידנברג תלמיד המחבר הרה"ק רבי אהרן ראטה.  בדף הפורזץ

 On "תלמיד המחבר הקדוש".התלמיד אך חותם: 

the front page, a long dedication by Rabbi 

Aharon Yosef Friedenberg is a disciple of the 

author, Rabbi Aharon Rata. We did not find the 

student's name but in his signature he writes 

that he is "the student of the holy author."  

, 1942תש"ב  דפוס בית היתומים דיסקין, ירושלים,

א "י, ה"ז, קכ"ל –' י [1]' [, ז1] מהדורה ראשונה.

 ס"מ. 17'; [ ד4ד ]"[ מ1], ד"ה, ל"[ נ1] ,[6]

כריכה מקורית מנותקת, מעט כתמים, מצב טוב 

 ,Original detached binding, some stainsמאוד. 

very good condition. 

 – התרנ"]הרה"ק רבי אהרן ראטה זצ"ל האדמו"ר 

רת "שומרי וייסד את חב[ 1894/1947 תש"ז

דרכו, בחסידויות "תולדות אהרן", "שומרי אמונים" ו"תולדות בינו אמונים" וחבורתו הקדושה בירושלים ממשיכה עד ימ

אברהם יצחק". בצעירותו למד בישיבות במונקאטש ווייצען, ושהה בחצרות אדמו"רים, בהם הרב צבי אלימלך שפירא 

צרה מבלאז'וב, הרב יהוסף רוטנברג מקאסאני, הרב יהושע העשיל פריד מקאפיש והרב ישכר דב רוקח מבעלז. תקופה ק



"טהרת הקודש", "שולחן הטהור", "שומר אמונים", "מבקש אמונה" ועוד.  :שהה גם אצל הרב ישראל הגר מויז'ניץ, ספריו

 יצאו במהדורות רבות. עבד את ה' במסירות נפש כל חייו בתעניות וביסורים. רבים הם סיפורי מופת אודותיו.

 200$מחיר פתיחה: 

 

. 'נועם אלימלך' ניו מליובאוויטשהסכמה וברכה מהריי"ץ  .32

 approval and blessing from mahrayatz of.1942יורק, תש"ב 

Lubavitch. ‘noam Elimelech’ new York 1942.  

 

 ספר 'נועם אלימלך' מהרה"ק רבי ר' אלימלך מליז'נסק.

  ס"מ. 28[ רל"א ד'; 7, ]1942ניו יורק, תש"ב 

ומברך: הסכמה מהריי"ץ מליובאוויטש אחרי דף השער: 

 ."...הקונים להיות להם למשמרת הצלחה.."

 Originalכריכה מקורית, נייר לבן עבה, שוליים נאים, מצב מצוין. 

cover, thick white paper, nice margins, great condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

סלאוואקיי, תרפ"ח 'מי באר ישעיהו',  מקרעסטיר. התולדות והליכות הרה"ק רבי ישעי .33

1928.history and ways of rabbi yeshaya of kresteer. ‘mey beher Yeshayahu’, 

slavakey 1928. 

 

מהאדמו"ר הליכותיו וסיפורי מעשיות , והוא תולדותיו קורותיו 'מי באר ישעיהו'ספר 

 הרה"ק רבי ישעיה מקרעסטיר זי"ע.

  ס"מ. 20[ עמ'; 1, מ"ט ]1928טארנא, סלאוואקיי, תרפ"ח 

 רישום בחלק האחורי של הכריכה. העתק המצבה.חרון מודפס בעמ' א

ובשוליים הפנימיים ללא פגיעה בטקסט, כה כריכת מעטפת, מעט כתמים, הדבקות בכרי

 Cover page also printed on cover, Few stains, glue on cover  טוב מאוד. –מצב טוב 

and inner edges without damage to text, good condition - very good 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

צוואת הרה"ק רבי אהרן הגדול מקרלין עם הזמר קה אכסוף והנהגות מבנו הרה"ק  .34

 the will of harav hakadosh rabbi aron the great of.1855רבי אשר. טשערנוביץ, תרט"ו 

karlin with the song ka echsof and doings by his son rabbi asher. Chernovitz 1855. 

 

רבי אהרן הגדול מקרלין עם הזמר קה אכסוף והנהגות הרה"ק צוואת  - 'צוואה'קונטרס 

 מבנו הרה"ק רבי אשר.

  ס"מ. 20עמ';  8, 1855טשרנוביץ, מהדורה שניה, תרט"ו 

ללא כריכה, מעט נקבי עש ורובם לא על הטקסט, כתמים בעיקר בשולים העליונות, מצב טוב 

 No cover, few moth holes and most not on the text, stains mainly on the upper מאוד.

margins, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 



 -’dvarim nechmadim’.1857'ליקוטי שושנים' מהדורות ראשונות. טשערנוביץ, תרי"ח  -'דברים נחמדים'  .35

‘likutey shoshanim’. First editions. Tchenovitz 1857. 

 

 חסידות מהדורות ראשונות.

ו'ליקוטי שושנים'  –'דברים נחמדים'  ספר

ליקוטים מהאדמו"ר הרה"ק רבי פנחס 

 מקוריץ.

, ד', 1857טשערנוביץ, תרי"ח דפוס ראשון. 

 ס"מ. 20ח' ד'; 

ייתכן שספר 'דברים נחמדים' יוחס בטעות 

להרה"ק רבי פנחס מקוריץ והדברים מובאים 

שלום' להרה"ק רבי מנחם מנדל בספר 'אהבת 

 מקוסוב.

 

  .126סטפנסקי חסידות מס'  'דברים נחמדים'

 .295סטפנסקי חסידות מס'  'ליקוטי שושנים'

ללא כריכה, תעלות עש וקרעים ומעט אף על 

הטקסט, כתמים ומעט בלאי, בחלק העליון 

כתם וחלקו אף על הטקסט ובו נייר שביר. 

 No cover, moths and tearsמצב טוב. 

and some even on the text, stains and 

some wear and tear, on the top stain 

and even on the text with fragile paper. Good condition. 

 200$מחיר פתיחה: 

 

 

 

רבי יעקב אלימלך פאנעט מדעש. כרזה  דרשת האדמו"ר .36

 the sermon of the admor rabbi.20-ירושלמית משנות ה

Yaakov Elimelech fanet of dash. Poster from Jerusalem from 

.  ththe 20 

 

אודות דרשת האדמו"ר רבי יעקב אלימלך פאנעטה מודעה גדולה 

אשר ידרוש בש"ק מדעש ונשיא כולל זיבענבירגען בארה"ק 

 פרשת שלח בהישיבה הגדולה מאה שערים.

/  44 ב מאוד.ס"מ, מצב טו 44/30.5, 20-כרזה ירושלמית משנות ה

30.5 cm, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 especially rare. The magid of.1920נדיר באופן מיוחד. צוואת המגיד ממעזריטש. דף בודד. דעש, תר"פ..... .37

mezritch will. Single paper. Desh 1920.   

 

 א' דסליחות תקל"ב האניפולי. צוואת איש אלוקים המגיד הרה"ק רבי דוב בער ממעזריטש.

 "פיתקא שנתן הבעש"ט הקדוש להמגיד ממעזריטש בער"ה תקי"ב מעזיבוז".בתחתית הדף נדפס 

 

 Especiallyאינו בספריה הלאומית ולא במפעל הביבליוגרפיה, וכן "לא הופיע במכירות פומביות". נדיר באופן מיוחד. 

rare. Neither in the National Library nor in the Bibliography Factory, nor "did not appear in auctions." 



 The place ofרוזנפלד שמופיע שם ללא מקור.  –מקום ההדפסה והשנה רשמנו ע"פ אוצר הספר העברי וינוגרד 

printing and this year we 

wrote on the curator of 

the Hebrew book 

Winograd - Rosenfeld, 

which appears there 

without a source. 

 

, דף 1920דעש, תר"פ....

 ס"מ. 15/23.5בודד, 

סימני קיפול, בלאי וקרעים 

בשוליים, מצב טוב מאוד. 

Folding marks, wear and 

tear at edges, very good 

condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 .1818approvals by the chasidut greatsתקע"ח לבוש החור, ברדיטשוב,  –הסכמות גדולי החסידות. לבוש התכלת  .38

‘levush hatchelet- levush hachur’. Berditchov 1818.  

 

 הרה"ג רבי מרדכי יפה בעל הלבושים.על שולחן ערוך מאת  'לבוש החור' –'לבוש התכלת' ספר 

אברהם דוב בער  רביהרה"ק במהדורה זו הסכמות גדולי החסידות: האוהב ישראל מאפטא, המגיד מטשרנוביל, 

והרה"ק רבי ישראל  מחמעלניק

מפיקוב בנו של סניגורן  של 

ישראל הרה"ק רבי לוי יצחק 

  ,In this edition.מברדיטשוב

the Chassidim are in great 

agreement: the lover Israel 

Mafta, the Maggid of 

Chernobyl, the Rabbi Avraham 

 Dov Ber of Hammelnik and the

Rabbi Rabbi Yisrael of Pikov 

the son of Israel's defense 

attorney, Rabbi Levi Yitzchak 

 .of Berdychov 

 ס"מ. 35ספירת דפים משובשת,  בדפוס רבי ישראל ב"ק,, 1818תקע"ח  ברדיטשוב,

 ונזקי עש, מצב גרוע., תעלות אדום דיושם הספר ומקום הדפוס בכריכת עור פגועה וללא החלק האחורי, נייר כחלחל, 
Damaged leather binding and without the back, bluish paper, book name and printing place in red ink, canals 

and moth damage, poor condition. 

 [ היה רב ופוסק ומפרש השולחן ערוך, נולד1530/1612ה'שע"ב  –]ה'ר"צ  בעל הלבוש –הרה"ג רבי מרדכי יפה 

רש"י הקדוש, למד תורה אצל המהרש"ל והרמ"א, כיהן כרב בהורדונה, פראג ובפוזנא, חיבר סדרת ללמשפחה המיוחסת 

 ספרי הלכה חשובים ועוד בשם 'הלבוש'.

 50$מחיר פתיחה: 



 

חלם, בעל  –תמונה נדירה ומקורית, האדמו"ר הרה"ק רבי משה יהודה לייב מטריסק  .39

-rare and original picture. The admor rabbi moshe Yehuda labe of triskהאמרי מ"י.

chelem. The author of the emery me. 

 

טברסקי  משה יהודה לייבתמונה נדירה ומקורית של האדמו"ר הרה"ק רבי 

 חלם. –מטריסק 

ס"מ, התמונה מודבקת על קרטון קשיח, בתחתית התמונה כיתוב בכ"י ועליה  11/16.5

הכיתוב, וכן בצד השני כיתוב בכ"י: "הרבי הצדיק ר' לייביל מדבקה שמכסה חלק מ

 Fewטריסקר" "יארצייט ב' תמוז טריסקער מגיד", מעט כתמים, מצה טוב מאוד. 

stains, very good matzah. 

[ נולד 1873/1937תרצ"ז  –תרל"ג ]האדמו"ר הרה"ק רבי משה יהודה לייב טברסקי 

שהיה בנו של האדמו"ר  בריסק-טריסקמנחם נחום מלאביו האדמו"ר הרה"ק רבי 

רבי מרדכי  הרה"ק נו שלחתהמגיד מטריסק,  –הרה"ק רבי אברהם מטריסק 

כיהן בבסלוב ולאחר  רבי פנחס מקונסטנטין.של הרה"ק מקוריסטשוב ובזיווג שני 

מחסידיו פנו אליו ועל כן עבר  הרבהרבי מרדכי מקוזמיר האדמו"ר הרה"ק פטירת דודו 

נטמן בקילץ שבפולין באוהל דודו הרה"ק רבי מרדכי מקוזמיר, ספרו: 'אמרי מ"י' בתפילותיו הנלהבות.  ידוע היהלחלם. 

 .על בראשית שמות

 100$מחיר פתיחה: 

 

 lot 2הזמנות נכדי האדמו"ר האמרי אמת מגור. 2לוט  .40

invitations to the admor emery emet of gur grandsons 

weddings.  

 

 האדמו"ר האמרי אמת מגור. הזמנות נכדי 2לוט 

בת האדמו"ר הלב שמחה בן האדמו"ר הזמנה לחתונת  .א

 Very good ס"מ, מצב טוב מאוד. 14/22 האמרי אמת מגור, תשט"ו,

condition.  

נכדת האמרי אמת בת חתנו רבי יצחק הזמנה לחתונת  .ב

מאיר לווין. האדמו"ר האמרי אמת מצרף את הזמנתו לחתונה ע"ג 

 ס"מ. מצב טוב מאוד. 21/ 13.5, 1946. תש"ז ]מודפס[ הזמנה זו

Very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

הזמנות  250 -"קול רינה וישועה באהלי צדיקים" למעלה מ .41

 kol rina veyshua behoale“לחתונות מאדמורי"ם ורבנים. 

tzadikim” over 250 invitations to rabanim and admorim 

weddings.  

 

הזמנות  250 -רינה וישועה באהלי צדיקים" למעלה מ"קול 

 Over 250 wedding invitations לחתונות מאדמורי"ם ורבנים.

from Admorim and rabbis.  

בעלזא, גור, ויזניץ, סקווירא, ספינקא, קרעטשניף, צאנז, 

 פרימשלאן, ראחוב, אלכסנדר, קרלין, ועוד ועוד...



 .Size and condition vary, most of them very good condition מאוד. גודל ומצב משתנה, רובם מצב טוב

 100$ מחיר פתיחה:

 

 

 

הזמנות מאדמורי"ם ורבנים עם  25לוט  .42

אדמורי"ם  –הוספות בכ"י וחתימות רבנים 

 lot 25 invitations from admorim andורבניות.

rabanom with hand write additions and 

signatures from rabanim-admorim- and 

rabaniyot. 

 

הזמנות מאדמורי"ם ורבנים עם הוספות  25לוט 

 Lot of אדמורי"ם ורבניות. –בכ"י וחתימות רבנים 

25 invitations from Admorim and Rabbis with 

handwritten inserts and Rabbinical signatures - 

Admorim and Rabbinates.  

 ראחוב, דעעש, שאץ, קוידינוב, ועוד..ספינקא, אלכסנדר, 

 .Size and condition vary, most of them very good condition גודל ומצב משתנה, רובם מצב טוב מאוד.

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

תמות האדמו"ר רבי דוד צבי שלמה בידרמן מלעלוב ורבי שלמה זלמן בהר"ן על קבלת תשלום על מסחר אתרוגים וח .43

 stamps by the admor rabbi David tzvi shlomo biderman of lelov and rabbi shlomoזית מירושלים.יין ושמן 

zalman baharan about resaving payment on etrogim ,wine, olive oil trade from Jerusalem.   

 

שנתקבל הכסף עבור  ,קבלה מודפסת מירושלים

 ץ הקודש.מסחר האתרוגים והיין והשמן זית מאר

חותמות האדמו"ר רבי דוד צבי שלמה בידרמן 

  .מלעלוב ורבי שלמה זלמן בהר"ן

הקבלה מכולל ווארשה מירושלים וחותמים נשיאי 

הכולל בארץ ישראל האדמו"ר רבי דוד צבי שלמה 

 בידרמן מלעלוב ורבי שלמה זלמן בהר"ן לעווי.

 

 וחותמת הכולל. ,חותמות בצורת החתימהה

שחלקו  בדיו מוזהב, ו1901תרס"א הקבלה משנת 

 ירד במשך השנים.

שיתפללו עליהם בתוך נוסח התודה הם כותבים 

 בכותל המערבי.

 Edge טוב מאוד. –קרעים בשוליים ללא חסר בטקסט, מעט פגיעות במסגרת, באופן כללי מצב טוב  ס"מ, 13/21 :גודל

tears without missing text, some frame damage, generally good condition - very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 חב"ד.

 



שיחות ומכתבים מאת  - כתבי קודש מכ"ק אדמו"ר מליובאוויטששנחאי.  .44

 Shanghai. Holy .1943שנגהאי תש"ג נדיר.  .האדמו"ר רבי יוסף יצחק שניאורסון

script by the admor pf Lubavitch – conversations and letters by the admor 

rabbi Yosef Yitzchak shneorson. Rare. Shanghai 1943.  

 

כתבי קודש דרושי דא"ח מכ"ק אדמו"ר הרש"ב מליובאוויטש משנות תרנ"ט "ספר 

יבת תומכי תמימים דליובאוויטש יו"ל ע"י ועד הדפסת דא"ח אצל יש  ס"ב" –ס"א  –

 שיחות ומכתבים מאת האדמו"ר רבי יוסף יצחק שניאורסון.בו נוסף ושנגהאי התש"ג. 

בזמן מלחמת העולם השניה ברחו קבוצת חסידים לשנחאי והדפיסו שם חיבורי חסידות 

 חשובים. 

  נדיר.ס"מ.  19עמודים רב,  מספור, 1943תש"ג  שנגהאי ]שנחאי[,

 .Original binding, good paper, great condition מקורית, נייר טוב, מצב מצוין.כריכה 

 100$מחיר פתיחה: 

 

חב"ד, 'דברי נחמיה' ח"ג, מהגאון רבי  .45

נחמיה מדובראוונע מגדולי תלמידי הצמח 

 chabad, ‘divray.1887צדק. ווארשא, תרמ"ז 

nechemya’ part 3, by the gaon rabbi nechemya of duvrane pupil of the 

tzemach tzedek. Varsha 1887. 

 

מהגאון רבי נחמיה מדובראוונע על יורה דעה ]ח"ג[ מאת  'שו"ת דברי נחמיה'

 מגדולי תלמידי הצמח צדק.

[ 6] 146[ 3]"מהדורה ראשונה". , 1887, תרמ"ז דפוס נתן שריפטגיסער ווארשא,

 עמ';

 ,Old cloth binding ם, מצב טוב מאוד.כריכה בד ישנה, תעלות עש בודדות ובשוליי

single moth canals and margins, very good condition.  

תרי"ב  –]תקמ"ח  [מדובראוונע] גינזבורג מדוברובנה הלויהגאון רבי נחמיה 

בעיירה רבני חסידות חב"ד, היה פרשן ופוסק, נולד רבני דורו ו[ מגדולי 1788/1852

זלמן וועלקעס שהתגורר  ביבתו של רלבזיווג ראשון נישא סמוליאני שברוסיה. 

 בינפטרה בדמי ימיה, נשא לאשה את נכדתו של רש לאחר בעיירה דוברובנה.

היה מגדולי  .חיים אברהם שניאורי בי, בת בנו רבעל התניא – שניאור זלמן מלאדי

 תלמידי הצמח צדק. לאחר פטירתו קובצו השו"ת שכתב ונדפסו בשם "דברי נחמיה"

"ת אלו על אורח חיים, יורה דעה ואבן העזר. חיבורו זה כולל גם השלמה לשולחן שו

ערוך הרב, חלק מחיבוריו נשרפו, כולל חלק 

 מההשלמה.

 50$מחיר פתיחה: 

 

'תניא' המהדורה הראשונה שנדפסה  .46

 ’tanya’.1943בארץ הקודש. תל אביב, תש"ג 

the first edition that printed at Israel. Tel Aviv 

1943. 

 

מהאדמו"ר הזקן  'ליקוטי אמרים תניא'ספר 

 הרה"ק רבי שניאור זלמן מלאדי.מחב"ד 

 ס"מ. 16[ קס"ג ד'; 1, ]1943תל אביב, תש"ג 

של המהדורה שלפנינו היא המהדורה הראשונה 

 שנדפסה בארץ ישראל.התניא 



 .Original binding, few stains, excellent conditionכריכה מקורית, מעט כתמים, מצב מצוין. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 ’hatamim’.1936/37צ"ז  –חוברות. חב"ד. ווארשא, תרצ"ו  3קובץ 'התמים' כרך  .47

collection 3 pamphlets volume. Chabad. Varsha 1936-37. 

 

אגרות קודש ותמונה פוטוגרפית ובו  חוברות של קובץ 'התמים' חב"ד. 3כרך 

 שערי תורה והלכה, קטעי רשימות וזכרונות, שונות ועוד. מהאדמו"ר, שערי חסידות,

ל  90כל חוברת בין  חוברות בשער נפרד לכל אחד, 3, 1936/37צ"ז  –ווארשא, תרצ"ו 

 ס"מ. 22.5ד';  110

 No cover, slightly detachedללא כריכה, דף מעט מנותק בסוף הספר, מצב טוב מאוד. 

page at end of book, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 A $ 1 bill received from the holy שטר של דולר שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד י"ג תמוז תשמ"ט. .48

hands of the Chabad Rebbe. 13 Tammuz 5749 1989. 

 

 A $ 1 לובביץ".י"ג תמוז תשמ"ט, רבי שטר של דולר שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד. נכתב עליו "

bill received from the holy hands of the Chabad Rebbe. On. The dollar bill is written. 13 

Tammuz 5749, Rabbi Lubavitz.  

דולר אמריקאי שנתקבל מידיו  1שטר בערך נקוב של 

האדמו"ר רבי מנחם  -הקדושות של הרבי מחב"ד 

השטר רשום בכ"י מנדל שניאורסון מליובאוויטש. על 

סימני קיפול, מצב  ".י"ג תמוז תשמ"ט רבי לובביץ"

  .Folding marks, very good condition טוב מאוד.

את שטר הדולר הזה קיבלה הגברת יפה מולאיוף 

שמוצאה מאפגניסטן ומכאן סגנון הכיתוב, בבית 

המכירות יש פרטים נוספים וכן תמונות שהיא מקבלת 

 את הדולרים מהרבי.

האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 

[ נולד 1902/1994תשנ"ד  -]תרס"ב  מליובאוויטש

בניקולייב ביום י"א ניסן לאביו רבי לוי יצחק שניאורסון 

אב"ד ייקטרינוסלב, חתן האדמו"ר רבי יוסף יצחק הריי"צ 

ן בו ניחן היה של בודדים בדור, מליובאוויטש, מילדותו ראו עליו כישרונות בלתי רגילים תפיסתו הייתה מהירה והזיכרו

בשנת תרפ"ט התקיימו נישואיו בווארשא במאורע רב רושם על כל שורות היהדות החרדית, בימי הכיבוש הגרמני 

שהה בצרפת ומשם הצליח לצאת ולהיכנס לארה"ב, שם סייע לחותנו להקים את בית המדרש וחצר חב"ד, לאחר 

טרת ההנהגה מאז ידעה חסידות חב"ד התעוררות בלתי רגילה האדמו"ר פטירת חותנו ביום י' שבט תש"י קיבל את ע

טורח להביא את דבר היהדות בנקודות רבות ולכל יהודי ברחבי העולם, במיוחד טרח להבקיע את חומת רוסיה 

 הקומוניסטית והוא משגר לשם חפצי קדושה ותשמישי מצווה, היבול התורני שהותיר אחריו הינו עצום בכל קנה מידה.

 200$מחיר פתיחה 

 



 

 A $ 1 bill received from שטר של דולר שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד ח' כסליו תשמ"ח ברכה לזיווג. .49

the holy hands of the Chabad Rebbe. 8 Kislev 5748 1988. Blessing for matching. 

 

ח' בכסליו תשמ"ח יפה רחל בת מרים "שטר של דולר שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד. נכתב עליו 

 A $ 1 bill received from the holy hands of the Chabad Rebbe. On. The רב לובביץ".מה, לבן זיווג

dollar bill is handwritten. H. Kislev 5748. Yaffa Rachel bat Miriam. Spouse, Rabbi Lubavitz " 

דולר אמריקאי  1שטר בערך נקוב של 

 -שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד 

האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 

ח' מליובאוויטש. על השטר רשום בכ"י "

, בכסליו תשמ"ח יפה רחל בת מרים לבן זיווג

 רב לובביץ".מה

 Folding סימני קיפול, מצב טוב מאוד.

marks, very good condition. 

את שטר הדולר הזה קיבלה הגברת יפה 

מולאיוף שמוצאה מאפגניסטן ומכאן סגנון 

 הכיתוב, בבית המכירות יש פרטים נוספים וכן תמונות שהיא מקבלת את הדולרים מהרבי.

[ נולד בניקולייב ביום י"א ניסן 1902/1994תשנ"ד  -]תרס"ב  האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש

לב, חתן האדמו"ר רבי יוסף יצחק הריי"צ מליובאוויטש, מילדותו ראו לאביו רבי לוי יצחק שניאורסון אב"ד ייקטרינוס

עליו כישרונות בלתי רגילים תפיסתו הייתה מהירה והזיכרון בו ניחן היה של בודדים בדור, בשנת תרפ"ט התקיימו 

צליח נישואיו בווארשא במאורע רב רושם על כל שורות היהדות החרדית, בימי הכיבוש הגרמני שהה בצרפת ומשם ה

לצאת ולהיכנס לארה"ב, שם סייע לחותנו להקים את בית המדרש וחצר חב"ד, לאחר פטירת חותנו ביום י' שבט תש"י 

קיבל את עטרת ההנהגה מאז ידעה חסידות חב"ד התעוררות בלתי רגילה האדמו"ר טורח להביא את דבר היהדות 

חומת רוסיה הקומוניסטית והוא משגר לשם חפצי  בנקודות רבות ולכל יהודי ברחבי העולם, במיוחד טרח להבקיע את

 קדושה ותשמישי מצווה, היבול התורני שהותיר אחריו הינו עצום בכל קנה מידה.

 200$מחיר פתיחה 

 

 

 ספרי תפילה ותפילות שונות.

 

. עותקים 1712/1768תקכ"ח  –נירנברג. תע"ב  –ספרי תהלים עתיקים וספר תחינות. פרנקפורט דמיין  2לוט  .50

  .lot 2 tehilim books and tchinot book. Frankfurt demane- Nirenberg. 1712-1768. Damage copiesפגועים.

 

תהלים עם א'. ספר 

רבי דוד  פירוש הרד"ק

קמחי. פרנקפורט דמיין 

, ר"ד דף. 4. 1712תע"ב 

שער ודפים ראשונים 

פגועים כולל חסר 

השער(, בטקסט)חסר רוב 

בלאי וכתמי שימוש קשים 

בדפים ראשונים, נקבי עש 

בעיקר בדפים אחרונים, 

באופן כללי מצב בינוני. 

Damaged title page and 

first pages, including 



missing text (missing most of title page), wear and bad stains on first pages, moth holes mostly on last pages, 

generally fair condition. 

 . תהלים עם פירוש עברי טייטש ובסופו ספר תחינות ביידיש עם שער נפרדב'. ספר 

 , י"ב דף.1דף,  1. ק"ב, אמסטרדם בגדול. בשער המילה 1768תקכ"ח נירנברג כפי הנראה 

 ור של"ה.כמהור"ר יחיאל מיכל סג"ל עפשטיין מח"ס קיצאיזן ותיקן האלוף התורני וכו' התהלים בשער 

שתהלים ותחינות אלו הם חלק מסידורו שנקרא תפילה דרך ישרה שנדפס בנירנברג בשנת תקכ"ח למרות שמצאנו  כנראה

 אותם בחלק מרשומות הביבליוגרפיות על מקומות דפוס אחרים.

 No cover, good paper, mothטוב.  –ללא כריכה, נייר טוב, נזקי עש, כתמים, התחינות נפרד מהתהלים, מצב בינוני 

damage, stains, 2 books separated from each other, fair condition - good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

כלי נגינה. רשימת חותמים ארוכה.  30ציור  .51

פיורדא, חלקים בכרך אחד.  5תהילים 'זמירות ישראל' 

 folded paper with illustration.1804/5ס"ה  –תקס"ד 

of 30 musical instruments. Long signers list. Tehilim 

‘zmirot israel’ 5 parts in one volume. Pureda 1804/5. 

 

עם תרגום אשכנזי מהרב  'זמירות ישראל'ספר תהילים 

רבי משה בן רבי מנחם ומבואר ע"י יואל ברי"ל ועם פירוש 

הספורנו ופירוש רש"י ופירוש תוכחת חיים. מלוקט מספר 

 שערים. 2וסף אלבו. חמשה חלקים בכל חלק עיקרים לרבי י

כלי תחריטי נחושת של  30לוח מקופל ובו  -אחרי דף כ"ח 

 .הנגינה

 דפי רשימות חותמים. 8בתחילת חלק חמישי 

 ס"מ. 20[ פ"ח ד'; 10[ כ"ח, לוח מקופל עם איורי כלי נגינה, ק"ד, ע"ט, נ"ב, מ', ]2, ]1804/5ס"ה  –פיורדא, תקס"ד 

 ,Worn original cover טוב מאוד. –בלויה, נייר לבן, הספר מנותק לשניים, תעלות ונקבי עש, מצב טוב כריכה מקורית 

white paper, book cut in half, trenches and moth holes, good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה:

 

 

עותק מפואר. מחזור ר"ה, עברית ואנגלית. כריכה מפוארת,  .52

 .glories copy.1859דפים מוזהב. לונדון, תר"כ חיתוך 

Machzor of rosh hashana. Hebrew and English. Glories 

cover. Gilded papers cat. London 1859.  

 

מחזור לראש השנה כמנהג פולין. בעברית ואנגלית עמוד מול 

 עמוד.

 ס"מ. 19עמ';  194, 1859לונדון, תר"כ 

חיתוך דפים , נייר טוב, בצד אחד מעט מנותקת כריכה מפוארת

 ,Magnificent coverעותק מפואר.  מצב טוב מאוד. מוזהב,

Slightly detached on one side, good paper, gilt leaf cutting, 

very good condition. Magnificent copy.   

 50$מחיר פתיחה: 

 



 tifeheret adirim. Prayers. נדיר.1955תפארת אדירים, קובץ תפילות. טהראן, תשט"ו  .53

collection. Teheran 1955. Rare.  

 

מזמור סגולת  ,ברכת כהנים, ברכות התורה והגומל נדיר. 'תפארת אדירים' קובץ תפילות:

הליכות משמרה, הנותן תשועה למלכים, מי שברך,  ,בדיו ירוקמנורה בצורת ה]ס"ז[ למנצח 

ליעקב" למוצאי ’ יוסף חיים ב"ר אליהו, הפיוט "אמר ה’ הפיוט "ואמרתם כה לחי" מאת ר

  ועוד..שבת, תפילות שונות בפרסית באותיות עבריות, 

 ס"מ. 18, ל"ט עמ'; 1955, תשט"ו דפוס שאהיןטהראן, מהדורה יחידה. 

 ,Without cover לה, מעט בלאי בקצוות ובשוליים, מצב טוב מאוד.שער בדיו כחו ללא כריכה,

title page in blue ink, slightly worn at edges and edges, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה:

 

. עם תרגום הולנדי'ספר החיים' תפילות ותחנונים   .54

. באמסטרדם רבני הקהילהגדולי העתקות עשרים מצבות של ו

 sefer hachayim’ prays and’.1851טרדם, תרי"א אמס

supplication with dutch translation. With copies of 20 gravestones of the Amsterdam 

community rabanim. Amsterdam 1851. 

 

יד, -ושמונה עשר פרקי משניות )זבחים אתפילות ותחנונים עם תרגום הולנדי, 'ספר החיים' 

 ]התולדות תולדות בתי הקברות של הקהילה האשכנזית באמשטרדם. ד(-מנחות א

 .ומגדולי חשובי הרבנים , והעתקות עשרים מצבות של רבני הקהילה[בהולנדית

 ס"מ. קדם שער מקוצר. 22 ';עמ VIII, 152, 1851אמסטרדם, תרי"א 

 Original binding עותק נאה. כריכה מקורית ומעט בלאי, מעט כתמים בשוליים, מצב טוב מאוד.

and some wear and tear, a few stains on margins, very good condition. Fine copy. 

 50$מחיר פתיחה:

 

 

 

 

 .rare.1856סדר תפילות לכל השנה. אמסטרדם, תרט"ז  –נדיר. 'ראש חודש תפילות'  .55

‘rosh chodesh tfilot’- tfilot order for al the year. Amsterdam 1856. 

 

 סדר תפילות לכל השנה. –'ראש חודש תפילות' ספר 

 ס"מ. 21.5, פ"ח ד'; 1856אמסטרדם, תרט"ז 

 Veryרוזנפלד.  –נדיר ביותר. אינו בספריה הלאומית ולא באוצר הספר העברי וינוגרד 

rare. Neither in the National Library nor in the curator of the Hebrew book 

Winograd - Rosenfeld.  

במפעל הביבליוגרפיה מופיע סידור דומה מאותה שנה מאוסף פרטי, אך המספור 

 The bibliography factory has a similar arrangement from that year from aשונה: 

private collection, but the numbering is different:  

 [ קי"ג ד'; ובסידור שלפנינו פ"ח ד'; כולל עמוד השער.1]



 ,Antique binding may be original כריכה עתיקה ייתכן שמקורית, מצב טוב מאוד.

very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

'קידוש החמה' ע"פ נוסח מרן החת"ס והשדי חמד, פרנקפורט דמיין, תרפ"ה  .56

1925.’kidush hachama’ by maran the chatam sofer and the sde chemed 

version. Frankfurt demane 1925.  

 

זהרי 'עם  על פי נוסח מרן החתם סופר ומרן בעל השדי חמד, 'ברכת קידוש החמה'

 דוש לבנה עם דינים. יקו ,יעקב זאב ב"ר יוסף הלוירבי קוטי דינים והערות מאת יל 'חמה

 ס"מ. 15.2עמ';  20, 1925פרנקפורט דמיין, תרפ"ה 

 .Envelope cover, very good condition כריכת מעטפת, מצב טוב מאוד.

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

'וידוי הגדול של יום הכיפורים' ביירות,  .57

 .viduy hagadol shel yom hakipurim’ Beirut 1960’.1960תש"כ 

 

על מצות לא תעשה, הנוהגים לאומרו שחרית קודם  'וידוי הגדול של יום הכיפורים'

 ינו בני ישראל בתשובה גדולה.לעורר את לבבות אח קריאת התורה

 ס"מ.; 15.5[ ח' עמ'; 1, ]1960ביירות ]לבנון[, בדפוס האחים מהדב, תש"כ 

  הפתיחה לוידוי כמנהג בגדאד ונוסח הוידוי כמנהג ארם צובא.

 .Printed casing, great condition מעטפת מודפסת, מצב מצוין.

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 –חוברות תפילה ועוד. עברית וצרפתית. קונסטנטין  3אלג'יר. לוט  .58

  .Algir. Lot 3 prays pamphlets and more. Hebrew and French. Konstanteen- philifofulyפיליפופולי. 

 

נדפסו  עברית וצרפתית.בחוברות תפילה ועוד.  3לוט 

  פיליפופולי. –קונסטנטין  -באלג'יר 

י מוסר לחינוך הנערים וקיצור סיפור'מחמד עין'  .א

בעברית  ועוד.  מילוןפרשיות התורה וההפטרות, 

  ס"מ. מצב טוב מאוד. 21עמ';  148. ובצרפתית

 13.5בעברית וצרפתית,  חוברת תפילות שונות .ב

 ס"מ, מצב טוב מאוד.
 14קדיש ואשכבה עם הסברים בצרפתית. 'הקדיש'  .ג

 ס"מ, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.
 Variable size, very מצב טוב מאוד. גודל משתנה,

good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 



 

 

וערבית  –מהרטית  –חוברות. עברית  2-לוט מדפוסי הודו. סידור הגדה ו .59

 .lot from India prints. Siddur, hagada ,2 pamphletsיהודית. עותקים חסרים.

Hebrew -maharati- Jewish Arabic. Incomplete copies.  

 

 וערבית יהודית. עותקים חסרים. – ראטהיתמ –עברית לוט ספרים וחוברות מדפוסי הודו. 

 , חסר שער. ע' עמ';1887הגדה של פסח עם תרגום ערבית יהודית, בומבי, תרמ"ז  .א
 .1935סידור עברית ומהרטית, בומבי, תרצ"ה  .ב

 חוברת הלכות שבת במהרטית. .ג
 חוברת במהרטית. .ד

 גרוע. –גודל ומצב משתנה. החוברות במצב בינוני 

Size and condition varies. The booklets are in 

poor condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

מקום דפוס נדיר ביותר. חמשה חומשי תורה בקיצור לתלמידים. עברית וצרפתית.  .60

 very rare printing place. Chamisha chumshey tora in.1940פיליפוויל, ת"ש 

short for pupils. Hebrew and French. Philipwill 1940.   

 

 בקיצור לתלמידים, קטע קטן מכל פרשה, בעברית וצרפתית. חמשה חומשי תורה

 .1940ת"ש  ,בולגריה? תוניס? – פיליפווילמקום דפוס נדיר. 

 .Very good condition מצב טוב מאוד.  "מ.ס 22, 21, 5חוברות מתוך  4

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

ערבית  –עברית . חוברות ודפים נדירים -ספרים  10לוט  .61

-lot 10 booksקזבלנקה. –ג'רבה  –וצרפתית. קונסטנטין 

pamphlets and rare papers. Hebrew – Arabic and French. 

Konstanteen- jerba- Casablanca.   

 

 עברית ערבית וצרפתית. חוברות ודפים נדירים. –ספרים  10

כולל מנחה וערבית של שבת ושלש רגלים  'מנחה וערבית' .א

[ עמ'; 6] 76[ ע"א ד'; 2ושיר השירים, עברית וצרפתית. קונסטנטין, ]

 .great condition ס"מ. מצב מצוין.  12.5

'ברכת החמה' "ביום רביעי כ"ג ניסן תשי"ג אסרו חג של  .ב

 ס"מ. 21[ עמ'; 4קזבלנקה, ספרית חאדידא, ]ח" פס

 ס"מ. מצב מצוין. 17עמ';  19קזבלנקה,  'מגילת אסתר', .ג
great condition 

[ 1] 29[ 1בצרפתית, קזבלנקה, ] קונטרס 'הטהרה בישראל' .ד

 great conditionעמ'; מצב מצוין. 

הפיוט הידוע לל"ג  ,"בר יוחאי רבי שמעון בר יוחאי" .ה

איור ומידות כתר חסד ערבית יהודית וצרפתית עם  –בעברית  בעומר



 .Few stains, very good condition ס"מ, מעט כתמים, מצב טוב מאוד. 17עמ';  16, 1956ג'רבה תשט"ז  נצח וכו'.

 ס"מ, מצב טוב מאוד. 15עמ';  112, 1938כל העניינים הנחוצים לצורכי המתים, ג'רבה, תרח"צ  'חסד ואמת'קונטרס  .ו
very good condition 

ס"מ. דף אחרון עם קרעים ומעט חסר, מצב  14.5עמ';  14דינים והלכות בערבית יהודית, תשי"ג,  - ספר ברכת ה' .ז

 .Last leaf slightly torn and slightly missing, good condition טוב.

 .Good condition ס"מ. מצב טוב. 19.5/14בצרפתית,  דף הוראות לתפילה .ח

יהודית -עשרת הדברות בערביתבעברית וערבית יהודית, כולל פיוטים לשלוש רגלים,  שירות ותשבחות "ץ''קרוב .ט

 ס"מ. 21[ ל"ד ד'; 1, ]1940ג'רבא, בדפוס חדאד, ת"ש  ,וסדר ליום פורים

 Brochure falling apart, good conditionחוברת מתפרקת, מצב טוב. 

ס"מ.  21[ ל"ט ד'; 1, ]1946נות ומפטיר, פזמונים ופיוטים, ג'רבא, תש"ז סדר ליל פסח, ברכת האיל 'שבחי פסח'ספר  .י

 Damaged original binding, in single moth holes כריכה מקורית פגועה, בספר נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

book, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

ם והוגהו ע"י מהדורה ראשונה של הסליחות שנדפסו ברעדלהיי .62

 first edition ofעותקים 2. 1833רבי וואלף היידנהיים. תקצ"ד 

the slichot that printed in redelhayim and post scripted by 

rabbi volf haydenhayim. 1833. 2 copies.  

 

 עותקים זהים. 2כמנהג אשכנז.  'סדר סליחות מכל השנה'

ברעדלהיים והוגהו מהדורה ראשונה של הסליחות שנדפסו 

  ע"י רבי וואלף היידנהיים.

 

חתימות בעלות עתיקות בדפי הפורזץ בעברית ולועזית. 

 רשימת חותמים בתחילת הספר.

[ ק"נ, פ"ד ד'; בעותק אחד בסופו 4, ]1833רעדלהיים, תקצ"ד 

 ס"מ. 21עוד כ' ד'; 

 Original covers slightly טוב מאוד. כריכות מקורית מעט מנותקות, שדרות שונות, נייר טוב, מעט כתמים, מצב

detached, various spines, good paper, few stains, very good condition. 

 50$ מחיר פתיחה:

 

 

 

 aftarat’.1864'הפטרת תשעה באב' כמנהג בגדאד, חתימות. ליוורנו, תרכ"ד  .63

Tisha beav’ Bagdad costume. Signatures. Livorno 1864.  

 

 "הפטרת תשעה באב עם פתרון ערבי כמנהג ק"ק בגדאד יע"א ואגפיה יכע"א".ספר 

כמו ההפטרה  ההפטרה כמנהג בגדאד לא מצויהס"מ.  14.5, י"ב ד'; 1864ליוורנו, תרכ"ד 

 .כמנהג תוניס שנדפסה לאחר שנתיים והרבה יותר מצויה

 חתימות בכתב יד מזרחי בשער.

 .Old binding, very good conditionכריכה ישנה, מצב טוב מאוד. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 



 

 

 –תיקון ליל שבועות וליל הושענא רבה. חתימות בעלות עתיקות. זולצבאך, תקס"ב  .64

 tikun lale shavuhot and lale hoshahana raba. Antique.1802/1824תקפ"ד 

ownerships signatures. Zoltzbach 1802-1824.  

 

 בועות' ו'תיקון לליל הושענה רבה' בשערים נפרדים.'תיקון ליל שספר 

 ס"מ. 17.5[ קל"ב ד'; 1, פ"ז ]דפוס זעקל בן אהרן ]ארנשטין[זולצבאך, ב

 מות בעלות עתיקות.יחתבדף הפורזץ והשער 

מעט  כריכת עור בלויה ומנותק חלק קדמי וכן מנותק עד דף ט', תעלות עש בודדות בשוליים,

 Worn leather binding and detached front part as טוב מאוד. –כתמים ובלאי, מצב טוב 

well as detached to page 9, single moth canals at margins, few stains and wear, 

good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 .chamisha chumshey toraכרכים. 2-. סט ב1809חמשה חומשי תורה, פריז, תקס"ט  .65

Paris 1809. 2 volumes set.  

 

כרכים. שער נפרד לכל חומש ושער  2-חמשה חומשי תורה ב

 להפטרות.

ויקרא והפטרות, שער  -שמות  -כרך ראשון חומשים בראשית 

נוסף לפני תחילת חומש בראשית ונקרא סדר פרשיות 

 והפטרות כל השנה.

 דברים והפטרות לחומשים אלו. –כרך שני חומשים במדבר 

 

[ 1[ ס"ד ]4[ קכ"ד, ]1[ פ"ה, ]4[ ק"צ, ]4, ]1809פריז, תקס"ט 

 ס"מ. 16.5ד'; 

כריכות עור חלקם מנותק וללא שדרה, הכרכים מתפרקים 

ונצרכים תפירה מחודשת, כתמים מעטים, שוליים רחבים, נייר 

 Some leather covers are detached andעבה. מצב טוב. 

spine free, the books fall apart and need re-stitching, few 

stains, wide margins, thick paper. Good condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

ספר רפורמי, ברסלוי, עם תמונת  –'חנה'. תחינות נשים  .66

 -chana’. tchinot for women’קבלת שבת. עותק מפואר.

reform book. Bresloy. With kabalat shabat picture. 

Glories copy.  

 

בגרמנית  'חנה' ספר רפורמי של תפילות ותחינות נשיםספר 

 . ומעט עברית

 On the front תמונה מקבלת שבת. בעמוד שלפני השער

page, a picture gets Saturday. 

  ס"מ. 18[ עמ'; 3] 303[ 12] ברסלוי,

כריכת עור נאה, חיתוך דפים מוזהב, כתמים מעטים, מצב טוב 

 ,Fine leather binding, gilt leaf cutting עותק מפואר.מאוד. 

few stains, very good condition. Magnificent copy. 



 50$מחיר פתיחה: 

 

 krihey.1845ת גול ונוסקר. ליוורנו תר"ה קריאי מועד חתימות והגהות. דפים בכ"י רשימות שמות אבות משפחו .67

moed- signatures and postscripts. Papers in hand write lists of avot names of gol and noskar families. Livorno 

1845. 

 

 לשלש פעמי רגלינו וכו'. סדרי ותיקוני ליל שביעי של פסח, ליל שבועות וליל הושענה רבה, ושבעה באדר. קריאי מועדספר 

חתימות בעלות עתיקות רפאל בן אליהו ס"ט? וכן 

  הגהות ותיקונים בתוך הספר, ההגהות קצוצות.

בכ"י רשימת שמות דפים קטנים  2בתוך הספר 

 Within the אבות משפחת גול ומשפחת נוסקר,

book are 2 small pages in handwriting. List of 

ancestors of the Gull family and Nuclear family, 

 . 1893הרישום משנת תרנ"ג 

, מ"ו, צ"ו, קט"ו דף. שערים 1845ליוורנו תר"ה 

נפרדים לתיקון ליל שבועות ולתיקון ליל הושענא 

 רבה.

קרעים  כריכה קדמית בלבד, נייר טוב, כתמים, מעט

 –בדפים אחרונים כולל פגיעה בטקסט, מצב טוב 

 ,Front cover only, good paper, stainsטוב מאוד. 

few tears on last pages including damage to text, good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

בעיר לונדון". נדיר. מהדורה ראשונה.  "סדר ליום אשר בו יתנדבו לבתי חולים .68

 Arrange for a day when they will”. עברית ואנגלית1870לונדון, תר"ל 

volunteer for London City hospitals”. Rare. First edition. London 1870. 

Hebrew and English.  

לבתי חולים  "סדר ליום אשר בו יתנדבו דף תפילה מטעם הקהילה היהודית בלונדון.

  עברית ואנגלית. בעיר לונדון".

 ס"מ. 28/22 "מהדורה ראשונה"., 1870לונדון, תר"ל  נדיר.

 A prayer pageסימני קיפול, מעט קרעים בסימני קיפול ובקצוות, מצב טוב מאוד. 

from the Jewish community in London. "Arrange for a day when they will 

volunteer for London City hospitals." Hebrew and English. 

rare. London, 1870, "First Edition." 28/22 cm. 

Folding marks, a few tears at folding marks and edges, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 .nevihim rishonim part 1. Nice copy.1838נביאים ראשונים ח"א, עותק נאה. חתימות וחותמות. וילנא תקצ"ח  .69

Signatures and stamps. Vilna 1838. 

 

הכולל יהושע שופטים שמואל, עם תרגום יונתן בן  'כתבי קודש עשרים וארבעה חלק ראשון מן נביאים ראשונים'ספר 

 .תרגום איידישועם  שני פרושים מצודת דוד ומצודת ציון,ועוזיאל, ופירוש רש"י, 

  ס"מ. 24 ד'; [1פ"ד ], ק[2] ,1838תקצ"ח ווילנא, 



 בדיו אדום. מהכיתוב שערים, חלק 2

 חתימה: "...הירש רבינר".מאחורי שער ראשון חותמת בלועזית: "...רבינר" 

 Original עותק נאה. מצב מצוין,שדרה מעט מנותקת, נייר לבן משובח,  כריכה מקורית,

binding, spine slightly detached, good white paper, excellent condition, fine 

copy. 

 50$ מחיר פתיחה:

 

 

 הגדות של פסח.

 

 

הגדה נדירה. הגדה של פסח 'זיכרון  .70

, שער ודף אחרון 1910ירושלים', ירושלים, תר"ע 

 Rare Haggadah. Haggadah of pesach .בדיו חום

‘zikaron yerushalayim’. Jerusalem 1910. Cover 

and last page in brown ink. 

 

 .עם כל דיני ומנהגי סדר של פסח בהעתקת אשכנזהגדה של פסח 'זכרון ירושלם' 

  ס"מ. 15.5[ מ"א ד'; 1, ]1910ירושלים, תר"ע 

הגדה נדירה. שער ודף אחרון בדיו חום. מאחורי השער ציור למנצח בנגינות בצורת 

 Rare Haggadah. Cover המנורה ומאחורי דף אחרון ציור לשנה הבאה בירושלים.

and last page in brown ink. Behind the gate is a painting for conductors in the 

form of lamps and behind the last page a painting for next year in Jerusalem. 

כריכה מקורית מנותקת עם השער ודף אחרון, נקב עש בפנים הכריכה, מצב טוב 

 ,Original cover detached with cover and last leaf, moth hole inside cover מאוד.

very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

הגדה ללילי פסח, עם הוראות ודינים בהולנדית. אמסטרדם, תר"צ  .71

1930.Haggadah for pasach nights. With instructions and denim in dutch. Amsterdam 

1930.  

 

 לי פסחים עם הוראות ודינים בהולנדית.סדר הגדה ללי

 ס"מ. 18עמ';  48, 1930אמסטרדם, תר"צ 

 רישומים בלועזית על פנים הכריכה.

 .Original binding, very good condition כריכה מקורית, מצב טוב מאוד.

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 lot hagadas of pesach some of them rare. Differentלוט הגדות של פסח חלקם נדירות. מקומות דפוס שונים. .72

printing places.  

 



 לוט הגדות של פסח חלקם נדירות. מקומות דפוס שונים.

ירושלים בדפוס התחיה, 'סדר הגדה של פסח'  .א

 כ"ד עמ'; 1864תרצ"ד  שערים מאוירים.
תשט"ו מנהג ק"ק גרדאיא. סוסה,  הגדה של פסח .ב

 , ל"ו ד';1955
  תרגום לאנגלית ואיורים.סדר הגדה של פסח עם  .ג
תל אביב הוצאת הולצהנדלר הגדה של פסח,  .ד

 ד'; 16 ,1940וגולדשמיט, ת"ש 

כנראה שנדפסה בירושלים בין הגדה של פסח,  .ה

 כ"ד עמ'; תרצ"ה לתש"י.

פרסום למשווק היין שפירא מארה"ב עם הגדת  .ו

 עברית ואנגלית. תמונה ממרתף חנותו,

תרגום לאנגלית ותיקוני והגהת הגדה של פסח עם  .ז

 עמ'; 32, 193תר"צ... מאת ד"ר שטערן, ניו יארק,

ציורים, ירושלים בהוצאת צבי הגדה של פסח עם  .ח

 תשט"ו? כ"א ד';ברפמן, 
 -בעברית ואנגלית, ניו יורק, תרצ"טהגדה של פסח  .ט

 ד'; 32? 1939/41? תש"א

ו כפי מנהג הספרדים, מעט בדיהגדה של פסח  .י

 עמ'; 64, 1971תל אביב הוצאת סיני, תשל"א  אדום,

תל אביב  איורים חלקם בצבע,הגדה של פסח עם  .יא

 עמ'; 72, 1951תשי"א 

 עמ'; 15, 1977תל אביב תשל"ז  בעברית באותיות אנגליות,הגדה של פסח  .יב
 , גליונות לא חתוכים.1978תל אביב תשל"ח  הגדה של פסח בעברית באותיות אנגליות, .יג

 .1864ירושלים, תרצ"ד  פסח מצוירת עם ביאור עברי חדש,הגדה של  .יד
 .Size and condition varies גודל ומצב משתנה. 

  70$מחיר פתיחה: 

 ספרים שונים.

 

 

 

 6לוט  'שדי חמד'"מהדורות ראשונות" ודפים נוספים.  .73

תרס"ח  –י"ז. וארשה. תרנ"א  –כרכים חלקים א 

1896/1908.”first editions” and more papers. ‘sday 

chemed’ lot 6 volumes parts 1-17. Varsha 1896-1908. 

 

כרכים רובם מהדורות ראשונות חלקים  6לוט  'שדי חמד'ספר 

 י"ז.  –א 

. חלק ג' מהדורה קונטרס הכללים ג. –ב  –חלקים א  –כרך א' 

 30[ נ"ב ד'; 4, קכ"ו, פ"ג, ל"ה ]1896וארשה, תרנ"א  ראשונה.

 ס"מ.

ז ומערכת -אסיפת  דינים. אות ד  ח'. –ז'  –חלקים ו'  –כרך ב' 

[, נ"ד, כ"ח, ב, מ"ד 3חתן וכלה וחופה וקונטרס כללי הפוסקים. ]

ד'; חלק ז'. אסיפת דינים. מערכת חמץ ומצה, חלק ב. וארשה, 

[. קכ"א ד'; חלק ח'. אסיפת דינים. מערכת חמץ ומצה, 1תרנ"ו ]

ברכת חמה. קונטרס  חלק ב. מערכת חול המועד וחנוכה. ]סדר

ס"מ.  31[, צ"ז, ב, ח ד'; 3, ]1901באר בשדי[. וארשה, תרנ"ו 

 ."מהדורה ראשונה"



"מהדורה ס"מ.  33[ ד'; 1. צ"ט, ]1901קונטרס הכללים. פאת השדי חמד, מערכת א. וארשה, תרס"א  חלק י' –כרך ג' 

 .ראשונה"

 ת ראשונות".י"ג. "מהדורו –י"ט קונטרס המציצה  –חלקים י"ב  –כרך ד' 

[ ואז מדף ל"ז עד ס"ה ולא כמו 2חלק י"ט בעותק שלפנינו ישנו: ]בבכרך זה יש דף נוסף מהנכתב בספריה הלאומית 

 [ ל"ח עד ס"ה. וחלק מחלק י"ט נכרך לפני השער.2בספריה: ]

 ס"ה, ל"ד ד';אסיפת דינים. מערכת ראש השנה ויום הכיפורים. ]פאת השדה מערכת ה[ וארשה, תרס"ב. ב', חלק י"ב. 

 קונטרס הכללים. מערכת ל' וארשה, תרס"ד. פ"ב ד'; חלק י"ג.

 ס"מ. 33ס"ה ד'; -[, ל"ז2. ]1902אסיפת דינים. קונטרס המציצה והמילואים. וארשה,  - חלק י"ט

 צ"א ד';-[, י"א, ב1קונטרס הכללים. מערכת מ, ע"ז כללים. וארשה, תרס"ו. ] חלקים י"ד ט"ו. חלק י"ד. –כרך ה' 

קס"ה[ ומערכת נ' ולחלק זה נוסף קונטרס הדרת צבי ]בדין -קונטרס הכללים. מערכת מ, קס"ה כללים ]כללים ע"ח חלק ט"ו.

שיעבודא דאורייתא ובדיני תערובות[ מהגאון ר' צבי הירש גינצבורג זצ"ל מרזישצעב בהרב ר' אשר זצ"ל הנקרא ר' הירש 

 ס"מ. דף אחרון של חלק י"ד נכרך בתחילת הכרך. 34[, כ"ד, ח' ד'; 6דריבענער. וארשה, תרס"ז. ]

חלק י"ז. אסיפת דינים. מערכת חזקה במצות, חליצה, חלב של א"י, חריף, חירופין, חדש בזמן  ט"ז. –חלקים י"ז  –כרך ו' 

-ח, י-והזה, טיבולו במשקה, טבילת נדה וכלים, טרפות, יבום, יין נסך, יום טוב, סוכה, פורים. פאת השדה, כללים, מערכת 

ת. וארשה, -ספירות אחרונות. חלק ט"ז. קונטרס הכללים: מערכת ס 2[, ס"א, י"ח חסר 2. ]1908כ. וארשה, תרס"ח 

 ס"מ. 34[, ע"ח ד'; 2תרס"ז. ]

 רובם מהדורות ראשונות, ישנו דף נוסף על הספריה הלאומית.

 Most are first editions, there is another page on the כריכות עתיקות, מצבים משתנים, באופן כללי מצב טוב מאוד.

National Library. 

Antique covers, changing situations, in general very good condition. 

 

[, מגדולי המחברים הספרדים ומגדולי הבקיאים בספרות 1835-1905תרס"ה, -]תקצ"ג הגאון רבי חיים חזקיהו מדיני

"שדי חמד" י"ח חלקים שעל שמו נקרא שהוא כעין אנציקלופדיה תלמודית, נשא  ידוערו ההתורנית, שם עולם הקנה לו ספ

האי קרים. רבה של -ונתן עם רבנים בכל קצווי תבל, כיהן שלשים ושש שנים כרב וראש ישיבה בעיר קרסובאזאר שבחצי

 קושטא, ועיה"ק חברון ושם מנו"כ.

 

 100$מחיר פתיחה:

 

 

דבי  כרך ספרי מוסר וסגולות. תנא .74

מפעלות  –מצוות השם  –אליהו 

 –ספר היראה. למברג  –אלוקים 

תר"ט  -לבוב, תק"ס  

1800/1849.volume of musar 

books and virtues. Tana deve 

eliyahu- mitzvat hashem- mifalot 

elokim- sefer hayirha. Lemberg- 

lebov. 1800/1849. 

 

 כרך ספרי מוסר וסגולות.

לעמברג, תר"ט  אליהו','תנא דבי  .1

 .יוזעפאף תקצ"ח "פע, פ' ל' ד'; 1849
 ד';  171ללא שנה ומקום הדפסה, לבוב? תקנ"ו?  'מצות השם', .2
 [ ד';48, ]1800סגולות ורפואות, כנראה למברג תק"ס 'מפעלות אלקים',  .3

 ס"מ. 20ד';  8, 1849לרבינו יונה, לבוב תר"ט 'ספר היראה',  .4
 ,Worn antique binding, some moth damage and wear קי עש ובלאי, מצב טוב מאוד.כריכה עתיקה בלויה, מעט נז

very good condition. 

  80$מחיר פתיחה: 



 

מאת  'כרמי שומרון'מכתב על כתב השומרונים. ספר  –פתיחה למסכת כותים  .75

 פרנקפורט, תרי"א, opening for kutim tractate- letter about Samaritan .1851שד"ל. 

 . script. The book ‘karmay shomron’ by Shmuel David lutzato. Frankfurt 1851  

 

פתיחה למסכת כותים וכולל קורות ואמונות ספרי הכותים. ונוסף להם  'כרמי שומרון'ספר 

 מאת שמואל דוד לוצאטו ומלאכת רפאל בן שמעון קירכהיים.נים. מכתב על כתב השומרו

 ס"מ. 21עמ';  116[ 7]"מהדורה יחידה"  ,1851פרנקפורט, תרי"א, 

 דף השער עם דף נוסף מנותק, מצב טוב מאוד.מעט כתמים, כריכה עתיקה, נייר לבן, 
Antique binding, white paper, some stains, cover page with another leaf detached, 

very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 'ארץ החיים'ספר  .רווח המכירה לטובת ישיבת בית יוסף של "החזון איש" בת"א .76

 The sale profit for. "מהדורה יחידה". 1933 אגרות מבעל האור החיים הק'. וינא תרצ"ג

benefit of bet Yosef yeshiva of the “chazon ish” in tel aviv. The book ‘eretz 

hachayim’ letters from the author of the holy or hachayim. Vina 1933. “only 

edition”. 

 

 'ארץ החיים'ספר  .רווח המכירה לטובת ישיבת בית יוסף של "החזון איש" בת"א

ספר . וינא תרצ"ג. "מהדורה יחידה". כרוך עם דושאגרות מבעל האור החיים הק

 דרשות לרבי יוסף ענגיל זצ"ל. וינה תרפ"ב. "מהדורה ראשונה". 'צרות יוסףאו'

תשובה בענין מקח  .1אגרות ותשובות מה'אור החיים' הק'.  3 .'ארץ החיים'ספר . 1

מכתב ונלווה  אגרת מביד"צ דק"ק סאלי במרוקו .2וממכר בחתימת עצם יד קדשו. 

  רבינו עם תלמידיו לארץ ישראל. . אגרת מסע3 מרבינו עם תמונה.

מוינא לקראת נסיעתו והשתקעותו בא"י  יצא לאור ע"י הנגיד ר' יעקב הלפרין ז"ל

"העומד לקבוע דירתו בתל אביב". בעריכת ד"ר בנימין קלאר הי"ד. "וההכנסה ממכירת 

המחברת הזאת, הן הקרן והן הריוח, מוקדשת לטובת הישיבה "בית יוסף" בתל אביב". 

עמ'. מענין הקשר בין החסיד הגאליציאני לבין הישיבה  [1] 67 ,1933 ה, תרצ"גווינ

 הנוברדוקאית, עוד לפני ביאתו לארץ ישראל ופגישתו של החזו"א עמו!.

 

 Original paperback, good paper, great מצב מצוין. ,טוב נייר ,מקוריתרכה כריכה 

condition. 

 -תל אביב ע"י הרב הלל ויטקינד ]תרנ"ט נוסדה ב ישיבת 'בית יוסף' נובהרדוק

נובהרדוק במספר ערים בפולין, היה -תשל"ד[ היה ממייסדי סניפי ישיבת בית יוסף

מקורב מאד לרבו הסבא מונובהרדוק, לאחר עלותו ארצה ייסד והיה ראש ישיבת 

 נובהרדוק בת"א.-ישיבת בית יוסף

מייסד שכונת זכרון מאיר בבני  הרה"ח ר' חיים יעקב הלפרין -המו"ל ובעל הכת"י 

מצאצאי ו צ'ורטקוב מחסידיברק ומקים מוסדות תורה וחינוך. נולד בגליציה למשפחה 

את הונו עשה בתחום הבנקאות ומסחר בכתבי יד עתיקים. בשנת , בעל סדר הדורות המהרש"ל והרב יחיאל היילפרין

שהייתה אז מושבה צעירה והקים את שכונת זיכרון  עם בואו רכש עשרות דונמים בבני ברק, ,תרצ"ג עלה לארץ ישראל

מאיר. היה מקורב מאוד לחזון איש והתייעץ עמו בעסקיו. בעצתו של החזון איש תרם לרב יוסף שלמה כהנמן שטח גדול 

שהיה בבעלותו על אחת מגבעות העיר, ועליו נבנתה ישיבת פוניבז'. בשנת תש"ז הזמין את הרב שמואל הלוי וואזנר, 

י הרב מאיר שפירא מלובלין, להקים ישיבה לזכר הרב שפירא בתחומי שכונת זכרון מאיר בשם ישיבת חכמי מתלמיד

לובלין. הרב וואזנר שכיהן עד אז כרב בירושלים. בעצת החזון איש, מונה אף לרב השכונה. היה פילנטרופ של מוסדות 

 תורה, חינוך וחסד.

 50$ מחיר פתיחה:

 



 

"ח. מהדורה יחידה. פי נב"א' ב –'דברי נב"א  .77

 divray nave – pi nave’ 2’.1688אמסטרדם, תמ"ח 

parts. Only edition. Amsterdam 1688. 

 

 ב"ח בשערים נפרדים פי נב"א' –'דברי נב"א ספר 

רבי נחמיה פייבל דושנס הרה"ג חידושים על הש"ס מאת 

  פראגא.עיר קהילה בהג יראש ומנה

, 1688תמ"ח  ,דפוס דוד די קרשטו תרטאס אמסטרדם,

הסכמות ס"מ.  20[, י' ד'; 1[ קנ"ב ]3]"מהדורה יחידה". 

 חשובות.

כריכה ישנה, נייר עבה טוב, מעט בלאי בשוליים, תעלות עש 

 ,Old binding בודדות ולא על הטקסט, מצב טוב מאוד.

good thick paper, little wear and tear on the edges, 

single moth canals and not on the text, very good 

condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 First. 1780מהדורה ראשונה. 'פני יהושע' ח"ד, חתימות עתיקות, פיורדא, תק"מ  .78

edition. ‘pney yehoshua’ part 4. Antique signatures. Pureda 1780.  

 

על מסכתות חולין, מכות, שבועות, ועל חושן משפט, מאת  ,חלק רביעי 'פני יהושע'ספר 

 הגאון רבי יעקב יושע אב"ד פרנקפורט.

מפאפא זצ"ל בשם  ינוואלד'צדה לדרך' להגה"ק רבי יעקב יחזקי' גר קונטרסב

"שמעתי בשם כ"ק אדמו"ר הגה"ק מרן רבי ישכר דוב רוקח  מהרי"ד מבעלזא זי"ע:

 יהושע'.  זצ"ל סגולה לשמחה, ללמוד בספר 'פני

 .עתיקותחתימות ס"מ.  29[ פ"א ד'; 2] "מהדורה ראשונה", 1780פיורדא, תק"מ 

 .במפעל הביבליוגרפיהו בספריה הלאומית דף ההסכמות איננו רשום

 ,Antique binding כריכה עתיקה, נייר לבן, נקבי עש בעיקר בכריכה, מצב טוב מאוד.

white paper, moth holes mostly in binding, very good condition. 

[ היה רבה של לבוב, ברלין 1680/1756תקט"ז  –]תמ"א  הרב יעקב יהושע פלק

 .'פני יהושע'ופרנקפורט על המיין. ומחבר סדרת ספרי 

 70$מחיר פתיחה:

 

 

הסכמת בעל הפרי מגדים? ייתכן שמזויפת! ספר  .79

יצחק סטאנוב.  מפורש ע"יב"ח, המידות לאריסטו 

 the author of the pri.1790ב"ח. ברלין תקנ"א 

megadim approval? Possibly fake! Sefer hamidot 

learisto 2 parts. Explained by Yitzchak stanov. 

Berlin 1790.  

 

 יצחק סאטאנוב. ספר המדות לאריסטו עם פירוש מאת

 ב"ח בכרך אחד. לכל חלק שער נפרד. 1790ברלין, תק"נ 

הסכמת הגאון בעל פרי מגדים ורבנים נוספים, יש 

שכן חלק גדולי דורו הטוענים שההסכמה מזויפת! 

וביקרו אותו בחריפות, רבי אייזיק יצחק סטאנוב הסתייגו מ

חבר מכנה אותו בספרו אותו הרשע והאפיקורס 



תב עליו הבל יפצה פיהו... אהני ליה שיטתו ושטותו שכתב בספר ויעתר יצחק מסאטנוב, ר' יהודה לייב עדיל מסלונים כו

 להשיג על אנשי כנסת הגדולה... נכווה בגחלתן של תלמידי חכמים ז"ל."

 חתימות ורישומים עתיקים בדפי הפורזץ.

 ,Original binding slightly damaged עותק נאה.כריכה מקורית מעט פגועה, נייר משובח, שוליים רחבים, מצב מצוין, 

Fine paper, Wide margin, excellent condition, Nice copy  

 80$מחיר פתיחה:

 

 

 volume of important books. First or onlyכרך ספרים חשובים. מהדורות יחידות או ראשונות. רישומים וחותמות. .80

edition. Side scripts and stamps. 

 

 רישומים וחותמות.מהדורות יחידות או ראשונות. כרך ספרים חשובים. 

 הרה"ג רבי משה צבי משעדליץ. את מעל מסכת חולין  'חידושי מהר"ם צבי'ספר  .א
 עמ'; 103 "מהדורה יחידה". רשימת חותמים בסוף הספר. 1891ווארשא תרנ"א 

חידושים  'ישועות יעקב אחרון'ספר  .ב

ופלפולים ושו"ת על הש"ס והתורה 

הרה"ג פליאה. מאת וקצת על מדרש 

 רבי יעקב בארשטיין.
עמ';  132[ 4, ]1901ווארשא, תרס"א 

 "מהדורה יחידה".

חלק שני כולל  'לבית יעקב' ספר .ג

הרה"ג רבי יעקב חידושים בש"ס מאת 

 יוסף ]חריף[.
  עמ'; 64[ 2, ]1900ווארשא, תר"ס 

והוא חלק מספר  'בית פנחס'ספר  .ד

מרבי אברהם  והסכמות חשובות: תעודות פנחס הלוי הורוויץ, ה"ג רביהרההפלאה על מסכתות יבמות מכות, מאת 

מסאכאטשוב, מרבי ישראל לנדא אבד"ק סאדיגורא, מרבי שמואל וויסט, מרבי יוסף אבד"ק סעראצק, בסוף הספר 

 תולדות המחבר וסיפורים נפלאים.

 ."מהדורה ראשונה"[ מ"ח ח' ד'. 2, ]1909פיעטריקוב, תרס"ט 

 Damaged antique binding, multiple עה, נקבי עש לא מרובים, מעט כתמים וקרעים, מצב טוב.כריכה עתיקה פגו

moth holes, few stains and tears, good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

פקסימיליה. 'ספר הנר' על שלושת הבבות ]מסכתות[ לרבי זכריה  .81

 faxemilya. ‘sefer haner’ about the three.1961אגמאתי. לונדון, תשכ"א 

bavot (tractates) by rabbi zecharya agmati. London 1961.   

 

רב האי גאון, רב ניסים  ליקוטים מגאונים ומראשונים בהם 'ספר הנרפקסימיליה. '

גאון, רב עמרם גאון, רבנו חננאל, רש"י, רבי יצחק אבן גיאת, הר"י מיגש, הרמב"ם 

מסכתות בבא קמא, בבא מציעא ובבא  –]על שלושת הבבות  ורבי ברוך הספרדי.

 . זכריה אגמאתימאת רבי  .[בתרא

 ס"מ. 26ד';  314עמ';  18, 1961לונדון, תשכ"א 

 ,Original cloth binding, good paper נייר טוב, מצב מצוין.כריכת בד מקורית, 

great condition. 

, 12-רב מרוקאי מתקופת הראשונים במאה ה זכריה בן יהודה הלוי אגמאתירבי 

תגלה נש, נודע מאוד בזכות ספרו "ספר הנר" באגמאת וכונה על שמההתגורר 

לשנת  1189תקמ"ט . לפי עדות המחבר, הספר חובר בין שנת ד'ת20-במאה ה



על המסכתות הרבה מהפירושים , נראה שבשנים אלה הכוונה להשלמת חלקו הראשון של הספר בלבדו, 1190ד'תתק"נ 

  השתמרו בזכות כתב זה.ועוד 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

ממוספרת. כתב יד תלמוד בבלי מינכן משנת ה' המהדורה כרך אחד מהפקסימיליה.  .82

הכולל את התלמוד הבבלי בשלמותו". ירושלים,  [. "כתב היד היחידי1342ק"ג ]

 .Faxemilya. One volume from the numbered edition .1970/71"א ל - ל"תש

Hand write Talmud bavly. Minchen 1342. “the only menu script that including 

the whole Talmud bavly”. Jerusalem 1970-71.  

 

מהדורת צילום בת אחד מהכרכים הינו מ< 95כתב יד >תלמוד בבלי בפקסימיליה. 

 עותקים בלבד. 400

 "תלמוד בבלי זה הינו כתב היד היחידי הכולל את התלמוד הבבלי בשלמותו".

 ס"מ. 34.5 ע'(. 1148[, 4ג[()]-כר' )]א 3, 1970/71"א ל - ל"ירושלים, תש

 Original מצוין.שדרת עור, נייר עבה משובח, מצב באחד הכרכים ת, ומקורי ותכריכ

covers, in one of the books leather spine, beautiful thick paper, excellent 

condition. 

נכתב  ,הינו כתב יד היחידי הכולל בשלימותו את כל התלמוד בבלי 95כתב יד מינכן 

. כתב היד נכתב על קלף והוא כרוך בכרך אחד גדול בן 1342ק"ג לאלף השישי  בשנת

ים. נכתב בכתיבה אשכנזית וכנראה בצרפת. מכיל את כל הטקסט של התלמוד דפ 577

 הבבלי למעט חיסרון של כשני דפים ויש בו תוספות חשובות אחרות.

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

ספר חסידים עם פירושים והוספות רבות מהגאון רבי מאיר אריק. לבוב, תרפ"ד  .83

1924.’sefer chasidim’ with commentary and many additions by the gaon rabbi 

meir arik. Lebov 1924.   

 

עם פירוש שחיבר רבינו יהודה החסיד עם תולדות רבי יהודה החסיד.  ספר חסידים

ופירוש 'ברית , דוד אפטרוד’ דוד גרינהוט והר’ סעדיה חלאוונה, ר’ הר :מלוקט מפירושי

והוספות רבות  רבי ראובן מרגליותהגהות 'מקור חסד' מממרן החיד"א, ונלוה להם  עולם'

: 'שלמי שמחה' 'עולם חסד' 'יוסף הוספותמהגאון רבי מאיר אריק אבד"ק טארנא, 

ברכה' 'הערות מהרה"ש' 'מקור חיים' 'מלשון חסידים' 'קול יהודה' 'חסד לאברהם' 

 'חסדי עולם'.

  ]3[, 11, ]2[, 6-492, 46, ]5[ עמ'; 22.5 ס"מ., 1928לבוב, תרפ"ד 

 Old binding, single moth holes כריכה ישנה, נקבי עש בודדים בכריכה, מצב טוב מאוד.

in binding, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 



מהספרים הבודדים שנדפסו בוורסאי, כרך ספרי הלכות ופסקי הלכות נדיר.  .84

 rare. one of the few books that printed at versay. volumeשיו"ל מכתבי יד.

of halacha books and halacha verdicts that published from menu scripts.  

 

 כרך ספרי הלכות ופסקי הלכות שיו"ל מתוך כתבי יד עתיקים.

א'. ספר הלכות פסוקות או הלכות ראו המיוחסות לתלמידי רב יהודאי גאון יו"ל מכ"י 

  פורד.עתיק שבאוצר הספרים באוקס

 עם מכתב משז"ח הלברשטאם, יו"ל ע"י אריה ליב שלוסברג.

 עמ'; 148, 14 "מהדורה יחידה".. 1886)צרפת( תרמ"ו  "" וורסאי ""

ספרים  3)נדפסו שם סה"כ  ספר נדיר מאוד וכן מקום הדפסה נדיר מאוד

 בעברית עד קום המדינה(.

 .Very good condition מצב טוב מאוד.

אשר העתקתי מתוך כתבי יד וספחתי עליהן  מזרח ומערבתשובות גאוני ב'. 

 הערות, אני יואל הכהן מילר.

, ע' ד'; שער מעטפת ושער 4 "מהדורה יחידה".. 1888ברלין תרמ"ח  –פרשבורג 

 נוסף בשפה נוספת.

 Cover and cover page השער מעטפת ודף שלאחריו מנותקים וכן דף אחרון.

detached as well as last page. 

 הוצאתי פעם שניה אני יואל הכהן מילר. הלכות פסוקות מן הגאוניםג'. 

עמ'; כולל  102, 6". פירושים ומפתחות. "מהדורה שניה עם 1893קראקא תרנ"ג 

 שער מקוצר ושער בשפה נוספת ומעטפת.

 Volume 3 books, good condition - very טוב מאוד. –ספרים, מצב טוב  3כרך 

good. 

 50$ה: מחיר פתיח

 

פרעמישלא, תרמ"ה 'מי השליח' רשימת חותמים חשובה. מהדורה יחידה.  .85

1884.’mey hashliach’ important signers list. Only edition. Premishle 1884. 

 

הרה"ג רבי ישראל בן רבי אהרן ]רבינוביץ[ והוא שו"ת מאת  'מי השליח'ספר 

 אבד"ק אטשקוב.

  אדמורי"ם ורבנים רבים.רשימת חותמים חשובה בראשם 

[ ד'; ]מספור דפים 3ע"א ] –[ ה 3] מהדורה יחידה., 1884פרעמישלא, תרמ"ה 

 ס"מ. 33, משובש[

 Original , שוליים רחבים, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.מנותקת כריכה מקורית

detached cover, wide margins, single moth holes, very good condition. 

 50$פתיחה: מחיר 

 

 

 

. כרוך עמו פירושי שד"ל 1863ווין, תרכ"ג  מבוא אל הניקוד האשורי או הבבלי עם לוחות מקופלים.מהדורה יחידה.  .86

 only edition. Mavo el hanikud hahashuri o.1876על נביאים אחרונים וכתובים, מהדורה ראשונה. למברג, תרל"ו 

habavli- with folded boards. Vane 1863. Bound with it perushey shadal al nevihim achronim huktuvim, first 

edition. Lemberg 1876. 

 

על פי כתבי יד המונחים באודסה בבית האוצר של חברת דורשי הקורות  'מבוא אל הניקוד האשורי או הבבלי'ספר 

והקדמוניות בצירוף לוח התנועות ופקסימיליה. ונלווה אליו ספר יסוד מספר להחכם רבי אברהם בן עזרא ז"ל יו"ל פעם 

  נדיר.ראשונה מתוך כ"י מתוקן ומבואר. מאת שמחה פינסקער. 



 192[ 4] מהדורה יחידה".", 1863ווין, תרכ"ג 

 לוחות מקופלים. 2[ עמ'; 44]

כריכה מקורית, נייר לבן טוב, שוליים נאים, 

 ,Original binding מעט נזקי עש, מצב מצוין.

good white paper, nice margins, some 

moth damage, excellent condition. 

פירושי שד"ל ז"ל על ירמיה 'כרוך עמו ספר 

ר' רושים מאת והוא פי 'יחזקאל, משלי ואיוב

 שמואל דוד לוצאטו.

[ 8] ., "מהדורה ראשונה"1876למברג, תרל"ו 

 ס"מ. 21רט"ז עמ'; 

כריכה מקורית, נייר יבש טוב, שוליים נאים, 

 ,Original binding מעט נקבי עש, מצב מצוין.

good dry paper, nice margins, some moth 

holes, excellent condition. 

 50$מחיר פתיחה:

 

שנה להרה"ג רבי שלמה קרליבך. ברלין  70'והדרת פני זקן' דרשה למלאות  .87

1916.?’vehadarta pne zaken’ sermon for rabbi shlomo karlibach 70 years. Berlin 

1916? 

 

 רובו בגרמנית. להרה"ג רבי שלמה קרליבך.שנה  70דרשה למלאות  'והדרת פני זקן'ספר 

 ס"מ. 23.5עמ';  16, 1916ברלין, ?

  רישום בלועזית בדף השער.

 ,Simple cardboard binding כריכת קרטון פשוטה, תעלות עש בודדות, מצב טוב מאוד.

single moth canals, very good condition. 

הקהילות בליבק [ רבה של 1845/1919תרע"ט  –]תר"ה הרה"ג רבי שלמה קרליבך 

 הרבנים הנכבדות בגרמניה., ואב לאחת ממשפחות שנים 49במשך  ומויסלינג

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 yad haktana’ 3 parts in’.1868'יד הקטנה' ג"ח בשערים נפרדים, פרשבורג, תרכ"ח  .88

separate title pages. Preshburg 1868. 

 

המצוות על והוא דיני תרי"ג  'יד הקטנה'ספר 

 דרך הרמב"ם מאת רבי דב בעריש גאטליב.

 2בחלק ראשון  ג"ח, שער נפרד לכל חלק,

 .שערים. סמל המדפיס בשער

ז, "י- א", י'ו-'[, א2], 1868פרעסבורג, תרכ"ח 

 [1], [1ג, ]"קל-ד"א, צ"צ-ח"ג, פ"פ-ט, ס"מ-א

  ס"מ. 23.5'; ג ד"[ פ1]' ק- א"ח, מ"ל

 –כריכה מקורית, כתמים ומעט בלאי, דפים א' 

ח' חתוכים בשוליים ולא על הטקסט, מצב טוב 

 Original cover, stains and some wear מאוד.

and tear, first pages cut to margins and not 

on text, very good condition. 

רישומים בדף הפורזץ, וחתימת: משה צבי 

 הרלינג.

 50$מחיר פתיחה: 



 

 the book ‘hohel.1837ספר 'אהל יעקב' ח"ב. מהדורה ראשונה. זאלקווא, תקצ"ז  .89

Yaakov’ part 2. First edition. Zalkeva 1837.  

 

  המגיד מדובנא. -רבי יעקב הרה"ג מח"ב על ספר שמות  'אהל יעקב'ספר 

 ס"מ. 23נ"ב, מ"ח ד';  -[ ג 1, ]1837זאלקווא, תקצ"ז  מהדורה ראשונה.

 ,New binding כריכה חדשה, תעלות עש בודדות, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

single moth canals, few stains, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

יעקב הלוי 'שו"ת מן השמים' לרבי  .90

 shut min’...1820לעמברג? תק"פ.. ממרויש.

hashamayim’ by rabbi yaakov halevi of 

maryosh. Lemberg? 1820… 

 

ענה ו רבי יעקב ממרויש,ת בהלכה מאת שאלות ותשובו 'שו"ת מן השמים'ספר נדיר. 

הרבה לצטט מתשובותיו וכתב ", והרדב"ז שאלת חלום"על השאלות שלפניו בעזרת 

 שהמחבר רבי יעקב ממרויש זכה לתשובותיו ע"י התבודדות, תפילה והזכרת שמות.

 ס"מ. 20.., ]ח'[ ד'; 1820למברג? תק"פ...

ק מעט על הטקסט, כתמים, חתוך ללא כריכה, תעלות עש בעיקר בשולים הפנימיים ור

 No cover, moth trenchesטוב מאוד.  –מעט בשוליים ולא על הטקסט, מצב טוב 

mainly on the inner edges and only slightly on the text, stains, slightly cut at the 

edges and not on the text, good condition - very good. 

 

. נולד לאביו מחכמי יהדות פרובנסב ומקובל בתקופת הראשונים וררבי יעקב ממרויש 

רבי לוי והיה גיסו של בעל המרדכי, נמנה מבעלי התוספות ]כך כונה בעבר בשם רבי 

 ספרו: 'שו"ת מן השמים'., 1243 ד'תתקצ"ג, נפטר בשנת יהודה החסיד[
 70$מחיר פתיחה: 

 

מבעל התוספות יום טוב. מהדורה ראשונה של 'מדות 'צורת בית המקדש העתיד' עם שרטוטים מבית המקדש  .91

 tzurat bet hamikdash hahatid’ with drawings of bet hamikdash by the’.1714המזבח'. פרנקפורט דמיין, תע"ד 

author of the tosfot yom tov. First edition of ‘midot hamizbeach’. Frankfurt demane 1714.  

 

מהגאון רבי אליהו בן הרה"ג רבי  'מדות המזבח'ובסופו  מבעל התוספות יום טוב. מקדש העתיד''צורת בית הספר 

  צבי הירש.

המקדש בית ותרשימים משרטוטים בספר 

 .וצורת הבית

'מדות המזבח'  מהדורה ראשונה של

מהגאון רבי אליהו בן הרה"ג רבי צבי 

 First edition of "The Dimensionsהירש. 

by Rabbi Eliyahu,ben Rabbi  of the Altar"

Zvi Hirsch 

המו"ל רבי שמואל בן רבי  פרנקפורט דמיין,

[ כ' 2, ]1714תע"ד  אליקים אב"ד הילדסום.

 ס"מ.  20ד'; 

הסכמת הרה"ג רבי יעקב כ"ץ מפראג רבה 

 .קובלענץשל 



 ,Old binding perhaps original, good paperכריכה עתיקה ייתכן שמקורית, נייר טוב, תעלות ונזקי עש, מצב טוב. 

trenches and moth damage, good condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

נדיר. מאסף 'בית מדרש' לזכרו של מרן הגאון רבי  .92

 .rare.1941חיים עוזר גרודזנסקי. ירושלים, תש"א 

‘mehasef bet midrash’ for the memory of maran 

the gaon rabbi Chayim ozer grudzensky. Jerusalem 

1941. 

 

סוגיות בנושאים שונים  'מאסף בית המדרש'ספר נדיר. 

ע"י ישיבת גאוני מרבנים וגדולי ישראל ובני הישיבות 

 וולוז'ין. 

"מוקדש לזכר הגאון רשכבה"ג מרן חיים עוזר 

 גרודזנסקי זצולה"ה".

בשער  ,דפוס בית היתומים דיסקיןבנדפס בירושלים 

[ 3[ רמ"ז ]8, ]1941אביב, תש"א  נכתב שנדפס בתל

 ס"מ. 23[ עמ'; 1שי"ז ] -רנ"א 

חיים  תמונת מאור הגולה מרן רביבתחילת חלק שני 

על נייר מבריק מוגן בנייר  זצ"ל. עוזר גרודזנסקי

 פרגמנט.

 .Original detached binding, good paper, very good condition כריכה מקורית מנותקת, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

 רישומים בדף השער.

 100$מחיר פתיחה: 

 

'מלחמת מצוה', ליוורנו, תקמ"ה  –ספר פולמוס נדיר. ספר 'קשת ומגן'  .93

-’rare controversy book. The book ‘keshet humagen. עותק חסר.1785

‘milchemet mitzva’, Livorno 1785. Incomplete copy. 

 

לרבי שמעון בן צמח דוראן על עניין האמונה ועל הנצרות והאיסלאם,  'קשת ומגן'ספר 

 –מבנו רבי שלמה  'מלחמת מצוה'מגדולי רבני אלג'יר ובעל התשב"ץ. וספר  ]הרשב"ץ[.

 הרשב"ש.

נדפס בעילום של המקום, המדפיס והתאריך, מחמת חשש מפני  ספר פולמוס נדיר.

 .הצנזורה הנוצרית

  ס"מ. 19ד'; חסר דף ל"ז, , ל"ט 1785ליוורנו, תקמ"ה 

כריכה ישנה פשוטה, הדבקות בשער כולל על מסגרת השער, שוליים רחבים, כתמים, 

 ,Simple old binding טוב מאוד. –קרעים ומעט נקבי עש בעיקר בשוליים, מצב טוב 

cover to cover on title page, wide margins, stains, tears and a few moth holes 

mainly on margins, good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

'רשב"א מסכת  –ספרי ראשונים, מהדורות ראשונות, שבטעות יוחסו לראשונים אחרים. 'ר"ן מסכת שבת'  2כרך  .94

 volume 2 rishonim books. First editions. That mistakenly be attached to otherמנחות'. חתימות וחותמות.

rushonim. ‘ran masechet shabat’- ‘rashba masechet menachot’. Signatures and stamps. 

 



 ספרי ראשונים שבטעות יוחסו לראשונים אחרים. 2מהדורות ראשונות. כרך 

 על מסכת שבת. "אשר היה טמון בכתב יד....". 'חידושי הר"ן' .א
 ס"מ. 26, צ"ב ד'; 1862ווארשא, תרכ"א מהדורה ראשונה. 

חידושים אלו יוחסו להר"ן ]שחידושיו באמת 

נדפסו ע"ש הריטב"א[ והינם ככל הנראה מאחד 

מתלמידיו ]כך כתב האבני נזר בספרו, ורבי 

 אלחנן ווסרמן בשמו של רבי רפאל מוואלאז'ין[.

"אשר היה  על מסכת מנחות. 'חידושי הרשב"א' .ב

  .טמון בכתב יד...."
ס"ו , 1861ווארשא, תרכ"א מהדורה ראשונה. 

 ס"מ.  26ד'; 

חידושים אלו יוחסו בטעות לרשב"א, י"א 

שחידושים אלו מרבינו פרץ וי"א שחידושים אלו 

כך הביא רבי אלחנן   -מרי"ד מבעלי התוספות 

 ווסרמן בשם מרן החפץ חיים.

ר' דוב חתימות וחותמות: בדף הפורזץ והשער 

ליהמן. ר' בנימין זאב אברהם  –אריה לעהמאן 

 –זר צבי ב"ר פנחס כ"ץ לעהמן. ר' אלע

 פרידמן?.

 Antique binding כריכה עתיקה ייתכן שמקורית, תעלות עש בודדות ובשוליים, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

Original, individual moth canals and margins, some stains, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 yesod’. הסכמות חשובות למהדורה זו.1814'יסוד ושורש העבודה' ורשה, תקע"ד  .95

veshoresh hahavoda’ Varsha 1814. Important approval for this edition. 

 

אלכסנדר  ה"ק רביהרוהוא ספר מוסר וקבלה שנכתב על ידי  'יסוד ושורש העבודה'ספר 

 , בענין תפילה תורה ומצוות ונחשב כספר יסוד בעבודת ה'. זיסקינד מהוראדנא

אריה ליב צינץ אב"ד פלאצק  בירהרה"ג מאת  :הסכמות חשובות למהדורה זו

  משה שלמה זלמן אב"ד קראקא. בירומהרה"ג  וטשעכנאווי,

 ס"מ. 21.5[ ד'; 2, קנ"ד ]1814ווארשא, תקע"ד 

נקבי עש וקרעים בודדים  הדבקות בעמוד השער, 2שדרת עור מעט מנותקת,  ,כריכה עתיקה

 Antique binding, slightly detached בעיקר בעמוד השער והכריכה, מצב טוב מאוד.

leather spine, 2 adhesives on title page, moth holes and single tears mainly on title 

page and cover, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

ספרים  3חכמה' נגד פסיקתו של הרב יהודה ליב גורדין בעניין התפילין. כרך ספר פולמוס. 'צל ה .96

 controversy  book. ‘tzel hachochma’ against the ruling of harav Yehuda labe gordeen in the tfilinחשובים.

matter. Volume of 3 important books.   

 

 ספרים חשובים. 3כרך 

רבי זאב וואלף ב"ר יצחק מאת פירוש וביאור בדיני שו"ע יו"ד עם הפוסקים שעליהם ינים' 'שערי הלכה ופתחי דספר  .א

 .מסטיסלאוואייזיק 
 ס"מ. 26עמ';  81, 1904ווארשא, תרס"ד מהדורה ראשונה. 



 רב באטווצק. אלכסנדר זוסמאן בר"ירבי  מאת חידושי ש"ס ופוסקים'צל החכמה' ספר  .ב
 

הדיון בעניין כתיבת חצי  ,בספרפולמוס. 

והוא נגד  ,אות בתפילין שלא כסדרן

בספרו פסיקתו של הרב יהודה ליב גורדין 

שחלק על פסיקתו של האבני "דברי יהודה" 

נזר מסוכוטשוב, וכאן המחבר מצדיק את 

פסיקתו של האבני נזר וכותב נגד פסיקתו 

  של הרב גורדין.

, 1904ווארשא, תרס"ד מהדורה יחידה. 

 הסכמות חשובות. מ'; ע 72

על יורה דעה  'נחלת ברוך'ספר שו"ת  .ג

 רבי ברוך לאווסקי.מאת 
הלאומית ע"פ  הנדיר מאוד ונרשם בספרי

 מהדורת צילום. 

 ס"מ. 26עמ';  96, 1904ווארשא, תרס"ד 

טוב  כריכה ישנה ייתכן שמקורית, ספר נחלת ברוך מתפרק ונצרך תפירה מחודשת, תעלות עש לא מרובות, בלאי, מצב

 Old binding perhaps original, Nahalat Baruch decomposed book and needs to be sewn, some טוב מאוד. –

moth canals, wear and tear, good condition - very good. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 api’, כריכת עור תימנית עתיקה.1726רברבי'. מהדורה ראשונה. פיורדא, תפ"ו 'אפי  .97

ravtevi’. First edition. Purda 1726. Antique Yemen leather cover. 

 

 שו"ע אבן העזר עם חלקת מחוקק ובית שמואל.  'אפי רברבי'ספר 

 ס"מ. 36.5[ קצ"ב ד'; 2, ]1726פיורדא, תפ"ו 

  מהדורה ראשונה. ומהדורת יסוד לכל המהדורות אחריה.

שער ודף אחריו, כתמים ומעט נקבי עש ללא הדבקות בשולי דף ה כריכת עור תימנית עתיקה,

 Old Yemenite leather binding, adhering to title page and פגיעה בטקסט, מצב טוב מאוד.

page, stains and some moth holes without text damage, very good condition 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 yona book with.1887ברג, תרמ"ח ספר יונה עם פירוש הגר"א ואברבנאל, לעמ .98

commentary by the gra and Abarbanel. Lemberg 1887. 

 

  ספר יונה ]הנביא[ עם פירוש הגר"א מווילנא ופירוש אברבנאל.

 ס"מ. 20, ט"ז ד'; 1887, תרמ"ח  דפוס אורי זאב סאלאט לעמברג ב

 .ליב ברודא’ ארי ביר :תהסכמ

 Originalכריכה מקורית, תעלות עש בכריכה, שוליים חתוכים, מצב טוב מאוד. 

binding, moth canals in binding, cut margins, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 



 

'חתן סופר' על שו"ע או"ח מהדורה ראשונה. חותמות. מונקאטש, תרל"ח  .99

1878.’chatan sofer’ about Shulchan aruch or hachayim first edition. Stamps. 

Monkatch 1878. 

 

הרה"ג רבי שמואל ארנפלד נכדו של החתם על שו"ע אורח חיים מאת  'חתן סופר'ספר 

 סופר.

 ס"מ. 32[ ד'; 4[ קנ"ד ]4]מהדורה ראשונה. , 1878מונקאטש, תרל"ח 

 

באר שבע, הרב אלעזר קליין רב בחותמות: הרב שלמה זלמן צבי קליין בדף הפורזץ והשער 

  ב"ד כפר גדעון, והרב יחיאל קערפעל מק"ק דונ. סטרעדא.א

 Original binding, moth כריכה מקורית, תעלות עש בעיקר בכריכה ובשוליים, מצב טוב מאוד.

trenches mainly in cover and margins, very good condition. 

 ר סבו של המחבר.תמונה של החתם סופמודבק בפנים הכריכה 

[ נכדו של החתם 1835/1883תרמ"ג  –]תקצ"ה [ עהרנפעלדהרה"ג רבי שמואל ארנפלד ]

סופר ומגדולי רבני הונגריה, כיהן ברבנות בערים שונות ובשנת תרל"ז התמנה לכהן כרבה של 

 מטרסדורף, ספריו: 'חתן סופר' על חלקי השו"ע ופירוש על הגדה של פסח.

 50$מחיר פתיחה: 

 

 shorashim’.1904, תרס"ד אדעססארשים בודדים' מהדורה יחידה. 'ש .100

bodedim’ only edition. Adesa 1904. 

 

וגם שמות לשון הקדש ולשון ארמית הנמצאים רק פעם פעלים " 'שרשים בודדים'ספר 

אחת בתורה נביאים וכתובים ואין להם דומה בפירושם. וציון המקומות שהשתמשו בהם 

בית ומבוארים בלשון הקדש ובלשון אשכנז, -חכמי התלמוד. מלוקטים על פי סדר האלף

 ".(ש"ץ באדעססא)מאת יצחק אהרן גידער 

'; עמ IV, 36 מהדורה יחידה., 1904עטניצקי, תרס"ד דפוס האחים בל אדעססאנדיר. 

 ס"מ. 21

 New binding, some stains andכריכה חדשה, מעט כתמים ובלאי, מצב טוב מאוד. 

wear, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

הרב מנחם נתן אוירבך.  –'ציון לנפש צדיק'  .101

 tziyon lenefesh tzadick’- harav Menachem’.1930'מהדורה יחידה', ירושלים תרצ"א 

natan oyerbach. ‘only edition’. Jerusalem 1930. 

 

 הגאון רבי מנחם נתן אויערבאך.קיצור תולדות וזכרונות של  'ציון לנפש צדיק'חוברת 

 ';[ עמ3, ]10[; 1, ]9-2[, 4פורטרט, ]מהדורה יחידה. , 1930ירושלים בדפוס סלומון, תרצ"א 

 בעברית וחלק באנגלית. ס"מ. 22.5

 .ועד קרן התורההוצאת 

[ נולד לאביו הרה"ג רבי 1858/1930תר"צ  –]תרי"ח  הרה"ג רבי מנחם נתן נטע אוירבך

שלמה אוירבך רבה של לונטשיץ, נסמך להוראה ע"י הרה"ג רבי ישראל יהושע מקוטנא 

ומחתנו הרה"ג רבי חיים אלעזר וקס, היה ממקימי הרבנות הראשית בשנת תרפ"א ורבה של 

 .' 'אורח נאמן' ועודזכות אבות וענף אבותשכונת רוחמה שבירושלים, ספריו: '

 .Paperback, few stains, very good conditionכתמים מעטים, מצב טוב מאוד.  כריכה רכה,

 50$מחיר פתיחה: 



נדיר. 'אמרי בינה' על המהרש"א מהגאון רבי עקיבא ארמר. לבוב תרל"ג  .102

1872.rare. ‘imrey bina’ about the maharsha by the gaon rabbi akiva armer. Lebov 1872. 

 

 מהגאון רבי עקיבא ארמר.על המהרש"א  'אמרי בינה'ספר  נדיר.

 ס"מ. 25'; [, לג; כד ד10[, ה, ]4], 1872לבוב, תרל"ג 

  לא מצאנו במכירות בידיספריט.

 חותמות הרב הראשי רבי יצחק אייזיק הלוי הרצוג.במספר דפים בספר 

 ,Worn old cover מאוד.כריכה ישנה בלויה, מעט קרעים ובלאי, הדבקה בשולי השער, מצב טוב 

some tears and wear, glue on title page edges, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 the book ‘shoresh.1768ספר 'שרש ישע' מהדורה ראשונה. פרנקפורט, תקכ"ח  .103

yesha’ first edition. Frankfurt 1768. 

 

הנקרא קונקורדנציה שחיבר רבי מרדכי נתן מאת  בוהוא קיצור הספר מאיר נתי 'שרש ישע'ספר 

 רבי יצחק ב"ר צבי הירש מזלדין.

, האלמנה של הדאקטר ופראפעסר גרילאבדפוס  ,פראנקפארט אן דער אדרמהדורה ראשונה. 

 ס"מ. 33'; ז ד"[, מ1], 1768תקכ"ח 

 Soft antiqueטוב.  -כריכה עתיקה רכה, ספר מתפרק, תעלות עש וכתמים, מצב בינוני 

binding, decomposing book, moths and stains, fair condition - good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

. כרוך 1866פסק דין נגד הרפורמים. מהדורה ראשונה שאינה רשומה. ספר 'פסק בית דין'. אונגוואר תרכ"ו  .104

 Verdict against the reform. Unlisted first edition. The book ‘betעימו ספר 'משכיל אל דל' ח"א מהדורה ראשונה. 

din verdict’ ungvar 1866. Bound with it the book ‘maskil el dal’ part 1 first edition.  

 

פסקי רבני הונגריה מהאספה  'פסק בית דין'ספר 

שהתקיימה במיהאלוביץ בשנת תרכ"ו נגד הרפורמים, 

אדמורי"ם ובתי דין נגד השינויים  –רבנים  70 –פסקי דין מ 

 בבתי הכנסת.

כולל מבעל הקיצור שו"ע, רבי הילל ל"ש, בעל הייטב לב, 

בעל הדברי חיים, רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב, רבי צבי 

 הירש מליסקא ועוד רבים.

 An extremely ספר חשוב ביותר וכמעט שאינו ידוע.

.important and almost unknown book 

 

אינו בספריה הלאומית ולא במפעל הביבליוגרפיה וכן 

 לא באוצר הספר וינוגרד ורוזנפלד. 

 Neither in the "לא הופיע במכירות פומביות".

National Library nor in the Bibliography Factory nor 

in the Winograd and Rosenfeld Book Curator. 

"Didn't show up in auctions." 

 



 .'משכיל אל דל' מרבי הילל ל"ש מקולמייא ובשער מיוחדכרוך בסוף הספר הספר 

 

 ס"מ. 21.5ד';  2, פ"ו, 4. 1867עמוד; 'משכיל אל דל' אונגוואר תרכ"ז  18 – 32, 1)תרכ"ו( 1866'פסק בית דין' אונגוואר 

 חתימות והקדשות בעברית ולועזית בדפי הפורזץ. 

 חותמת בן המחבר.רבי חיים מצאנז בדף ההסכמה לספר משכיל אל דל מהרה"ק 

 

גרוע.  –כריכה עתיקה פגועה ובלויה, דפים ראשונים של ספר משכיל אל דל מנותקים, נזקי עש מרובים, מצב בינוני 

Damaged and worn old binding, first pages of first book detached, multiple moth damage, fair condition - bad. 

   

 60$פתיחה מחיר 

 

תורה, מרבי יהודה טינוג'י.  –רמב"ם  –נדיר. ספר 'ארץ יהודה' על הש"ס  .105

- rare. the book ‘eretz yehuda’ about the shas. מהדורה יחידה.1797ליוורנו, תקנ"ז 

rambam-tora by rabbi Yehuda tinogi. Livorno 1797. Only edition. 

 

 מרבי יהודה טינוג'י.תורה ועוד  –ב"ם רמ –על הש"ס  'ארץ יהודה'ספר נדיר. 

 ס"מ. 30'; ד ד"ב, ל"[, כ2]מהדורה יחידה. , 1797תקנ"ז  ,דפוס אליעזר סעדוןב ליוורנו,

 

  רבי יוסף דוד אזולאי, ורבי יוסף זרקא. –הסכמות: החיד"א 

 Oldגרוע.  –כריכה ישנה, נייר עבה, תעלות עש וחלקם אף על הטקסט, מצב בינוני 

binding, thick paper, moth canals and some even on text, fair condition - poor. 

 

 הוספות בשולי הדף בכ"י עתיק. ע"ב בדף י"ב

 50$מחיר פתיחה: 

 

 shaharey yashar’ 2’.1928'שערי ישר' ב"ח, לגאון רבי שמעון שקאפ. מהדורה ראשונה. ורשה, תרפ"ח  .106

parts, by the gaon rabbi Shimon shkap. First edition. Varsha 1928. 

 

 הגאון רבי שמעון יהודה שקאפ.מאת "חקרי הלכות בדינו ספיקות רובא וחזקה ובדיני עדות" ב"ח,  'שערי ישר'ספר 

[ 1, ]114-306, 4-112[, 3]ז'  –'; ח"ב שערים ה' [ עמ2, ]4-342[, 1ד, ]-[, ב3]ד'  –, ח"א שערים א' 1928ורשה, תרפ"ח 

 "מ.ס 30מ'; ע

 ח"ב בשער נפרד.

ללא כריכה, מספר דפים מנותקים מעט, תעלות עש 

 No ובלאי בעיקר בתחילת הספר ובשוליים, מצב טוב.

cover, a few detached pages, moth canals and wear 

mostly at the beginning of the book and margins, 

good condition.  

ת"ש  –]תר"כ  הגאון רבי שמעון יהודה שקאפ זצ"ל

גדול ראשי הישיבות ומנחיל לרבים את [ 1860/1939

השיטה שכבשה את עולם  -שיטת עיונו בהגיון חדש 

החל ללמוד בישיבת מיר  12התורה עד ימינו. בגיל 

עבר ללמוד בישיבת וולוז'ין, שם היה  14ובהיותו בן 

בקבוצה קטנה ומובחרת של תלמידים שלמדו עם הגאון 

ר שהדריכו בדרכי העיון העמוק. הג"ר רבי חיים בריסקע

שם  אליעזר גורדון בחר בו לשמש כר"מ בישיבת טעלז

לאחר ארבע שנים במלטש עבר ובשנת תרס"ב עבר לשמש כרב וראש ישיבה בעיירה מאלטש. שנה,  18כיהן במשך 

, 60פ, בהיותו בן בה כיהן שלש עשרה שנים עד לאחר מלחמת העולם הראשונה. בשנת תר" לבריינסק והקים בה ישיבה



נקרא על ידי הרב חיים עוזר גרודזנסקי מווילנה לעמוד בראש ישיבת שער התורה בגרודנה, שם כיהן כעשרים שנים, עד 

 'חידושי רבי שמעון יהודא הכהן' ועוד. ספריו: 'שערי ישר' שנתקבל כספר יסוד בעולם הישיבות.לפטירתו. 

 50$מחיר פתיחה: 

 ש'. –ר' וה  –שנות ה 

 

 

 .bchorot tractateדפים ראשונים בלבד.  2, 1550מסכת בכורות, ונציה, ש"י  .107

Venetzya 1550. 2  first pages. 

 

  גמרא מסכת בכורות.

 גרוע. –ס"מ, מצב בינוני  36.5 "בלבד",דפים ראשונים  2 ,1550ונציה, ש"י 

 Gemara Mask premiere. 

Venice, SJ 1550, first 2 leaves "only", 36.5 cm, fair-poor condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 shut ‘divrey rivot’.  Venetzya. תיקונים והגהה. עותק חסר ופגוע.1586שו"ת 'דברי ריבות', ונציה שמ"ז  .108

1586. Repairs and post script. Incomplete and damaged copy. 

 

 רבי יצחק בן רבי שמואל אדרבי.  מאת"שאלות ותשובות הנקרא דברי ריבות"  ספר

  '; עותק זה ללא שער וחסר מעט.ח ד"קצ-ד"[, קצ1ד, ]"קצ, מהדורה שנייה ומדוייקת. במקור: 1586ונציה שמ"ז 

תיקונים והגהה בכתב יד  13בתוך הספר בערך 

 עתיק. 

נזקי ותעלות עש, כריכה ישנה מעט מנותקת, 

באחד הקצוות חסר לאורך כל הספר עם מעט 

 Old cover slightly גרוע. –סט, מצב בינוני טק

detached, damage and moth canals, missing 

one end throughout booklet with little text, 

poor condition. 

 –]ה'ר"פ  הגאון רבי יצחק בן רבי שמואל אדרבי

בערך[ מגדולי הפוסקים  1520/1577ה'של"ז 

 16-במאה ה

 , ספרו: 'דברי שלום' 'שו"ת דברי ריבות'.ומחכמי יהדות סלוניקי

 50$מחיר פתיחה: 

 

 the. עותק חסר.1600ספר 'תורה אור' על חומש בראשית. ונציה, ש"ס  .109

book ‘tora or’ about chumash bereshit. Venetzya 1600. Incomplete copy. 

 

]חלק ב' מהספר מנחת כהן[ דרושים עה"ת בחומש בראשית  'תורה אור'ספר 

 רבי שמואל ב"ר יוסף הכהן. מאת 

]שאינו  חסר שער ודף ש"העותק  ,1600ש"ס  ,זואן די גארה דפוסב ,ויניציאה

  מופיע באוצר החכמה[.

וכן בעוד מקומות נכתב שהספר כולל ש"ז דף בלבד ]כמו  במפעל הביבליוגרפיה

ישנם עותקים בודדים שיש המשך שכנראה לא הושלם  העותק שלפנינו[ אמנם

 בדפוס, עד דף ש"ס. 

 בדף הראשון בטעות: "ספר כסא אליהו" ו"פרשת תזריע".



כריכה ישנה פשוטה, נייר טוב, שוליים רחבים, תעלות עש בעיקר בתחילה וסוף הספר, כתמים, כתמי רטיבות ובלאי, 

 Simple old binding, good paper, wide margins, moth trenches mainly at first and endטוב מאוד.  –מצב טוב 

of book, stains, moisture and wear stains, good condition - very good. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 ’the book ‘amudey gola- samak, עותק חסר ופגוע.1556סמ"ק. קרימונה, שט"ז  –ספר עמודי גולה  .110

krimona 1556. Incomplete and damage copy.  

 

 מאת רבי יצחק מקורביל. ,סמ"ק –ספר עמודי גולה 

חסר עד  עותק חסר., 1556קרימונה, שט"ז 

 קל"ו.  –ע"ו ודפים: ק"ה  –דף כ"ט ודפים: ע"ג 

כריכה חדשה מעט מנותקת וכן חלק מהספר, 

 New coverגרוע.  –תעלות עש, מצב בינוני 

slightly detached as well as part of book, 

moth canals, fair condition - poor. 

מבעלי התוספות ומחכמי  רבי יצחק מקורביל

, היה חתנו של רבי 13-הראשונים המאה ה

רבי יחיאל החסיד, ספרו:  –יחיאל מפריז 

 סמ"ק ]ספר מצוות קטן[. –'עמודי הגולה' 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

ש'  ממהדורות וונציה  –ר' או ה  –חלקי דפים משנות ה  2הקדמת הרמב"ם למשניות סדר קדשים.  .111

 the rambam preface for mishnayot seder kdoshim. 2 partialהמוקדמות.

pages from the 16 century. Early venetzya editions. 

 

 הקדמת רבינו משה בר מיימון הרמב"ם למשניות סדר קדשים.

דפים חתוכים באמצעם לאורך, הדפים מגיעים ממהדורה שנכתבה כשני עמודות  2

בעמוד כך שיש פה קטע רציף ובכל דף יש עמודה אחת, דף א' מתחיל בכותרת 

הקדמה לרבינו משה בר... ומתחיל בראש העמודה אשרי אנוש יחקר זאת וההמשך. 

  ס"מ. דף זה מודפס משני הצדדים. 33 –אורך הדף כ 

הכותרת הקדמה להרמ"ב... המילים הראשונות בעמודה הם: נכנס לגמרי דף ב' 

 ס"מ. 30 –בדת להיות בכל כישראל וכו'. אורך הדף כ 

ש'. ממהדורות ונציה המוקדמות ככל הנראה מדפוס דניאל  -ר' או ה  –שנות ה 

 The R. or S. years. From early Venice editions probably from בומברגי.

.ombergi printDaniel B 

 A few smallמעט קרעים קטנים, כתמים, חסר בטקסט בדף א' למטה, מצב טוב. 

tears, stains, missing text on page A below, good condition. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

 only edition. ‘bney. עותק חסר.1613מהדורה יחידה. 'בני שמואל' מרבי שמואל חיון. שאלוניקי, שע"ג  .112

shmuel’ by rabbi Shmuel chayun. Saloniki 1613. Incomplete copy. 

 



פלפולים וחידושים על שו"ע ושו"ת  'בני שמואל'ספר נדיר. 

רבי ]נכדו ובן ביתו של  המהרש"ח. –רבי שמואל חיון מאת 

 המהרשד"ם[. – שמואל די מדינה

[ 1במקור: קי"ב ]"מהדורה יחידה".  ,1613שאלוניקי, שע"ג 

ד' ודף אחרון,  –שער, דפים ג' חסר ד'; בעותק שלפנינו  קמ"ד

 Originally: 112 [1] 144 leaves; The copy in frontס"מ.  27

of us is missing a title page, leaves 3/4 and last leaf, 27 

cm. 

 רישום בכתב יד בדף ההקדמה.

 מאת רבי אברהם מוטאל.  הקדמה/הסכמה:

כריכה עתיקה, תעלות ונקבי עש לא מרובים ובעיקר בשוליים, 

 Antique binding, trenches and טוב. –כתמים, מצב בינוני 

multiple moth holes and mostly margins, stains, fair 

condition - good. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 ירושלים.

 

חוזה שכירות דירה בשכונת כנסת ישראל, תרפ"ו  .113

1926 contract for renting an apartment in the Knesset 

Israel neighborhood of Jerusalem. 1926.. 

 

 כתב חוזה לשכירות דירה בשכונת כנסת ישראל שבירושלים.

 ועד הכללי כנסת ישראל. שם המשכיר:

 רוזה וינוגרד. שם השוכר:

  מאה גרוש.שכר הדירה לחודש: 
 .1926/27תרפ"ז  –תרפ"ו לשנה אחת 

עמודים, החוזה בעברית אנגלית וערבית, ונכתב בעמוד  4

 בשפה העברית.

 עיריית ירושלים, וועד הכללי כנסת ישראל.חותמות 

סימני קיפול, ומעט כתמים וקרעים בשוליים, מצב ס"מ,  42/27

 He wrote a contract for renting an טוב מאוד. -טוב 

apartment in the Knesset Israel neighborhood of Jerusalem. 

Name of the lessor: The Knesset General of Israel. 

Tenant Name: Rosa Winograd. 

Monthly rent: one hundred divorced. 

For one year 1926/27. 

4 pages, the contract in Hebrew English and Arabic, and written on a page in the Hebrew language. 

Stamps of the Jerusalem Municipality, and the Knesset General Committee. 

42/27 cm, folding marks, and a few stains and tears at margins, good condition - very good. 

  50$מחיר פתיחה: 



 

ככר לאלף. מודעת פולמוס נדירה מירושלים לאחר מלחמת העולם  .114

 loaf for thousand. A rare polemic from Jerusalem after World War’הראשונה

I.  

 

 מודעת פולמוס נדירה מירושלים לאחר מלחמת העולם הראשונה.

 "ככר לאלף... תמצית החשבון של הוועד הכללי במשך שנות המלחמה...".

ן שלשלושים במודעה מובא חשבון הוצאה והכנסה של הוועד הכללי ויוצא לפי החשבו

ס"מ.  23.5/30 ככר לחם אחד לכל אלף נפש וכו'.. –אלף היהודים תושבי ירושלים 

 . טוב מאוד -שוליים חתוכים, מצב טוב 

A rare polemic from Jerusalem after World War I 

"As a thousand ... the summary of the General Committee's account during 

the war ...". 

The ad presents an expense and income account of the General Committee 

and exports the thirty thousand Jews from Jerusalem - one loaf of bread per 

thousand people, etc. 23.5 / 30 cm. Cut edges, good condition - very good. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

פרצות נגד  ותמודעלוט , "הדעת תורה הקדוש" .115

ת של ות מקוריובחותמ ,בתי הספר הציונייםבחינוך הטהור ו

 daat”.1921. ירושלים תרפ"א ובד"צ רבי יוסף חיים זוננפלד

tora hakdosha”, lot of notices against breaches in the 

pure education and the Zionist schools, originals stamps 

of rabbi Yosef Chayim zonenfeld and badatz. Jerusalem 

1921. 

 

ד פרצות גנ]זהות[ מודעות  30ט ול ,"דעת תורה הקדושה"

 בחינוך הטהור ובתי הספר הציוניים בחותמות מקוריות של רבי יוסף חיים זוננפלד ובד"צ. 

 .ads, the ads are the same. 24/30 cm 30 ס"מ. 24/30מודעות, המודעות זהות.  30 ,1921ירושלים תרפ"א 

רבי יוסף חיים זוננפלד, רבי משה נחום וולנשטיין, רבי מרדכי ליב רובין ורבי  :חותמים בדפוס

 יצחק פרנקיל. 

בית דין צדק של כל  חותמותחותמות מקוריות בצבע כחול של רבי יוסף חיים זוננפלד ו

 העדות האשכנזיות בירושלים.

 Slight wear and tear and folding טוב מאוד. -טוב  מעט בלאי קרעים וסימני קיפול, מצב 

marks, good condition - very good. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

 The .1914ישיבת המקובלים "רחובות הנהר". קול קורא לעזרה. ירושלים, תרע"ד  .116

mekubalim yeshiva “rechovot hanahar”. Crying for help. Jerusalem 1914.  

 

 לעזרה לישיבת המקובלים "רחובות הנהר".קול קורא 

רבי חיים שאול דוויק הכהן, רבי יום טוב ידיד הלוי, רבי אליהו לעג'ימי, רבי מכתב מהרבנים: 

  חיים בכר סעדיא, ורבי אברהם ענתבי.

הכהן טראב רבה של ביירות זכויות הנדיבים ומכתבים מהרבנים: רבי יעקב יוסף  -בצדו השני 

 רב עדת המערבים בירושלים .ורבי נחמן בטיטו 



 Slight tears to edges and ס"מ. קרעים קלים בשולים וסימני קיפול, מצב טוב מאוד. 24.5/39.5, 1914ירושלים, תרע"ד 

folding marks, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

חתימות גדולי ירושלים ורבי אריה לוין. מסמך מת"ת וישיבת עץ  .117

 stamps by gdolay yrushalayim and rabbi.1937ים, תרצ"ז חיים, ירושל

arye Levin. Document from etz Chayim tat and yeshiva. Jerusalem 

1937. 

 

ם בנושא קבלת מלמדי מת"ת וישיבת עץ חייעל נייר מסמכים רשמי מסמך 

 הת"ת את הסך הרשום בצד חתימתנו..

 בי אריה לוין.חתימות של ר 4-חתימות גדולי ירושלים ו 

ס"מ. חורים וקרעים קלים בשוליים, מצב טוב  22/33, 1937ירושלים, תרצ"ז 

 .Light holes and tears at the edges, very good condition מאוד.

 50$מחיר פתיחה: 

 

קווקז בירושלים, בקשת עזרה. דף מודפס, ירושלים,  –עדת יהודי דגיסטן  .118

 The degistan- Kavkaz Jews community in Jerusalem. Helpבקירוב.  1894תרנ"ד 

request. Printing page. Jerusalem 1894 approx.   

 

 קווקז בירושלים, דף מודפס. –בקשת עזרה לעדת יהודי דגיסטן  "יברכך ה' מציון"

לא  :האשכנזים אומרים שאינם מקבלים כסף ממדינת דגיסתן. והספרדים... המה באחת"

"הכותב וחותם בשם קהלת ת"ח ועניי וזקני מדינת  ידענוכם ולמה נזעקתם עלינו".

דגיסטן בירושלם ת"ו *(" ...*(לבד מחמשה אנשים ההולכים אצל המיסיונרים ימ"ש 

 והמקפחים תמיכת עניי ישראל מיתר בתי החסד שבירושלים ת"ו.

 .Very good condition ס"מ, מצב טוב מאוד. 19/28, בקירוב 1894ירושלים, תרנ"ד 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 lot 5 memberships certificates of institutions andתעודות חברות של מוסדות וישיבות בירושלים. 5לוט  .119

yeshivot in Jerusalem.   

 

תעודות חברות של מוסדות וישיבות בירושלים  5לוט 

 עם תמונות.

"וזאת  ישיבת רבינו חיים יוסף ובית הוראה. .א

התעודה... כי נתקבל לחבר לישיבתינו הקדושה 

להנות מהזכויות..." עברית, אידיש ואנגלית. עם 

  תמונה מחלק רבני ותלמידי הישיבה.

עברית אידיש ואנגלית,  .בית תבשיל לתשב"ר .ב

 כולל תקנות זכויות החברים ותמונה.
 3 ועד הכללי לצדקת רבי מאיר בעל הנס... .ג

 תמונות. 4שפות, כולל 

ישיבת הבחורים דברי אהרן ע"ש מרן רבי ש.א.  .ד

 תמונות נוספות. 3-עם תמונתו ו פולנסקי זצ"ל

 .עברית אידיש ואנגלית
 איור של מבנה הישיבה., עם עברית אידיש ואנגלית .ישיבת חברון כנסת ישראל .ה



 .Size and condition varies גודל ומצב משתנה.

 150$מחיר פתיחה: 

 

 

ת צוועבנער. ירושלים, תרע"ו כתובה מוזהבת, משפח .120

1916.gilded ktuba, tzvebner family. Jerusalem 1916. 

 

  משפחת צוועבנער.כתובה מוזהבת ]דיו כיתוב מוזהב[. מיוחד. 

ס"מ, סימני קיפול ומעט קרעים בקיפולים, מצב  34.5/40, 1916ירושלים, תרע"ו 

 .Folding marks and a few tears in folds, very good condition טוב מאוד.

 בית דין צדק לעדת האשכנזים בירושלים.חותמת 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 

מודעת תיקון כרת. ערבית יהודית. חותמת בית הדין הספרדים  .121

 tikun karat add. Jewish Arabic. Stamp of the Spanish bet din atבירושלים.

Jerusalem. 

 

 מודעת תיקון כרת בערבית יהודית. 

  חותמת בית הדין הספרדים בירושלים.

 ס"מ, סימני קיפול וקיפולים בקצוות, מעט קרעים וחור אחד, מצב טוב מאוד. 25/40

Folding marks and folding at edges, few tears and one hole, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 rabanim permit 100מסמכים בנושא עם חתימות רבני ביה"ד בירושלים. 2אה רבנים לאחר השואה. היתר מ .122

after the holocaust. 2 documents at the subject with signatures by the bet din rabanim at Jerusalem.  

 

בעניין גברים ששהו במקומות שהנאצים לא  ,מסמכים בנושא היתר מאה רבנים אחרי השואה שואה ושארית הפליטה.

הגיעו ונשותיהם שהו כן במקומות שהנאצים הגיעו 

ולאחר השואה ניסו לחפשם ורבני א"י נדרשו 

מסמכים במקרים  2להתערב בנושא זה לפנינו 

 שונים בעניין זה.

 מסמך ב', שורות 34ס"מ,  21/33 מסמך א'

 שורות. 33ס"מ.  23.5/21

 ן בירושלים.רבני בית הדי חתימות

 50$מחיר פתיחה: 



 

'קרן תורה ובנין' עץ חיים. חוברת עם תמונות. ירושלים,  .123

 keren tora vebinyan’ etz Chayim. Pamphlet eith’.1930תר"צ 

photo. Jerusalem 1930. 

 

לגיוס תרומות עבור הישיבה,  ' עץ חיים'קרן תורה ובניןחוברת 

 לבניינם החדש. אדריכלותתצלומים ותוכניות באידיש ואנגלית עם 

  מרבי חיים זוננפלד והרב קוק. המלצות

ס"מ, כריכה רכה מנותקת, מצב טוב  24/16, 1930ירושלים, תר"צ 

 .Soft cover detached, very good conditionמאוד. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 פריטי נייר.

 

 1989 וחוברות רובם של מפלגת עץ.פשקווילים  -בחירות מ"ט, הפילוג ביהדות החרדית. לוט דפים   .124

elections. the split in ultra-Orthodox Judaism. Lot of 

papers - Pashkvil and pamphlets most of the haetz 

party   

 

, פשקווילים וחוברות רובם של מפלגת עץ -לוט דפים  

 .1989מהפילוג ביהדות החרדית בבחירות בשנת תשמ"ט 
Lot of papers - Pashkvil and pamphlets most of the 

haetz party, from the split in ultra-Orthodox Judaism in 

the 1989 elections. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

"היזהרו מהזייפנים" הרב קוק אמר לנו שלא  .125

חתם פשרה עם הועד הלאומי. כרזה משנת תרפ"ט 

1929”beware of the forgers” harav kook told us 

that he did not sign a compromise with the 

National Committee. Poster from 1929..  

 

"היזהרו מהזייפנים" הרב קוק אמר לנו שלא חתם פשרה 

 עם הועד הלאומי.

 כרזה נגד הישארות בוועד הלאומי.

 ס"מ. מצב טוב מאוד. 41/30, 1929ירושלים, תרפ"ט 
"Beware of the forgers" Rabbi Kook told us that he 

did not sign a compromise with the National 

Committee. 

Poster against staying on the National Committee. 

Jerusalem, 1929, 41/30 cm. Very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 
 



 

 ,drawingגדול מודפס.. דף בלימודוהרי"ף  - רבינו יצחק אלפסי ,דיוקן דמיוניאיור,  .126

imaginary portrait. Rabenu Yitzchak alfasi -the rif during his study. Big printing 

paper.    

 

 דף מודפס בפורמט גדול, דיוקן דמיוני של רבי יצחק אלפסי )הרי"ף( כשהוא מעיין בספר.

 תקצ"ח[. -]מתוך מהדורת רב אלפס, פרעסבורג, תקצ"ו

החכם היודע דעת חושך... הוא רבינו הגדול אשר היה תכלית הגאונים...  מתחת לציור: "אמר

 רבינו יצחק אלפסי זצ"ל".

ס"מ. שוליים רחבים מאוד, מעט קרעים בשוליים ללא פגיעה בתמונה,  42.5/27.5גודל הדף 

 Page size 42.5 / 27.5 cm. Very wide margins, slightly torn at באופן כללי מצב טוב מאוד.

edges without damage to the image, in general very good condition. 

מגדולי הפוסקים בכל הדורות.  [1013/1103 ד'תתס"ג - ד'תשע"ג] הרי"ף – רבי יצחק אלפסי

דפסות "הלכות רב אלפס" ועליו חוברו חיבר את ספר ההלכות על התלמוד שנקרא במדורות המו

פירושים רבים. ספר זה היה אחד משלושת עמודי ההוראה עליהם בנה רבי יוסף קארו את 

 .פסיקתו בספרו בית יוסף

 50$ מחיר פתיחה:

 

 .lot 2 flags for shmchat tora. Palestineדגלים לשמחת תורה. פלשתינה. 2לוט  .127

 

 דגלים לילדים לשמחת תורה. 2לוט 

דגל מדפוס קאצבורג ירושלם פלשתינה, הוצאת חברת  .א

 "חנוך לנער".
במרכזו ארון קודש ומצדדיו: "ויהי בנסוע.." "ובנוחה יאמר.." 

חורי  3ס"מ,  32/23.5ומעוטר במסגרת וציורים, פסוקים ופיוטים. 

 cm, 3 moth holes, very good 23.5 / 32 עש, מצב טוב מאוד.

condition.  

, ארון קודש בקירוב 40-מירושלים משנות ה דגל מדפוס זיו  .ב

במרכזו, משה רבינו ואהרן הכהן ועוד. מעברו השני הפסוקים 

 34.5/24.5והתחינות שנאמרים בשעת ההקפות בשמחת התורה. 

 ס"מ, קרעים קלים בקצוות ומעט סימני קיפול, מצב טוב מאוד.
34.5 / 24.5 cm, minor tears at edges and few fold marks, 

very good condition. 

דגל מקושט שמניפים ילדים כחלק ממנהג חגיגות הינו דגל לשמחת תורה 

היה קיים  17-כבר במאה ה, וההקפות הנערכות בחג היהודי שמחת תורה

 .בקהילות אשכנז מנהג הנפת דגלי התורה

 60$מחיר פתיחה: 

 

בני פרשה לא ידועה. פשקוויל חריף נגד הרב עמיאל מאת חסידי גור ב .128

 unknown story. Strong pashkavill against harav amiel from gur chasidimברק.

in bne brak.   

 

 .פשקוויל חריף נגד הרב עמיאל מאת חסידי גור בבני ברק

  בספריה הלאומית.פריט זה לא מצאנו  .פרשה לא ידועה

"..חסידי גור בבני הרב עמיאל חתם או הוציא מכתב נגד האדמו"ר האמרי אמת מגור, 

 ברק מוחים נמרצות כדין תורתנו הקדושה".

 .Folding marks, good condition ס"מ, סימני קיפול, מצב טוב. 12.5/16

 50$מחיר פתיחה: 



שויתי מאויר צבעוני. דף גדול מודפס בתוך מסגרת עץ. הוצאת סיני, תל  .129

 shivity drawing and colored. Big printing paper in wood frame. Sinayאביב.

publish. Tel aviv.  

 

במרכזו שויתי ה' לנגדי תמיד וסגולת מזמור למנצח  לוח גדול שיויתי מאויר וצבעוני,

בנגינות בצורת המנורה. מסביב להם איורים צבעוניים, פסוקים ושמות קדושים, מידות 

  חסד גבורה וכו' ושמות מלאכים.

 ס"מ. מסגרת עץ, מצב טוב מאוד. 38.5/53.5ישראל,  -הוצאת סיני, תל אביב 

Wooden frame, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 

 

ב'. ניו יורק, תרצ"א -א' -בית', לוח ללימוד וכתיבת ה –'אלף  .130

1931.’alef- bet’, board for learning and writing the alef bet. New York 

1931.  

 

 ב'.-א' -ללימוד וכתיבת ה קרטון מתקפל, , לוחבית' –'אלף 

לוח אותיות, סימני הניקוד, כתב רש"י, שמות אדם וחוה ונח ובניהם, האבות 

 והאמהות, שבטי ישראל, ועוד.

 A few stains ס"מ, מעט כתמים וקרעים קלים, מצב טוב מאוד. 21.5[ עמ'; 6]

and minor tears, very good condition. 

  50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 

לוח זיכרון מצויר, חלקו בדיו מוזהב, דף  .131

גדול מודפס עם הוספות בכ"י, בודאפסט, תרצ"ב 

1932.drawn memory board, some of it in gilded 

ink. Big printing paper with hand write additions. 

Budapest 1932.   

 

 .1932לוח זיכרון. בודאפסט, תרצ"ב 

בדיו מוזהב, עם הוספות בכתב דף גדול מודפס, חלקו 

 יד.

יהושיע בן ר' אליקים הכהן נפטר כ"ג אלול  במרכזו:

 , מסביב הוספות בכ"י בדיו שחור ואדום.1932תרצ"ב 

ס"מ, מצב מצוין, מסגרת שחורה ומעט פגועה  46/36

 Excellent condition, black frameבחלקה האחורי. 

and slightly damaged at the back. 

 100$פתיחה: מחיר 



 

חוות דעת של האדמו"ר מגור שליט"א. כרזת בחירות נדירה פנימית  .132

 the admor of gur shlita.1960לחסידי גור. אינה בספריה הלאומית. תש"כ 

opinion. Rare internal elections poster for chasidey gur. Not at national 

library. 1960. 

 

חוות דעת של האדמו"ר מגור , לחסידי גורכרזת בחירות נדירה פנימית 

 שליט"א.

..כל מי שיש לו נגיעה קלה בפועל אגודת ישראל , יניקה או טובה... ואם לא "

]מצביע[ הוא בבחינת משלם רעה תחת טובה.." "אחרים יכולים להצביע...ג' או ד' 

 ".בלי שום עדיפות... מעריצי וחסידי אדמו"ר מגור שליט"א

 ה בספריה הלאומית.נדיר. אינה מופיע

 Foldingס"מ, סימני קיפול ומעט כתמים, מצב טוב מאוד.  35.5/45, 1960תש"כ 

marks and some stains, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 song thatדפים בודדים ועלונים מדפוסי מרוקו, חלקם נדירים. 6הרב רפאל אהרן מונסונייגו. לוט  שיר שיסד .133

harav refael aron monsonyego establish. Lot 6 singel papers and pamphlets from morocco prints. Some of 

them rare. 

 

 דפים בודדים ועלונים מדפוסי מרוקו. 6לוט 

. שיר שייסד הרב רפאל אהרן מונסונייגו זצוק"להה א'

לאומרו קודם מי כמוך וסימנו אני רפאל. פאס תר"פ..  זיע"א

 עמ'; 4... 192

פסוקים שונים על מעלת התורה  יקרה היא מפנינים וכו',ב'. 

ומה שאומרים בברית מילה: אשר קידש ידיד מבטן וכו'. דף 

 ס"מ. דפוס דנאן פאס. 8/12קטן בגודל 

, דף בודד עברית וערבית כי ביום הזה יכפר עליכםג'. 

דית ללא שנה וללא מקום דפוס, כנראה מרוקו תרצ... יהו

193..  

סדר הפסוקים שאומרים בשבתות ובימים טובים ד'. 

 .1950. פאס בהוצאת ס"ת

. וורקא אזדידא דלעסל, סדר דלייאלי די ראש השנהה'. 

סדר ליל ראש השנה עם פזמון לליל שני של ר"ה. עברית 

תרומה . עם בקשת 1950וערבית יהודית. פאס תש"י 

לחברת ביקור חולים בפאס ופרסומת של בית מסחר ספרים 

 וואחנון במללאח)גיטו( פאס.

כתובה ליום "שני" של שבועות שחבר הרב חביב ו'. 

מאוד אינו מופיע . נדיר 1942קזבלנקה תש"ב טולידנו. 

בספריה הלאומית ולא במפעל הביבליוגרפיה וכן לא 

כמעט ואינו מופיע בספרים וגם המדפיס עצמו מציין זאת ראה ראיתי והנה  רנדיגם נוסח הכתובה  באוצר הספר העברי.

 כמה בתי כנסיות מבטלים וכו' או בשביל שאינה בספרים או שכתובה בכתב רש"י דק מן הדק כלומר קטן מאוד מאוד.

 Variable size and condition are mostlyטוב מאוד מלבד הכתובה שבמצב בינוני. -גודל ומצב משתנה רובם מצב טוב 

good - very good except for one medium-sized page. 

 60$מחיר פתיחה 



 

 drawing ofאיור משפטו של דרייפוס, דף עיתון מתקופת משפט דרייפוס. .134

Dreyfuss trial. Newspaper page from the Dreyfuss trial era.  

 

 דף עיתון מתקופת משפטו המפורסם של דרייפוס. 

בו נראה אלפרד דרייפוס יושב בבית המשפט, האיור במסגרת, מתחתיו כיתוב איור 

 בלועזית.

 ס"מ. 36/50, 1895באיור: 

 .Nice frame, great conditionמסגרת נאה, מצב מצוין. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 שארית הפליטה ושנחאי. –שואה 

 

מכתב מאסיר יהודי? לוט מסמכי שואה.  .135

עודת , ת12/10/1940זאכסנהאוזען. במחנה ריכוז 

עובד למנהל חשבונות אולי יהודי. חותמות גרמניה 

מסמכים וחשבוניות של  50 –לוט כ , 1943הנאצית 

, בחלקם חותמות גרמניה 40 –סנדלר משנות ה 

 lot holocaust documents. Letter from a.הנאצית

Jewish prisoner? At the zaxnahauzen 

concentration camp. 12/10/1940, a worker 

certificate to an accountant maybe jewish. 

Stamps of nazi Germany 1943, lot about 50 

.  thdocuments and bills of cobbler from the 40

some of them stamps of  nazi Germany.   

 

מריאן מיכלסקי יהודי? אל  Marian Michalskiבשם  מכתב מאסיר במחנה ריכוז זאכסענהאוזעןא. פריטי שואה. 

האסיר מודה על המכתב שקיבל מבני המשפחה, מתלונן על שכמעט לא הודיעו על מצבה של הילדה  משפחתו בקראקא.

 מרגיש טוב.שהקטנה, ומודיע על כתובת אליה יפנו כאשר יהיו זקוקים לכסף. האסיר כותב שהוא בריא ושלם ו

מחנה וכללי שליחת וקבלת המכתבים במחנה. כללים אלו הם מבטאים היטב את הרשעות בראש המכתב מופיעים שם ה

ן הן מיותרות!. עוד יהנאצית. בין הדברים כתוב: "יום השחרור עדיין לא ניתן לפרסום, ביקורים במחנה אסורים, שאלות בעני

לרכוש כל מה שדרוש...)!( אסור לשלוח כתוב, שרק מכתבים בכתב ברור יתקבלו... אין לשלוח חבילות כלל... במחנה ניתן 

 כסף בתוך המכתב, רק דרך הפקידים... אסור לשלוח תמונות...

 דף קרטון מתקפל לשניים כעין מעטפה, מצד אחד השולח ומבפנים המכתב

 מצב טוב מאוד, מעט כתמים ומעט קרעים בשוליים.

תעודת עובד בחותמת גרמניה הנאצית,  .1943 תעודת עובד למנהל חשבונות אולי יהודי. חותמות גרמניה הנאציתב. 

 1943, חתומה בחותמת משרד התעסוקה יסלו 1897יוני  18העובד בשם קראקיביץ, מנהל חשבון, נולד בדזיקוב 

 טוב מאוד. –קרעים בשוליי סימן הקיפול, מצב טוב 

-Finanzamtהנאצי בוואדוויץ מסמכים שונים )חשבוניות( שהודבקו יחד ואושרו על ידי משרד המסים  50 –לוט כ ג. 

Wadowitz .המסמכים היו שייכים לסנדלר בשם איגנאטץ קאידאס כפי שמופיע במסמכים אלו 

 )ננסה להבין מאיזה קהילות הוא לקח את הספרי תורה וכו' כדי שיהיה לו עורות לנעליים(. 40 –מסמכים מתחילת שנות ה 



 - Size and condition, good condition טוב מאוד. –גודל ומצב משתנה, מצב טוב 

very good. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 the truth about’.1946'האמת על המרד בגיטו וורשה' תל אביב, תש"ו  .136

geto Varsha rebellion’ tel aviv 1946. 

 

מאמרים לרגל יום השנה של המרד ועל  'האמת על המרד בגיטו וורשה'חוברת 

 הפרק שלא היה ידוע[. -חלקה של בית"ר במרד הגיטו ]

 ס"מ. 14[ עמ'; 1] 52, 1946תל אביב בדפוס א. מוזס, תש"ו 

 Detachedשער מעטפת מנותק ועם קרעים וחסר, מספר דפים מנותקים, מצב טוב. 

shell cover and with tears and missing, several detached leaves, good 

condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 lot 4 important holocaust.1953/76ל"ז  –ספרי שואה חשובים. תשי"ג  4לוט  .137

books. 1953-1976. 

 

 ספרי שואה חשובים. 4לוט 

בעריכת יצחק  עם תמונות ואיורים כרך א' ווארשא 'אנציקלופדיה של גלויות'ספר  .א

 עמ';  815 ,1953ת"א תשי"ג  גרינבוים.
תש"ה עם תמונות רבות בתחילת הספר  –תולדות קדושי ת"ש  'אלה אזכרה' ח"אספר  .ב

 עמ';  328. 1956של אדמורי"ם ורבנים על נייר מבריק. ניו יורק, תשט"ז 
תש"ה עם תמונות רבות בתחילת הספר  –תולדות קדושי ת"ש  ב'אלה אזכרה' ח"ספר  .ג

 עמ';  320, 1957ניו יורק, תשי"ז  של אדמורי"ם ורבנים על נייר מבריק.

מורשת אלפיים שנות היסטוריה יהודית, עם הרבה  'גלעד ליהדות אירופה'ספר  .ד

 [ עמודות.1] 1054, 1957תמונות ואיורים חלקם בצבע, בהוצאת גנזך קידוש ה'. ת"א תשל"ז 
 Variable size and condition, in general excellent גודל ומצב משתנה, באופן כללי מצב מצוין.

condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 .sheerit hapletaאידיש ומעט פולנית. –שארית הפליטה. פריט ייחודי. לוח שנה לשנת תש"ו. כתב יד עברית  .138

Unique item. Calendar for year 1945-1946. Hand written in Hebrew - Yiddish and a little Polish.   

 

 – 1946לוח שנה לשנת תש"ו ייחודי ביותר. 

 אידיש ומעט פולנית. –בכתב יד עברית  1945

Most unique. Calendar for the year 1946 - 

1945 in Hebrew - Yiddish and a little Polish. 

כולל זמני השקיעה, המולד, פרשת השבוע 

 וחגים, עירוב תבשילין ופרטים נוספים.

השואה, לאחר בזמן שנכתב שארית הפליטה. 

לא ייתכן שאמנם  ,ייתכן שהועתק מלוח שנה

על פי בכתב יד וזה נכתב היה לו לוח שנה ולכן 

 הזיכרון. 

  לא מצאנו את שם הכותב או מקום הכתיבה.



 אנגלית ואולי בעוד שפות. –נכתבו שמות וכתובות בעברית על דף השער ובדף אחרון 

 First and last נותקים, מעט בלאי בשוליים, מצב טוב מאוד.ס"מ. דף ראשון ואחרון מ 10.5/17[ עמ'; 16תש"ו, ]

detached, slightly worn at margins, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 sheerit hapleta. Photo.1948נדיר. גרמניה, תש"ח  אלבום תמונות של ועד ההצלה.שארית הפליטה.  .139

album of vaaf hahatzala. Rare. Germany 1948.   

 

אלבום תמונות מיוחד המתעד את פעילותם של 

באלבום מופיעים ועד ההצלה לאחר השואה, 

צילומים מודפסים בצבעים שונים ותיעוד הפעילות 

ישיבות  ,לאחר השואה בהקמת תלמודי תורה

שרים והדפסת הפעלת מטבחים כ ,ובתי יתומים

ספרי קודש. וכן תמונות של הניצולים במגוון 

מוסדות הוועד, תמונות ממחנה הפליטים של 

המעפילים מאוניית "אוקסודוס" ותמונות של 

ילדים מקבלים מזון מאחד הפעילים בוועד, 

תמונות של הגרי"א הרצוג בהכנסת ספר תורה 

ועוד. בספר מופיעים העתקי מכתבים שנשלחו 

ו מרבנים ואישים אודות פעילות לוועד וממנ

הארגון. אלבום נדיר המביא תיעוד חשוב ומרגש 

 על פעילותו של ועד ההצלה לאחר השואה.

 ס"מ. 29.5[ עמ'; 8] 254[ 2, ]1948גרמניה, תש"ח 

 Original binding, good paper, some water stains, excellent כריכה מקורית, נייר טוב, מעט כתמי מים, מצב מצוין.

condition. 

בידי  1939היה ארגון יהודי אמריקאי, שנועד להצלת יהודים מהשואה באירופה. הארגון הוקם בנובמבר  ועד ההצלה

"אגודת הרבנים" של ארצות הברית וקנדה, ולאחר השואה הוועד עסק בשיקום הפליטים והניצולים שנותרו על אדמת 

 אירופה.

 70$ מחיר פתיחה:

 

 long letter from chasideyגור בשנחאי אל החסידים שבארצות הברית בזמן השואה. מכתב ארוך מחסידי .140

gur in shanghai to the chasidim in u.s. during the holocaust. 

 

נו כמוכם כולנו בני איש ויערב נא ידידותינו הפעם מתוך אהבה מסותרת שנטע בתוכנו הוד כ"ק האדמו"ר מגור שליט"א. כמ"

אשר מפיו אנו חיים כולנו היום בפה מזרח הרחוק אחד אנחנו 

וחונים על דגלו דגל החסידות המתנוססת ברום חבורתנו חברי 

לדעה הכולל בחורים ואברכים גם יחד אשר השאיר לנו ה' שריד 

 ."בפה שאנגהיי הבירה

מכתב ארוך מחסידי גור בשנחאי אל החסידים שבארצות 

 הברית בזמן השואה
הם מסבירים מה עבר  בומסודרים המכתב מחולק לקטעים 

בבריחה לליטא ומשם לרוסיה וליפן עד עליהם עד כעת 

מה ומבקשים בתחנונים שיקשיבו לדבריהם ו ,שהגיעו לשנחאי

אצל ישיבתם בפולין בחצר גור המעטירה  זשעבר עליהם מא

וסדר השתלשלות בריחתם מתוך תקווה  האדמו"ר האמרי אמת

איך שלאורך כל גלותם שמרו על ו, שמיפן ימשיכו לארצות הברית

חסידותם ומאוד מבקשים שיעזרו להם לצאת משנחאי ולהגיע 

 לארצות הברית.



 

המכתב לא חתום וכנראה גם לא נשלח לאחר שהבינו שאין קשרי מכתבים מסין שהייתה בשליטת יפן והם במצב מלחמה 

 נגד ארצות הברית.

 

 .Very good condition מצב טוב מאוד., ס"מ 20.5/27בגודל עמודים על נייר  2.5מכתב ארוך 

 60$מחיר פתיחה: 

 

'ילקוט  –שנחאי. נדיר. 'דרשת הרמב"ן'  .141

ידיעות האמת להרמח"ל'. שנחאי תש"ו 

1946.shanghai. rare. ‘drashat haramban’- 

‘yalkut yedihot haemet leharamchal’. 

Shanghai 1946. 

 

 והשריםשדרש לפני המלך  'דרשת הרמב"ן'ספר 

'ילקוט ידיעות האמת' בסרקושטא. כרוך עמו 

  להרמח"ל.

נדיר. אינם מופיעים באוצר הספר העברי וינוגרד 

 רוזנפלד. –

נדפס ע"י חיים פרייבערגער , 1946תש"ו שנחאי. 

 ס"מ. 20. תלמיד ישיבת מיר

 .Old binding, single moth canals, very good conditionכריכה ישנה, תעלות עש בודדות, מצב טוב מאוד. 

 120$מחר פתיחה: 

 

 

שנחאי. נדיר. חותמות ישיבת חכמי לובלין בשנחאי. 'שיטה מקובצת' על מסכת כתובות ב"ח, שנחאי, תש"ה  .142

1945.shanghai. rare. Chachmey Lublin yeshiva stamps in shanghai. ‘shita mekubetzet’ about ktubot tractate 

2 parts. Shanghai 1945. 

 

מרבי והוא אסיפת זקנים על מסכת כתובות ב"ח  'שיטה מקובצת'ספר 

 בצלאל אשכנזי.

  חותמות ישיבת חכמי לובלין בשנחאי.בדפי השער ובעוד מקומות 

ב"ח  ישיבת "מיר".הוצאת  ס"מ. 26, רכ"ב; קס"ג ד'; 1945תש"ה שנחאי. 

 כרכים. 2-ב

 rare. Does רוזנפלד. –אינו מופיע באוצר הספר העברי וינוגרד  נדיר.

not appear in the curator of the Hebrew book Winograd - 

Rosenfeld. 

 כריכות ישנות, מעט כתמים והדבקות, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.
Old covers, some stains and glue, single moth holes, very good 

condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 הקדשות.

 

הקדשת הרה"ג רבי צבי הירש פרבר להרה"ק רבי יעקב מושקוביץ משאץ. ספר 'כרם הצבי', לונדון, תרפ"ח  .143

 .dedication from harav hagaon rabbi thvi hirsh farber to rabbi Yaakov moshkovitz of shatz. עותק חסר1928

On the book ‘kerem hatzvi’ . London 1928. Incomplete copy. 

 



 הרה"ג רבי צבי הירש פרבר.על ספר שמות מאת  'כרם הצבי'ספר 

הרה"ק רבי יעקב חתונת הרה"ג רבי צבי הירש פרבר להמחבר הקדשת בדף השער 

 מושקוביץ משאץ.

  עמ'; עותק חסר. 192, מהדורה ראשונה.  1928לונדון, תרפ"ח 

 .Missing copy טוב. –ללא כריכה, ספר מתפרק, מספר דפים מחוברים, מצב בינוני 

No cover, book broken down, number of pages attached, fair condition - good. 

 

[ רב וראש ישיבה בלונדון וממייסדי 1879/1966תשכ"ז  –]תרל"ט  הרה"ג רבי צבי הירש פרבר

הקהילה החרדית באנגליה, למד תורה אצל הגאונים רבי יצחק אלחנן, רבי יצחק בלאזר, ורבי 

תלי אמסטרדם, חיבר ספרים רבים בהם 'כרם הצבי' עה"ת ועל הגדה של פסח, 'דגל מחנה נפ

 יהודה' 'כרם התורה' ועוד.

 

 הקדוש פועל הישועות המפורסם רבי שלוםבן האדמו"ר  הרה"ק רבי יעקב מושקוביץ משאץ

דפסו , נפטר בחיי אביו בשנת תשי"ד, דברי תורתו נוסף דב סיגלמשאץ, וחתנו של הרה"ג רבי י

 בספר 'שארית יעקב'.

 

 50$מחיר פתיחה:

 

 

'מעדני ארץ' ח"ב, הקדשת המחבר מרן רבי שלמה זלמן אוירבך לגאון רבי יחזקאל אברמסקי. ירושלים,   .144

 mahadaney aretz- part 2. Dedication by the author maran rabbi shlomo zalman oyerbach to the.1952תשי"ב 

gaon rabbi yechezkel Abramsky. Jerusalem 1952.  

 

חלק ב' ביאורים וחידושים  'מעדני ארץ'ספר 

ערוכים ומסודרים בענייני תרומות ומעשרות 

על ארבעת הפרקים הראשונים של הלכות 

מאת תרומות לרבנו הרמב"ם ]עם הפנים[ 

. מונח בסוף מרן רבי שלמה זלמן אוירבך

קונטרס בענין מעשר עני בשביעית  הספר

  רבי שלמה זלמן אוירבך.מרן מאת 

מהדורה ראשונה. , 1952ירושלים, תשי"ב 

 ס"מ. 34עמ';  304[ 4]

הקדשת המחבר מרן רבי בדף הפורזץ 

שלמה זלמן אוירבך לגאון רבי יחזקאל 

 אברמסקי.

כריכה מקורית מעט פגועה, שוליים נאים, 

 On the front page, the מצב מצוין.

author's dedication from Rabbi Shlomo Zalman Auerbach to the genius of Rabbi Yechezkel Abramsky. 

Original binding slightly damaged, fine margins, excellent condition. 

 

פוסק הדור וראש ישיבת 'קול תורה'. ומראשי מועצת גדולי [ 1910/1995תשנ"ה  –]תר"ע  אךרבערבי שלמה זלמן אוימרן 

המובהק של רבי איסר זלמן מלצר, ושל רבי צבי פסח פרנק. נודע כפוסק חדשני ומקיף, ו הישיבות. תלמידעד ווהתורה וב

הבקי בחידושי הטכנולוגיה. היה מפורסם בעדינותו כלפי הזולת ובמאור פניו כלפי כל מי שפגש בו. היה מקובל על כל פלגי 

 –נכתב על פי פסקיו אשר צות ישראל בארץ ובגולה נתקבל בכל תפו ידוע אשרהיהדות הדתית האורתודוקסית. ספרו ה

 .'שמירת שבת כהלכתה'

 

ממנהיגי היהדות החרדית ומראשי מועצת גדולי התורה. רבה  [1886/1976תשל"ו  -תרמ"ו ] הגאון רבי יחזקאל אברמסקי

היה מראשי ועד , ברקארץ ישראל ועמד בראש ישיבת סלבודקא בבני עלה ללימים לונדון. באב"ד רשל סלוצק, ולאחר מכן 



על  'חזון יחזקאל'ומנשיאי ארגון אתרא קדישא, וכן היה נשיאו של המרכז הארצי לטהרת המשפחה. מחבר ספרי  הישיבות

  התוספתא.

 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

הקדשת המחבר מרן הגאון רבי עובדיה יוסף. ספר 'יביע אומר' חלק ד', ירושלים,  .145

 ’dedication by the author of Rabbi Ovadia Yosef. The book ‘yabia omer .1964תשכ"ד 

part 4. Jerusalem 1964. 

 

מאת מרן חלק רביעי כולל שו"ת ובירורי דינים להלכה ומעשה אל ד' חלקי שו"ע  'יביע אומר'ספר 

  הגאון רבי עובדיה יוסף.

 ס"מ. 34[ ת"ו עמ'; 8, ]1964ירושלים, תשכ"ד 

 וחתימתו. רן הגאון רבי עובדיה יוסףהמחבר מ ה בכ"יהקדשבדף השער 

כריכה מקורית מנותקת, הספר לא כרוך, הדפים מנותקים אך מסודרים לפי הסדר, הדבקות בשולי 

 On the title page is a dedication by the author of Rabbi הדפים הראשונים, מצב טוב מאוד.

Ovadia Yosef and his signature.  

Original binding detached, book not bound, pages detached but arranged in order, 

adherence to first page margins, very good condition. 

 

[ מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה הרוחני 1920/2013תשע"ד  –]תרפ"א  מרן הגאון רבי עובדיה יוסף

, היה נשיא 1983–1973בשנים של יהדות ספרד, כיהן כרב הראשי הספרדי ]'הראשון לציון'[ 

, כונה גדול 1970מועצת חכמי התורה של מפלגת ש"ס מאז הקמתה. חתן פרס ישראל לספרות תורנית לשנת ה'תש"ל 

 הדור, "פוסק הדור" וכן מרן.

 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

. 1899הקדשת המחבר רבי חיים דוד סתהון לרבי נחמן בטיטו. ספר 'תקפו של נס' ח"ב. ירושלים, תרנ"ט  .146

 dedication by the author rabbi Chayim David siteehon to rabbi Nachman batito. The book ‘tokpoעותק חסר.

shel nes’ part 2. Jerusalem 1899. Incomplete copy. 

 

חביב רבי ת ח"ב בענייני התנא רבי מאיר בעל הנס, ופירוש, פלפול ובדרוש מאמריו מהש"ס ועוד. מא'תוקפו של נס' ספר 

 .חיים דוד סתהון

הקדשת המחבר רבי חיים דוד סתהון לרבי נחמן בדף השער 

 On the title page, the dedication of author Rabbi בטיטו.

Chaim David Sathun to Rabbi Nachman Batito  

[ 4'; חסר ]ו, ד"צ - ה, כה"כ -' [ י3]' ט [4], 1899ירושלים, תרנ"ט 

 ס"מ. Missing [4] last pages .20דפים אחרונים 

 ,No cover ללא כריכה, תעלות עש לא מרובים, מצב טוב.

multiple moth canals, good condition.  

מדמשק, רבי יצחק ליב סופר  אבואלעפייארבי יצחק  הסכמות:

 .אזמירמי ’פאלאג, רבי אברהם דראהאביטשמ

 

[ 1827/1906ה'תרס"ז  –]ה'תקפ"ז  חביב חיים דוד סתהוןרבי 

נהג להתבודד וללמוד רב ואב"ד בטבריה וראש ישיבה בחיפה, 

, ספריו: 'טל תורה' 'תקפו של נס' 'כרסייא בתורת הקבלה כן עסקבמערת אליהו הנביא ובקברו של רבי מאיר בעל הנס, ו

 דאליהו' ועוד.



 

ן, מנהיג העדה המערבית בירושלים, ספריו: [ חכם באשי והראשון לציו1845/1915תרע"ה  –]ה'תר"ו  רבי נחמן בטיטו

, 'תקפו של נס' וכן כתב חידושי קובץ שבועי שהוציא מדי שבוע עם הרב חזקיה שבתי בלדינווהוא  'שמות מעם לועז' ב"ח,

 תורה בקובץ 'תורה מציון'.

 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

חף שמירת שבת'. הקדשת המחבר רבי דוד משה סתהון ראב"ד הספרדים בבואנוס איירס. ספר 'מצ .147

 dedication by the author rabbi David moshe siteehon rahavad of the Spanish in.1929ירושלים, תרפ"ט 

bohonus ayires. The book ‘matzchef shmirat shabat’. Jerusalem 1929.   

 

בענייני שבת ואיסור מאכלות אסורות. מאת  'מצחף שמירת שבת'ספר 

הרוב בערבית  סתהון ראב"ד הספרדים בבואנוס איירס.רבי דוד משה 

 םרבניהרבה שונות של  הסכמותפ"ג  –באותיות עבריות. בדפים ע"ח 

ארם צובה, טבריה, חברון וירושלים, ספרדים ואשכנזים, בדבר שמירת מ

 תרפ"ז.  - מן השנים תרס"ו השבת

 ס"מ. 16.2ד';  [10ד, ]"קל – ו"ו, קט"[ קט6] , 1929ירושלים, תרפ"ט 

רבי דוד משה סתהון ראב"ד הקדשה בכ"י המחבר בדף שלפני השער 

 הספרדים בבואנוס איירס.

 No ללא כריכה, מעט בלאי וסימני חריכה בשוליים, מצב טוב מאוד.

cover, wear and tear and margins, very good condition. 

 

מיו כיהן מחכמי ארם צובא, ובסוף יהמחבר רבי דוד משה סתהון 

 כראב"ד העדה הספרדית בבואנוס איירס שבארגנטינה.

 50$מחיר פתיחה: 

 

רבי מרדכי פעטעני רו"מ בסערדאהעלי. ספר 'שו"ת נטע שורק' מונקאטש, תרנ"ט  הקדשת הרה"ג .148

1899.dedication by harav hachashuv rabbi mordechay  petany of serdahaly. The book ‘ shut neta sorek’ 

monktach 1899. 

 

על חלקי שו"ע "והוא  'שאלות ותשובות נטע שורק'ספר 

 חיבור השלישי מספרי נטע שורק".

שרגא צבי טענענבוים, אב"ד  ק"ק הרה"ג רבי מאת 

 .טשאטה-סענדרא ומעזא

הקדשת הרה"ח רבי מרדכי פעטעני רו"מ בדף השער 

 בסערדאהעלי.

 ס"מ. 32.5[ קפ"ח ד'; 4, ]1899מונקאטש, תרנ"ט 

 כריכת עור, קרעים ונקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

Leather binding, tears and individual moth holes, very 

good condition. 

רישום: "שילמתי בעד הכריכה... ה' בדף הפורזץ האחורי 

 מנחם אב תרפ"א". 

 60$מחיר פתיחה: 

 

. מסכת שבת תלמוד ירושלמי ע"פ "פני מתוחותחתימתו ורבי מאיר בר"י אבוביץ עם הקדשת המחבר הרה"ג  .149

 dedication by the author rabbi meir son of rabbi yeshaya abovitch.1926מאיר". מהדורה יחידה. ווילנא, תרפ"ו 

with his signature and his stamp. Shabat tractate Talmud yerushalmi according “pney meir”. only edition. 

Vilna 1926.  



 

הרה"ג  מאת "שביבי אור"הערות בסוף המסכת בשם ו "פני מאיר"עם פירוש וחידושים  מסכת שבת מתלמוד ירושלמי

עם חיבור נר מערבי ציונים בש"ס בבלי, ירושלמי, תוספתא, ובראשית רבה, בשם מסורת  רבי מאיר ב"ר ישעי' אבוביץ.

רבי מרדכי זאב איטינגר ומוהר"ר הרה"ג הש"ס, וגם ציונים במיימוני וטוש"ע ]וטור ושלחן ערוך[ בשם עין משפט, מאת 

 יוסף שאול נאטאנזאן זצוק"ל.

  ס"מ. 28[ ק"ב ד'; 2]מהדורה יחידה. , 1926ווילנא, תרפ"ו 

רבי הרה"ג הקדשה וברכה בכ"י המחבר בדף הפורזץ 

 עם חתימתו וחותמתו. מאיר אבאוויץ

דפים ראשונים  3כריכה מקורית מנותקת מעט, 

 Original cover מנותקים מעט, מצב טוב מאוד.

slightly detached, first 3 pages slightly detached, 

very good condition. 

תש"א  –]תרל"ו [ אבאוויץאבוביץ ]הרה"ג רבי מאיר 

, מחותנו נובהרדוקו דליטץ'[ היה רבה של 1876/1941

של הגאון רבי אלחנן וסרמן, ספריו: "פני מאיר", "זכרון 

 ישעיה" ו"כוכבי אור".

 50$מחיר פתיחה:

 

 הגהות.

 

"ד חותמות והגהות. חותמות הרבנים רבי חיים מרדכי אדלער אב"ד פאררא ורבי מרדכי שטרסער אב .150

 stamps and post scripts. Stamps of rabbi Chayim.1834אלטענדארף. ספר 'חמשה שיטות' לבוב, תקצ"ד 

mordechay adler abad farara and rabbi mordechay shtreser abad altendorf. On the book ‘chamisha shitot’ 

lebov 1834. 

 

חידושי הרמב"ן על מסכת גיטין ונדה, חידושי  'חמשה שיטות'ספר 

הר"ן על מסכת סנהדרין וחולין וחידושי הריטב"א על מסכת מכות. 

 הובא לדפוס ע"י רבי ראובן ב"ר אליהו.

 36[ ק' ד'; 1], דפוס אהרן בן חיים דוד סג"ל, 1834לבוב, תקצ"ד 

 ס"מ.

בדף השער  .Within the book 7 glosses הגהות. 7בתוך הספר 

חותמות הרבנים הרה"ג רבי חיים מרדכי אדלער אב"ד פאררא, 

  .שעליע -וואג והרה"ג רבי מרדכי שטרסער אב"ד אלטענדארף 

כריכה ישנה פשוטה חלק קדמי מנותק וללא שדרה, נייר עבה טוב, 

 Simple old cover, detached מעט כתמים ובלאי, מצב טוב מאוד.

and spine front section, good thick paper, some stains and 

wear, very good condition. 

 

נולד בשנת תרט"ו, נישא לבתו של הרה"ג רבי עמרם ישי בילדער אב"ד  הרה"ג רבי חיים מרדכי אדלער אב"ד פאררא

 סערענטיש, בשנת תר"נ נתמנה לרב במעדיסוי ומאוחר יותר נתמנה לאב"ד בפארוי ]פאררא[. 

 

נולד לאביו הרה"ג רבי עקיבא אב"ד טאקאי וחתנו של  שעליע –וואג הרה"ג רבי מרדכי שטרסער אב"ד אלטענדארף 

הרה"ג רבי ליפמן הלוי ביליצר אב"ד אלטענדארף, למד תורה אצל הרה"ג רבי שמואל רוזנברג אב"ד אונסדורף, בשנת 

 .אלטענדארףתרס"ו נתמנה למלות מקום חותנו ב

 50$מחיר פתיחה: 



 

הדפסה ראשונה של חידושים מרבי עקיבא איגר. ספר "חידושי הר"ן  .151

 first.1822על מסכת בבא מציעא. הגהות עתיקות. דיהרנפורט, תקפ"ג 

prunting of rabbi akiva ayiger glosses. The book “chidushay haran al 

masechet beva metzia” antique postscripts. Diranfurt 1822.  

 

הדפסה  ינו]רבינו ניסים[ על מסכת בבא מציעא. ספר זה ה 'חידושי הר"ן'ספר 

הסכמת רבי  כוללוראשונה לאחר שהיה גנוז בכתב יד אצל רבי זאבל איגר 

הדפסה ראשונה של חידושי וכן שזהו כתב ידו של רבינו ניסים.  עקיבא איגר

 רבי עקיבא איגר על הספר.

  [.4רשימת חותמים בדף ]

הגהות עתיקות.  9ס"מ.  20 עותק חסר. [ פ"ד, ד';4, ]1822"ג דיהרנפורט, תקפ

9 antique glosses. 

 Simple כריכה ישנה פשוטה, דף שער והסכמות עם הדבקות, מצב טוב מאוד.

old binding, cover page and adherence agreements, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

עתיקות. מהדורה 'שדי חמד' ח"א. הגהות  .152

 .sde chemed’ part 1’.1891ראשונה. ווארשא, תרנ"א 

Antique post scripts. First edition. Varsha 1891. 

 

מהגאון רבי חיים חזקיהו כללי הש"ס וההלכה  'שדי חמד'ספר 

 .מדיני

[ רפ"ד 1[ רפ"ד ד'; ]1]מהדורה ראשונה. , 1891ווארשא, תרנ"א 

 ס"מ. 33.5ד'; 

 כותבים. 2 -הגהות, חלקם עתיקות, לפחות מ  15 –בספר כ 

The book has about 15 glosses, some of them antique, at 

least 2 writers. 

כריכה עתיקה, מספר דפים בתחילת הספר מנותקים, כתמים 

 Antique binding, several leaves טוב. –ומעט בלאי, מצב בינוני 

at the beginning of the book detached, stains and some wear and tear, fair condition.  

[, מגדולי המחברים הספרדים ומגדולי הבקיאים בספרות 1835-1905תרס"ה, -]תקצ"ג הגאון רבי חיים חזקיהו מדיני

ת, נשא התורנית, שם עולם הקנה לו ספרו הענק "שדי חמד" י"ח חלקים שעל שמו נקרא שהוא כעין אנציקלופדיה תלמודי

האי קרים. רבה של -ונתן עם רבנים בכל קצווי תבל, כיהן שלשים ושש שנים כרב וראש ישיבה בעיר קרסובאזאר שבחצי

 קושטא, ועיה"ק חברון ושם מנו"כ.

 50$מחיר פתיחה: 

 

תיקונים והגהות. 'זבחי צדק' ח"א. מהדורה ראשונה.  .153

 repairs and post scripts. ‘zivchey.1899בגדאד, תרנ"ט 

tzedek’ part 1. First edition. Bagdad 1899. 

 

עבדאללה הגאון רבי ח"א, על שו"ע יו"ד מאת  'זבחי צדק'ספר 

 . סומך
 25.5[ תמ"ח ד'; 8]מהדורה ראשונה. , 1899בגדאד, תרנ"ט 

 ס"מ.

  בדפי הפורזץ תיקונים והגהות וכן מעט תיקונים בתוך הספר.



 Old binding may be slightly detached original, veryכריכה עתיקה ייתכן שמקורית מעט מנותקת, מצב טוב מאוד. 

good condition. 

רבי [ מגדולי רבני וחכמי בבל, תלמידו המובהק של הגאון 1813/1889ה'תרמ"ט  –]ה'תקע"ג  הגאון רבי עבדאללה סומך

מגדולי תלמידיו: 'זבחי צדק' 'עץ השדה' 'חזון למועד' ועוד.  ספריו:, יינים בעיראקמגדולי הדשהיה יעקב בר יוסף הרופא 

 הבן איש חי, רבי יעקב חיים סופר בעל כף החיים, רבי אליהו מני רבה של חברון ועוד גדולים וצדיקים.

 50$מחיר פתיחה: 

 

ילהרמרשדארף תפ"ז ווהגהות. חתימת רבי משה קוניץ?, חתימות חשובות נוספות. 'טור חושן משפט'  .154

1727.postscripts. rabbi moshe kunitz signature? More important signatures. ‘tur choshen mishpat’. 

Villhermarshdarf 1727. 

 

 'טור חושן המשפט' עם הגהות.

 ס"מ. 41[ ד'; 6[ של"ב ]1], 1727תפ"ז  ,ווילהרמרשדארף

רבי שמואל הקטן בן הרב  רישומים וחתימות חשובות:

המאור הגדול המפורסם גבריאל פיהם ני"ו מנ"ש הלומד 

 לע"ע אצל אדוני הרה"ג אב"ד ור"מ דק"ק ש"ב יע"א.

 הק' יצחק? גבריאל פיהם.

בדף הפורזץ האחורי באותיות מרובעות: הק' משה 

 קוניץ.

 שמואל טעלטשר בלועזית. לא"ד אלי טעלעש. שייך

 מ. בכרך.  חותמת בלועזית

כריכה ישנה פגועה ומנותקת, נייר עבה, תעלות עש 

 –ודפים מנותקים, שער מאויר בתחריט עץ, מצב בינוני 

 ,Damaged and detached old cover, thick paperטוב. 

moths and detached leaves, wood engraving 

illustrated, fair condition - good. 

[ היה 1774/1837ה'תקצ"ז  –]ה'תקל"ד רבי משה קוניץ 

]אובודה[ ובפשט ]בודפסט[ שבהונגריה, למד אצל המהר"ם מינץ והנודע ביהודה, דמותו היתה שנויה  אובן ישןרב ב

 במחלוקת כרב וגדול בתורה ובקי בחכמות כלליות וההשכלה, ספריו: 'בר יוחאי' 'המצרף'.

 150$מחיר פתיחה: 

 

 

 .antique post scripts and signatures.1782, פיורדא, תקמ"ב הגהות וחתימות עתיקות. 'אשלי רברבי' .155

‘ashly ravrevy’ pureda 1782. 

 

 על שו"ע יורה דעה. 'אשלי רברבי'ספר 

לאורך הספר מאות הגהות, מיעוטם ארוכות ורובם מראי מקומות 

 וסימונים קצרים בכתב יד עתיק. חלקם קצוצות.

  בשער חתימות ורישומים עתיקים.

 ס"מ. 34.5[ שנ"ב ד'; 2], 1782א, תקמ"ב פיורד

כריכה עתיקה וחלק קדמי מנותק, הדבקות ובלאי, נקבי עש בודדים, 

 Old binding and detached front cover, adhesion andמצב טוב. 

wear, single moth holes, good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 



'מלאכת הקדש' מהגאון רבי אלעזר פלעקלס. פראג תקע"ב הוספות המחבר ומעט הגהות נוספות. ספר  .156

1812.additions by the author and a little more post script. The book ‘melechet hakodesh’ by the gaon rabbi 

Elazar flekles. Praha 1812.  

 

על שמות הקודש ושמות החול שבתורה, מענייני שמות  ,בשערים נפרדים קונטרסים 3ובו  'מלאכת הקדש'ספר 

הספד על  'נפש דוד ונפש חיה'הקדושים, וקונטרס 

 מהגאון רבי אלעזר פלעקלס.אביו ואמו  

 ס"מ. 34[ ד'; 5[ ל"ג ]1, ]1812פראג, תקע"ב 

של המחבר הגאון רבי אלעזר בכי"ק הוספות 

פלעקלס בדף כ"א ע"א ההגהה העליונה ובדף כ"ח 

 Additions in the הות נוספות מכותב אחר.ע"א. הג

handwriting of the author Genius Rabbi Elazar 

Plekles on page 21 first page, top proofing and 

on page 28 first page. Additional glosses from 

another writer. 

כריכה ישנה ומעט מנותקת, שוליים נאים ורחבים, 

מעט נקבי עש בעיקר בכריכה  כתמים לא מרובים,

 Old cover slightly הפנימית, מצב טוב מאוד.

detached, nice and wide margins, multiple stains, 

some moth holes mostly on inner cover, very good condition. 

המהר"ל מפראג ורבי צאי [ ראב"ד בפראג ומצא1754/1826ה'תקפ"ו  –]ה'תקי"ד [ פלעקלש] הגאון רבי אלעזר פלעקלס

, תלמידו המובהק של הרה"ג רבי יחזקאל לנדא הנודע ביהודה, לחם בכת השבתאית ונשא דרשות נגדם, שיל מקראקאעה

, ספריו: שו"ת 'תשובה מאהבה' 'מעשב ברבי אלעזר' היה בקשרי ידידות עם גדולי דורו בהם סבו של בעל הערוך השולחן

 עוד.על הגדה של פסח, 'מלאכת הקדש' ו

 200$מחיר פתיחה: 

 

פירושים, כולל פירושים מגדולי האדמורי"ם.  115הגהות ארוכות בכ"י. 'הגדה של פסח' עם  60-למעלה מ .157

 .over 60 long post-scripts in hand write. ‘hagada shel pesach’ with 115 commentaries.1911ווילנא, תרע"ב 

Including commentaries from the great admorim. Vilna 1911. 

 

פירוש ארוך כולל בשם 'מגדל עדר',  פירושים 115הגדה של פסח עם 

, מהקדושת לוי מברדיטשוב ומעוד אדמור"י החסידות וגדולי הרבנים

 ישראל דוד מיללער.נקבצו ע"י רבי 

  ס"מ. 22.5עמ';  112[ 4, ]1911ווילנא, תרע"ב 

 The book has over 60 הגהות ארוכות בכתב יד. 60-בספר למעלה מ

long handwritten glosses. 

כריכה מקורית, ספר מתפרק ונצרך תפירה מחודשת, נקבי עש בעיקר 

 ,Original binding, disassembled book בשוליים הפנימיים, מצב טוב מאוד.

needs to be re-stitched, moth holes mostly on the inner margins, very 

good condition. 

 . 2540מס' אוצר ההגדות  ,1805מס' יערי 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 tokpo shel nes’ part 1. Signatures and post’.1894'תוקפו של נס' ח"א. חתימות והגהות. ירושלים, תרנ"ד  .158

scripts. Jerusalem 1894. 

 



בענייני התנא רבי מאיר בעל הנס, ופירוש, א ח" 'תוקפו של נס'ספר 

רבי חביב חיים דוד פלפול ובדרוש מאמריו מהש"ס ועוד. מאת 

 סתהון.

  ס"מ. 20.5[ פ"ד ד'; 2, ]1894ירושלים, תרנ"ד 

צדדיו הוספות  2-על כל פנים הכריכה ובדף הפורזץ האחורי מ

 הצדדים[. 2-בכתב יד מזרחי ]חתוך מעט באחד מהקצוות ב

משה,  -והסכמות חתימות: רפאל אוחנה? פילוסוף בדף השער

 חיים, בן ציון, צעיר רחמים בן חכם אליהו סופר.

 נקבי עש בודדים ומעט בלאי, מצב טוב מאוד.כריכה מקורית, 
Original binding, single moth holes and some wear and tear, 

very good condition. 

 80$מחי פתיחה: 

 

חלק מסדר נשים. הלכות רב אלפס  .159

ובעל המאור ומלחמת ה' על סדר נשים. ונציה, 

 halachot rav. הגהות עתיקות.1552שי"ב 

alfas part of seder nashim. And the author 

of hamaor humilchemet hashem about 

seder nashim. Venetzya 1552. Antique post 

scripts. 

 

צחק ]רי"ף[ מרבי י 'הלכות רב אלפס'ספר 

 והמאור הגדולאלפסי, על חלק מסדר נשים 

]בשער להרמב"ן ומלחמת ה' לרז"ה 

 על סדר נשים. חלקי[

 

 בכ"י.עתיקות הגהות  11בספר 

 ס"מ. 40צ"ג,  –תשע"ט, ס"ד  –, דפים: תר"כ 1552שי"ב  ,אלויזי בראגדיןונציה, בדפוס 

 ש'.-חתימות בעלות עתיקות בלועזית משנות הבדף אחרון 

ה מעט בלויה, נייר עבה משובח, שוליים רחבים במיוחד, תעלות עש לא מרובות בשוליים ובקצוות, מצב טוב כריכה ישנ

 Old binding slightly worn, fine thick paper, exceptionally wide margins, non-multiple moth canals atמאוד. 

edges and edges, very good condition. 

 .140מס'  סטפנסקי ספרי יסוד

 200$מחיר פתיחה: 

 

'עין יעקב' מאות הגהות וביאורי מילים בפרסית. כנראה מאחד מחכמי פרס. וילנא,  .160

 eyin yaakov’ hundreds post scripts and explanatory words in’. עותק חסר.1899תרנ"ט 

Persian. probably by one of the Persian scholars. Vilna 1899. Incomplete copy.  

 

  עם עיון יעקב. 'עין יעקב'ספר 

 ס"מ. 27.5[ ד'; 3מתחיל בדף ד' ועד דף קע"ד ] עותק חסר, 1899וילנא, תרנ"ט 

כנראה ע"י אחד אולי מתקופת ההדפסה ולאורך הספר מאות הגהות וביאורי לשון בפרסית 

 Throughout the book hundreds of glosses and explanatory notes in רס.מחכמי פ

Persian perhaps from the printing period probably by one of the Persian scholars. 

 No cover, fewטוב מאוד.  –ללא כריכה, מעט קרעים ובלאי, נקבי עש לא מרובים, מצב טוב 

tears and wear, few moth holes, good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה:



 

 חותמות.

 

חותמת המחבר הרה"ג רבי אליהו קולסינקר אב"ד סמילא. ספר 'משמיע שלום' ווארשא,  .161

 stamp by the author rabbi eliyahu kolsinker abad smila. On the book ‘ mashmia.1906תרס"ז 

shalom’ Varsha 1906. 

 

 הרה"ג רבי אליהו קולסינקר אב"ד סמילא.חיזוק באמונה ובענייני הזמן מאת 'משמיע שלום'  ספר

 ס"מ. 23'; עמ 10-53[ 9]מהדורה יחידה. , 1906ווארשא, תרס"ז 

 חותמת המחבר הרה"ג רבי אליהו קולסינקר אב"ד סמילא.[ 3בעמוד ]

 Original binding, moth canals mainly at כריכה מקורית, תעלות עש בעיקר בשוליים, מצב טוב.

margins, good condition. 

הסכמות חשובות על ספריו הקודמים והובאו גם בספר זה מאת: השדי חמד, החפץ חיים, הגאון רבי 

 חיים ברלין, המהרש"ם מבערז'אן ועוד.

 50$מחיר פתיחה: 

 

מסכת שבת פורמט קטן. חותמת ישיבת הרידב"ז בצפת.  .162

 shabat tractate little format. Stamp of the.1887וילנא, תרנ"ז 

ridbaz yeshiva in tzfat. Vilna 1887. 

 

, תורה עם פירש"י ותוספות פורמט קטן,מתלמוד בבלי  מסכת שבת

אור, עין משפט, נר מצוה, מסורת הש"ס, ועם הגהות הגאון רבי 

 ישעיה פיק, וחילופי נוסחאות, והגהות רש"ל ורש"א ומהר"ם.

  ס"מ. 22.5, 1897רנ"ז וילנא, ת

ישיבת תורת ארץ ישראל ותלמוד תורה " בדף השער חותמת גדולה:

הכללית בעה"ק צפת ת"ו תחת דגל מרן רבינו הגדול הגאון הצדיק 

 מו"ה "רבי יעקב דוד רידב"ז שליט"א".

 נתונה במתנה נאום משה ארי' ב"ר דוד ... הי"ו. :בדף הפורזץ רישום

 .Antique binding, some stains and tears, good condition מצב טוב.קרעים, מעט כתמים וכריכה עתיקה, 

 50$מחיר פתיחה:

 

 

ספר 'רביד הזהב' העותק של הרה"ג רבי יצחק בלאזר, מהדורה יחידה. ווארשא, תרנ"ח  .163

1898.the book ‘ravid hazahav’ rabbi Yitzchak blazer copy. Only edition. Varsha 1898. 

 

 רבי זאב וולף אברך.הרה"ג שו"ת על ארבעת חלקי שו"ע מאת  'רביד הזהב'ספר 

 רבי יצחק בלאזער.הרה"ג רישומים וחותמת של בדף הפורזץ 

  ס"מ. 31.5[ פ"ט ד'; 2] ."מהדורה יחידה", 1898ווארשא, תרנ"ח 

 .New binding, single moth holes, excellent condition כריכה חדשה, נקבי עש בודדים, מצב מצוין.

מגדולי  [1837/1907תרס"ז  –תקצ"ז ]המכונה רבי איצלה פטרבורגר  – הגאון הרב יצחק בלאזר

תלמידי רבי ישראל סלנטר וממשיכו בהפצת תנועת המוסר, גאון בפלפול ובהוראה, לאחר שעזב את 

רבנותו בפטרבורג עבר לקובנה ועמד שם בראש כולל קובנה ובסיועו הוקמה ישיבת סלבודקא ששם 

ש היה מעביר שיחות מוסר שהשפיעו רבות על השומעים ובפרט בחודש אלול, נפטר בירושלים בחוד

 .'כוכבי אור', 'אור ישראל', 'פרי יצחק'אב תרס"ז ונטמן בהר הזיתים, ספריו: 

  100$מחיר פתיחה:



 

ספר 'הכוזרי' העותק של הרה"ק רבי נפתלי דובער רבינוביץ בן  .164

ירושלים, נכד היהודי הקדוש  –האדמו"ר רבי מרדכי אריה רבינוביץ מפוריסוב 

 the book ‘akuzary’ the copy of rabbi.1860מפשיסחא. פרעסבורג, תר"כ 

naftaly duver Rabinovitch son of the admor rabbi mordechay arye 

rabbinovitch of porisiv-jerusalem. Grandson of the Yehudi kadosh of 

pshischa. Presburg 1860.  

 

ו רבי יסדו רבי יצחק סנגרי וחברו רבי יהודה הלוי והעתיקו ללשונינ 'הכוזרי'ספר 

 יהודה אבן תבון. עם פירוש 'אוצר נחמד' מרבי ישראל הלוי.

 ס"מ. 22.5[ ק"מ, ע"ה ד'; 5, ]1860פרעסבורג, תר"כ 

הרה"ק רבי נפתלי דובער רבינוביץ בן האדמו"ר רבי מרדכי חותמת בדף השער 

 ירושלים, נכד היהודי הקדוש מפשיסחא. –אריה רבינוביץ מפוריסוב 

כריכה מקורית מעט מנותקת וכן מספר דפים ראשונים, נקבי עש בעיקר בפנים הכריכה ובשוליים הפנימיים, מעט 

 Original cover slightly detached as well as a few first pages, moth holes mostlyקרעים ובלאי, מצב טוב מאוד. 

on the cover and inner margins, a few tears and wear, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

חותמות ורישומי בעלות הרה"ג רבי יהודה ליב אסטרינסקי 'מגילת תענית'.  .165

 megilat taanit’ stamps’מהדורה נדירה. .1839ווארשא, תקצ"ט  אב"ד שטוצין.

and ownership record of harav hagaon rabbi Yehuda labe astrinsky abad 

shtutzin. Varsha 1839. Rare edition. 

 

רבי יהודה ליב עם רש"י ורשב"ם ותוספות חדשים ועוד. סידרם  'מגילת תענית'ספר 

 עם פירוש מסך יהודא. 'סדר עולם זוטא'ונוסף  דיין דק"ק קראטשין.

 ס"מ. 21.5כ', ד' ד';  .מהדורה נדירה, 1839ווארשא, תקצ"ט 

רבי יהודה ליב אסטרינסקי אב"ד  חותמות ורישומי בעלות הרה"גבדף הפורזץ 

 שטוצין.

 .Original binding, very good condition כריכה מקורית, מצב טוב מאוד .

 50$מחיר פתיחה:

 

 עם תולדות רבי עזריה מן האדומים. 'מצרף לכסף' .166

רבי יהושע אשר רבינוביץ הרה"ק העותק של האדמו"ר 

 matzref lekesef’ with rabbi azarya from the’.1866וילנא תרכ"ו  פוריסוב. –מאוטווצק 

adumim history. The admor rabbi yohoshua asher rabbinovitch of utvotzak-porisov. 

Vilna 1866. 

 

רבי עזריה מן האדומים, עם המתייחס לחיבור מאור עיניים מאת  'מצרף לכסף'ספר 

 שלמה ליב רפאפורט.’ מאת ר והוספותתולדותיו מאת רבי יום טוב ליפמאן צונץ. 

  ס"מ. 20’; עמ 136[, 2] 30[, 3, ]1865ווילנה, תרכ"ו 

עזריה, מאת צונץ, והוספות הערותיו של שי"ר, לא נלקחו מהוצאת פיליפובסקי ’ תולדות ר

. בשולי 131-163’ המקוטעת, אלא הועתקו בשלימות ממקורם בכרם חמד, ה, תר"א, עמ

 יעקב[. -"ב ]יצחק אייזיק בןהעמודים נוספו הערות מאת אבי

עזריה מן האדומים ]מאת[ יום טוב ליפמאן צונץ. הועתקו ’ : תוספות לתולדות ר26-30’ ][עמ

פיו יש לתקן את תאריך חתימתו של צונץ: תרב"ה -. ועל119-124’ מכרם חמד, ז, תר"ג, עמ

 תר"ב )במקום תרכ"ה!(. ’ליצירה, היינו ה



 פוריסוב. –רבי יהושע אשר רבינוביץ מאוטווצק הרה"ק האדמו"ר  תחותמו והשערבדף הפורזץ 

 

כיהן בפוריסוב ולאחר מכן באוטבוצק וחסידיו נמנו באלפים.  פוריסוב –האדמו"ר רבי יהושע אשר רבינוביץ מאוטווצק 

 בסוף ימיו עבר לוורשה. נפטר באוטבוצק בי"ט בתשרי תרח"צ.

 .Worn original cover, white paper, excellent condition .כריכה מקורית בלויה, נייר לבן, מצב מצוין

 150$מחיר פתיחה:

 

 

 the.1867הגמרא של האדמו"ר הרה"ק רבי מנחם מנדל הגר מווישאווא עם הגהה בכתי"ק. למברג, תרכ"ז  .167

admor rabbi Menachem mendel hager from vishava gmara. With post script in his holy hand write. Lemberg 

1867. 

 

 תלמוד בבלי מסכת נדה.  גמרא

 שערים, שער ראשון על רקע ירוק בתוך מסגרת נאה וחלק מהכיתוב בדיו אדום. 2

 ס"מ. 45[ ד'; 1, ע"ג, ל"ו ]1867למברג, תרכ"ז 

  הגמרא של האדמו"ר הרה"ק רבי מנחם מנדל הגר מווישאווא עם הגהה בכתי"ק.

 The seals of the Admor at the ו': בדף הגהה בכתב ידו הקדושה ,השני ובדף מ"בחותמות האדמו"ר הרה"ק בשער 

second gate, and also on page 42, Proofreading His Sacred Handwriting on Page 6  

 מאוד.טוב  –כריכת עור פגועה וללא חלק אחורי, נקבי עש לא מרובים ובלאי, מספר דפים מנותקים בסוף הספר, מצב טוב 

Damaged leather binding and no back part, multiple moth holes and wear, several detached leaves at end of 

book, good condition - very good. 

[ היה בכור בניו של האדמו"ר הרה"ק 1885/1941תש"א  –]תרמ"ה האדמו"ר הרה"ק רבי מנחם מנדל הגר מווישאווא 

רבי הרה"ג ומבערז'אן שלום מרדכי שבדרון האהבת ישראל, הוסמך להוראה על ידי הרה"ג רבי  –ויז'ניץ רבי ישראל מו

תמנה כרב בעיירה וישווה שבמחוז מרמורש שבטרנסילבניה, ועמד נ 1921שנת תרפ"א , בבנימין אריה וייס מצ'רנוביץ'

אדמו"ר כ החל לכהן 1936, בשנת תרצ"ו , לאחר פטירת אביובאותו זמן רומניהבהייתה הגדולה ה שם שבראש הישיב

עצמותיו הועלו לקבורה לארץ ישראל והוא נקבר בחלקת אדמו"רי ויז'ניץ,  ,בשנת תש"א חלה וכעבור זמן נפטר, מווישאווא

 ספרו: 'שארית מנחם'. בבית הקברות שומרי שבת בבני ברק.



 150$ מחיר פתיחה:

 

סגולות ורפואות. חותמות הגאון רבי חיים דוד סורנאגה  –'האח נפשנו'  .168

 heach nafshenu’- virtues’.1870ראב"ד הספרדים בירושלים. אזמיר, תר"ל 

and medicines. Stamps by the gaon rabbi Chayim David soranga rahavad of 

the Spanish in Jerusalem. Izmeer 1870.  

 

ב' ומושתת על ספרי יסוד של  -מסודר לפי א'  ורפואותסגולות  –'האח נפשנו' ספר 

 גדולי המקובלים בדורות האחרונים.

  ס"מ. 19[ ק"ו ד'; 4, ]1870אזמיר, תר"ל 

חותמות הגאון רבי חיים דוד סורנאגה ראב"ד הספרדים בדפי הפורזץ והשער 

 בירושלים.

 רבי חיים פלאג'י ורבי אברהם אשכנזי. הסכמות:

כרוך בתוך מחברת, מעט נקבי עש בעיקר בשוליים הפנימיים, בלאי בשוליים, מעט 

 Covered inדפים חתוכים בשוליים בחלקם אף על הטקסט, מצב טוב מאוד. 

notebook, a few moth holes mainly on the inner margins, wear on the 

margins, a few pages cut to the margins partly on the text, very good 

condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

'תורה אור' ממרן החפץ חיים. העותק של המקובל הצדיק רבי אליהו דוד סלאטקי.  .169

 tora or’ by the chafetz Chayim. The copy of the’.1900מהדורה ראשונה. ווארשא, תר"ס 

Tzadik the kabbalist rabbi eliyahu David slatky. First edition. Varsha 1900.  

 

 ממרן בעל החפץ חיים.בעניין לימוד התורה ולימוד קדשים  'תורה אור'ספר 

  ס"מ. 23עמ';  32 מהדורה ראשונה., 1900ווארשא, תר"ס 

  רבי אליהו דוד סלאטקי.  חותמות המקובל הצדיקבדף השער והפורזץ 

 Original binding slightly כריכה מקורית מעט מנותקת, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

detached, single moth holes, very good condition. 

[ נולד לאביו זקן המקובלים 1899/1980תש"מ  –]תרנ"ט  המקובל הצדיק רבי אליהו דוד סלאטקי

הצדיק רבי אהרן אברהם שהיה תלמידו של הרב השד"ה, היה ראש ישיבת "שער השמים" וגאון 

 רת אליהו' 'יד אליהו' ו'חסדי דוד'.בתורה[, ספריו: 'אד

 50$מחיר פתיחה: 

 

העותק של הגאון רבי יהודה  .170

ליב גארדין אב"ד לומז'ה. ספר 'חידושי הרי"ם' על חו"מ, 

 the copy of the gaon rabbi Yehuda.1886ווארשא, תרמ"ו 

labe gardeen abad lomja. The book ‘ chidushey harim’ 

about choshen mishpat. Varsha 1886. 

 

האדמו"ר רבי יצחק  אתמ'חידושי הרי"ם על חושן משפט  ספר

 .מאיר מגור

 ס"מ. 34קמ"ה, קל"א ד';  ,1886ווארשא, תרמ"ו 

  ב"ח בשערים נפרדים.

הגאון רבי יהודה ליב גארדין אב"ד חותמות בדפי השערים 

 לומז'ה.



 Simple old coverטוב מאוד.  –כריכה ישנה פשוטה וללא שדרה, נייר יבש, מספר דפים מנותקים, מעט בלאי, מצב טוב 

with no spine, dry paper, a few detached pages, some wear and tear, good condition - very good. 

[ כיהן כאב"ד בערים שונות בהם אוסטרוב, 1853/1925ה תרפ" –]תרי"ג  הגאון מלומז'ה – הגאון רבי יהודה ליב גארדין

 לומז'ה ובסוף ימיו בשיקאגו, היה מגדולי גאוני ליטא, ספריו: 'דברי יהודה' 'דגלי יהודה' ועוד.

 50$ :מחיר פתיחה

 

 חתימות ורישומים.

 

מלודאש הרה"ג רבי גרשון שטרן  חתימות רבי שמחה בונים גרינברג ראב"ד בפרשבורג, וחותמת המחבר .171

 1911stamps of rabbi simcha bunim Grinberg rahavad, ספר ברכת הנפש, פאקש תרע"א בעל 'ילקוט הגרשוני'

preshburg, and stamps of the author harav hagaon rabbi gershon shteren of lodash the author of ‘yalkut 

hagershony’, the book ‘birkat hanefesh’ fakesh 1911. 

 

מאת 'ברכת הנפש' 'מתוק לנפש' וקונטרס 'שערי מדע' ספר 

  '.ילקוט הגרשוניבעל 'מלודאש הרה"ג רבי גרשון שטרן 

רבי שמחה בונים גרינברג בכ"י חתימות בדף הפורזץ והשער 

 ראב"ד בפרשבורג.

[ ד'; 2כ"ח, י"ג, י"א ] מהדורה יחידה., 1911פאקש, תרע"א 

 ס"מ. 24.5

 חותמת המחברובדף לפניו  חותמים,רשימת בסוף הספר 

בעל 'ילקוט והגליל, לודאש אבד"ק הרה"ג רבי גרשון שטרן 

 .הגרשוני'

ועליה מודבק עותק של השער, הספר מתפרק  כריכה עתיקה

 An old binding with a copy ונצרך תפירה מחודשת, מצב טוב.

of the title page, the book breaks down and needs re-stitching, good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 –סוכה, ווילנא, תרס"ב  –הגמרא של הגאון הגדול רבי שלמה היימן, חתימתו ורישומיו על גמרא יומא  .172

 1901/1911the great gaon rabbi shlomo hayiman gmara. His signature and side scri[ts on yoma-sukaתרע"א 

gmara. Vilna 1901-1911. 

 

 סוכה.  -ר"ה   –מסכתות יומא  כרך גמרא תלמוד בבלי

 On the first page is a 5-line manuscript שורות בכ"י וחתימת הגאון הגדול רבי שלמה היימן. 5רישום בדף הפורזץ 

and the signature of the great genius Rabbi Shlomo Heiman. 

  ס"מ. 28.5, 1901/1911תרע"א  –ווילנא, תרס"ב 

כריכה עתיקה, בשער מסכת יומא חלק מהכיתוב בדיו 

אדום, שער נפרד למסכת סוכה, דף ט' ביומא מנותק, מעט 

 Antique binding, cover טוב מאוד. –כתמים, מצב טוב 

of Yuma mask part of red ink inscription, separate 

cover for Sukkah mask, page 9 in detached Yuma, 

some stains, good condition - very good. 

[ 1891/1944תש"ה  –]תרנ"ב הרה"ג רבי שלמה היימן 

מגדולי הרבנים וראשי הישיבות בליטא ובארה"ב, וחבר 

מועצת גדולי התורה, למד תורה אצל הרה"ג רבי ברוך 

בער ליבוביץ ובישיבת החפץ חיים בראדין, חידושיו נדפסו 



 למידו הרה"ג רבי מיכל יהודה לפקוביץ.בשם 'חידושי רבי שלמה' ע"י ת

 200$מחיר פתיחה: 

 

צ"ז  –כרכי רמב"ם, וויען, תקצ"ה  2חתימת וחותמות הרה"ג רבי חיים יודא ברוין ר"י דעעש ואב"ד איקלאד.  .173

 signature and stamps by harav hagaon rabbi Chayim yuda broyin the head of. כרך א' חסר בסופו1835/37

dehesh yeshiva and abad iklad. 2 rambam volumes. Vihen 1835-1837. Volume 1 incomplete at the end. 

 

 כרכי משנה תורה להרמב"ם חלק ראשון ושלישי. 2

, בכרך א' חסר בסופו במקור: 1835/37 צ"ז – וויען, תקצ"ה

[ 1[ קט"ז ד'; ]9'; ובעותק שלפנינו: ]ו ד"ג, ט"[ י1ז, ]"[ קט9]

 ס"מ. 41.5 ק"מ ד';

הרה"ג רבי חיים יודא ברוין ר"י חתימת בדף הפורזץ 

 On the ואב"ד איקלאד ובדפי השער חותמותיו. דעעש

front page, the signature of Rabbi Chaim Yuda 

Ya'aron by Rabbi Da'esh and Av Beit Din of Iklad and 

on the title-page's stamps.  

ייר לבן, מעט כתמים, מצב טוב כריכות עור מעט בלויות, נ

 ,Slightly worn leather covers, white paper מאוד.

some stains, very good condition. 

הסכמות מרן החת"ס, רבי נחום טריביטש, ורבי אלעזר 

 Consent from the Rabbi of the הורביץ ראב"ד וינה.

HC, Rabbi Nahum Tribich, and Rabbi Elazar Horowitz of Rabbi Vienna 

, רעזאווטיץ[ נולד לאביו הרה"ג רבי ישראל מנחם ברוין אבד"ק 1896/1944תש"ד  –]תרנ"ו הרה"ג רבי חיים יודא ברוין 

וחתנו של האדמו"ר רבי יצחק יחיאל פאנעט מדעעש, למד תורה אצל הגאון רבי משה גרינוואלד בעל ערוגת הבושם, היה 

 כיהן כרבה של איקלאד וייסד שם ישיבה, נהרג בשואה על קידוש ה'.ר"מ בישיבת דעעש ומשנת תרפ"ה 

 80$מחיר פתיחה: 

 

חתימת הרה"ג רבי אברהם אליעזר מינצברג אב"ד יוזעפף וחתנו של האדמו"ר רבי  .174

 , עותק חסר.1875יצחק דוד מלעלוב. 'מדרש תדשא' ו'מדרש ויושע', ווארשא, תרל"ו 

Signature by rabbi Avraham Eliezer mintzberg abad yozepaf son in law of the admor rabbi 

Yitzchak David of lelov. ‘midrash tidsha’ and ‘midrash vayosha’ . Varsha 1875. Incomplete 

copy.  

 

  'מדרש תדשא' ו'מדרש ויושע'.

 ס"מ. 19, עותק חסר, 1875ווארשא, תרל"ו 

ף וחתנו אאברהם אליעזר מינצברג אב"ד יוזעפ ישייך להרה"ג רבבדף הפורזץ רישומים שהיה 

 On the front page are drawings that belonged to Rabbi של האדמו"ר רבי יצחק דוד מלעלוב.

Avraham Eliezer Mintzberg, Rabbi of Yuzefaf and the son-in-law of the Rebbe Yitzchak 

David Malelov. 

 No cover, no book, few stains כתמים וקרעים, מצב בינוני. ללא כריכה, הספר לא כרוך, מעט

and tears, fair condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 



חתימות רבי יוחנן הירש ' שמחת יום טוב'ספר  .175

 שלאנק מתלמידי החת"ס ורבי רפאל דוד טעבילי הלוי.

 ’the book ‘ simchat yom tov.1794שאלוניקי, תקנ"ד 

signatures by rabbi yochanan hirsh shlank pupil of 

the chatam sofer and signature by rabbi refael David 

tebili Halevi. Salonika 1794.  

 

והוא שאלות ותשובות בהלכה  'שמחת יום טוב'ספר 

רבי רבי יום טוב בן ובסופו קצת עניינים וליקוטים מאת 

  ישראל יעקב אלגאזי.

חתימות רבי יוחנן הירש שלאנק בדף הפורזץ והשער 

 On the מתלמידי החת"ס ורבי רפאל דוד טעבילי הלוי.

front page and on the title page are the signatures of Rabbi Yochanan Hirsch Shalank of HIP students and 

Rabbi Rafael David Tebili Halevi 

 ס"מ. 30[ רמ"ו ד'; 1, ]1794אלוניקי, תקנ"ד ש

בחלק מעט על הטקסט, וכריכה מקורית פגועה ומעט מנותקת, כתמים, תעלות עש, חלק מהדפים חתוכים באחד הקצוות 

 Original binding damaged and slightly detached, stains, moths, some pages cut at one end and טוב. –מצב בינוני 

some text, fair condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

 

 רבי יצחק צבי ברנפלד רה"גוחותמות ה, רבי משה פירירא רבה של חברוןהרה"ג חתימות ' כסף נבחר'ספר  .176

 the book ‘kesef nivchar’ signatures by rabbi moshe firara hevron.1794ליוורנו תקנ"ד  .אב"ד חוג חתם סופר

rav. And stamps by rabbi Yitzchak tzvi berenfeld abad chug chatam sofer. Livorno 1794. 

 

  רבי אבי עזרי זעליג מרגליות.והוא פשטים נחמדים על התורה מאת  'כסף נבחר'ספר 

  ס"מ. 30[ ע"ה ד'; 3, ]1794ליוורנו, תקנ"ד 

רבי משה פירירא רבה של הרה"ג חתימות בדף השער 

אבד"ק  צבי ברנפלד רבי יצחקהרה"ג חברון וחותמות 

 "Book of "Selected Money .חוג חתם סופר

Signatures of Rabbi Moshe Pirira Rabbi of Hebron, 

and the seals of Rabbi Yitzchak Zvi Bernfeld, Av Beit 

Din of Hogat Sofer. Livorno 1794. 

כריכה מקורית פגועה, דף שער והסכמות עם הדבקות 

 זקי עש בעיקר בכריכה, מצב טוב.ומעט על הטקסט, נ

Damaged original binding, cover page and stamps 

with some adherence to the text, moth damage 

mostly in binding, good condition. 

 מגדולי רבני שאראיי במאה הקודמת בשנת תקפ"ג נתמנה לאב"ד ורבה של חברון "היה ידוע רבי משה פיריראהרה"ג 

ומפורסם מאוד בדורו כעושה נפלאות גדולות לעין כל" היה חותנו של רבי סלימאן ב"ר אליהו מני, נפטר בשנת תרכ"ד 

 בחברון.

[ מצאצאי החת"ם סופר, עלה לא"י בשנת תרצ"ט ולמד אצל 1917/1998תשנ"ח  –]תרע"ז הרה"ג רבי יצחק צבי ברנפלד 

 ת תשל"ב החל לכהן כרבה של חוג חתם סופר בבני ברק.המהרי"צ דושינסקיא, כיהן כרב בכמה מקומות ומשנ

 70$מחיר פתיחה:

 

 

 

רישום וחתימת רבי יצחק באדהב מחכמי ירושלים, וחותמות רבי אברהם עזריאל ראב"ד העדה הספרדית  .177

 side script and signature by rabbi Yitzchak badav of.1882בירושלים. ספר 'שלחן הקריאה' ברלין, תרמ"ב 



Jerusalem wises. And stamps of rabbi Avraham azriel rahavad of the Spanish community in Jerusalem. The 

book ‘shulchan hakriha’ berlin 1882.  

 

רבי דוב בער דוד הרה"ג  בהלכות קריאת התורה וההפטרות מאת 'שלחן הקריאה'ספר 

 ריפמאן מווילנא.

 כם אברהם עזריאל אני יצחק בן כבוד רבי מיכאל באדהב.בדף הפורזץ רישום קניתי מח
On the page before the gate I bought a book from Rabbi Avraham Azriel, I, Yitzhak, 

the son of Rabbi Michael Badhav. 

 On the title page is בדף השער חותמות רבי אברהם עזריאל אב"ד הספרדים בירושלים.

the stamp of Rabbi Avraham Azriel of the Sephardim of Jerusalem in Jerusalem. 

 ס"מ. 22[ קנ"ה ד'; 3, ]1882ברלין, תרמ"ב 

 Original binding, few moth holes כריכה מקורית, מעט נקבי עש והדבקות, מצב טוב מאוד.

and adhesive, very good condition. 

 

[ היה מקובל ומחכמי ירושלים, נולד לאביו רבי 1859/1947תש"ז  –]תר"כ  רבי יצחק באדהב

מיכאל והיו מצאצאי משפחת הרבנים קובו מאיטליה, אסף ספרים עתיקים וכתבי יד רבים 

במגוון  שהכילו ספרים וכתבים יקרי ערךוחיבר הרבה ספרים ואף הקים ספרייה וארכיון 

 נפטר בשנת תש"ז ונטמן בהר הזיתים., נושאים תורניים, ועל היישוב היהודי בארץ ובחו"ל

 

[ ראב"ד העדה הספרדית בירושלים 1861/1947תש"ז  –]תרכ"ב  רבי אברהם עזריאל

ספרים והיה בקיא בספרות  2,000-ומגדולי חכמיה, ניהל את ישיבות 'שבת אחים' וישיבת המקובלים, ספרייתו הכילה כ 

רים ובמשכורת שקיבל עבור זה פירנס את הדיינים שהיו עמו בבית תורנית, בביבליוגרפיה ובהיסטוריה. הגיה מאות ספ

 ף את היתומים, נפטר בשנת תש"ז ונטמן בהר הזיתים.אהדין ו
 60$מחיר פתיחה:

 

 

חתימות רבי דוד לייב לערפעלד ואביו רבי משה בר"נ, רישום  .178

מעניין ורשימת רבותיו. ספר 'אילת השחר' ו'לוית אור', מונקאטש, 

 signatures by rabbi David labe lerfeld and his father.1875תרל"ו 

rabbi moshe. Interesting side script and his rabanim list. The book 

‘ayelet hashachar’ and ‘livyat or’ monktach 1875. 

 

רבי זאב וואלף טננבוים  פירוש על מגילת אסתר מאת 'אילת השחר'ספר 

  רבי מאיר טננבוים. נכדו חידושי אגדה מאתר' ו'לוית או אב"ד ווערפלט.

רישום מעניין בדף הפורזץ וכותב שהספר של אביו עם רשימת רבותיו, 

חותם רבי דוד ליב לערפעלד וכן שתלמיד של רבי שמואל מורגנשטיין, 

ושל רבי שבתאי ברוינפלד אב"ד ערדיטעלעק, ושל רבי שמואל גינז 

אב"ד טשאלה, ושל רבי מנחם  מאבראני, ושל רבי שרגא צבי טננבוים

טננבוים, ושל רבי מנחם כץ פרוסטיץ, ושל רבי פייבל פלויט, חתימת 

 אביו רבי משה בר"נ לערפעלד.

 רשימת חותמים בסוף הספר. דפי 2ס"מ.  24[ ד'; 5[ פ"ז ]1, ]1875מונקאטש, תרל"ו 

 Without cover, a book ב טוב מאוד.ללא כריכה, ספר מתפרק ונצרך תפירה מחודשת, מעט קרעים וסימני קיפול, מצ

breaks down and needs re-stitching, some tears and folding marks, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 post scriptsספרים. 7הגהות ורישומים. חתימות וחותמות רבי יעקב צאלח מנצור מתלמידי הבן איש חי. לוט  .179

and side scripts. Signatures and stamps by rabbi Yaakov tzalach mantzur pupil of the ben ish chay. Lot 7 

books.  



 

ספרים עם הגהות ורישומים. חתימות וחותמות רבי  7לוט 

 יעקב צאלח מנצור מתלמידי הבן איש חי.

חותמות וויען, תרנ"ו,  תורה נביאים וכתובים, .א

  ורישומים.

 2, 1884ווילנא, תרמ"ה  ,'שולחן ערוך אורח חיים' .ב

 חתימות וחותמת. ,שערים בהם רישומים

עותק  חותמת בפנים הכריכה,ללא שער,  ,'מחזור ליו"כ' .ג

 חסר.
שערים,  2, 1862ווארשא, תרכ"ג  ,'משניות סדר זרעים' .ד

חותמת רבי יעקב צאלח מנצור וחתימת "בן ציון..." 

 בכתב יד חצי קולמוס.

חתימות ירושלים, תר"ע,  ,'שולחן ערוך אורח חיים' .ה

 וחותמות בדף השער.

 הגהות עתיקות בדף נ"ז, חותמת בדף השער ורישום בדף הפורזץ.ווארשא,  'מגיני ארץ' .ו
 חותמות בדף השער ודף ראשון.שטעטין, תרכ"א,  'נודע ביהודה' .ז

 Size and condition varies גודל ומצב משתנה.

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

לה. חתימות עתיקות. ספר סגו .180

ת 'ירים משה' על אבו "מהדורה ראשונה".

המקובל רבי משה אלשיך זצ"ל. ון להגא

 antique.1764 תקכ"ד ,פיורדא

signatures. Virtue book. ” first edition”. 

‘yarim moshe’ about avot tractate by 

the gaon the kabbalist rabbi moshe 

alshech. Pureda 1764.  

 

ליקוט מכל ספרי האלשיך  'ירים משה'ספר 

 הק' על מסכת אבות. 

 "מהדורה ראשונה". ,1764 פיורדא, תקכ"ד

ב "נדפס ע"י ר' איציק ב"ר לייב בוכבינדר. נ

 הסכמת רבי יוסף שטיינהארט רב דפיורדא. ס"מ. 21 '; [ ד']צ"ל: נ

 רישום וחתימות עתיקות.בפנים הכריכה ודף השער 

 

המפורסם אודות רבינו מהספר 'שושנת העמקים' בגודל מעלת הרב האלשיך בתחילת הספר מעתיק המו"ל המעשה 

זצ"ל שהרב רבי אברהם אב"ד דק"ק באר בפולין היה מנהגו ללמוד ספר האלשיך הק' בכל שבוע ובפרעות ת"ח ת"ט 

צילך הופיע רבינו האלשיך אליו היות ואתה מחבב ספרי והוגה בו כסדר אז המלט על נפשך במהרה ואני אהיה אתך וא

נצל יוצא מהעיר כי נגזרה הגזירה על כל תושבי העיר, וכן היה!! ומוסיף המלקט שהספר הזה הוא סגולה וסם חיים לה

 מגזירות רעות כל ההוגה בהם!

 Old binding perhaps original, slightly worn, very good כריכה עתיקה ייתכן שמקורית, מעט בלאי, מצב טוב מאוד.

condition. 

 80$ פתיחה: מחיר

 

 

 

נדירה ברכה עם הקדשה ו סידור מפואר "כל התפילות שיתפללו בסידור זה, יתקבלו לרצון לפני אדון כל" .181

 All prayers prayed in מצורף אישור. פרטים בבית המכירות. מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי שליט"א.ממיוחדת ו



this 'siddur' should be accepted by G-d!" this special blessing and a 'promise' was written in this beautiful 

siddur from Maran Sar Hatorah R' Chaim Kenayevski Shlit"a. approval added. Details at the auction.  

 

מיוחדת ו נדירההקדשה וברכה סידור מפואר עם  - "כל התפילות שיתפללו בסידור זה, יתקבלו לרצון לפני אדון כל"

 "!All prayers prayed in this 'siddur' should be accepted by G-d של מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי שליט"א.

this special blessing and a 'promise' was written in this beautiful siddur from Maran Sar Hatorah R' Chaim 

Kenayevski Shlit"a 

שחותם על כך שבפניו עבר מרן שר התורה רבי חיים ממשפחתו של מרן שר התורה ב חשוב מר אישור מצורף

 פרטים בבית המכירות. קנייבסקי על הכתוב וחתם ובירך.

למתפלל בזה הסידור בעצם ביותר ברכה נדירה בכריכת עור מפוארת עם עם תהלים סידור נאה "בית תפלה" יחודי: 

 ליט"א."חתימתו" הק' של מרן 'שר התורה' ש

 (. 2000שע"י הוצאת 'מילר', ירושלים. שנת תש"ס)עם תהילים סידור 'בית תפלה השלם החדש'  פירוט:

 The arrangement isקופסת קרטון. ב נמצא. הסידור ס"מ. נוסח אשכנז. כריכת עור מפוארת במיוחד 12.5\17.5 מידות:

in a cardboard box.   טוב מאוד.מצב Very good condition. 

 2000$ מחיר פתיחה:

 

 

חתימת האדמו"ר  .להרמ"א 'תורת העולה' .182

רבי יהושע העשיל רבינוביץ ממונסטריץ )שושלת 

 torat haola’ by the’.1858למברג, תרי"ח  ליניץ(.

rama. Signature by the admor rabbi yohoshua 

rabbinovitch from monstritz (linitz dynasty). 

Lemberg 1858. 

 

על כוונות וענייני מידות בית  'תורת העולה'ספר  

 מרבינו הרמ"א.המקדש וכליו, קורבנות ומועדים 



  ד'; 9. נ"ט, צ"ג, 1858לעמבערג תרי"ח 

 )שושלת ליניץ(. חתימת האדמו"ר רבי יהושע העשיל רבינוביץ ממונסטריץבדף הפורזץ הקדמי 

 No front cover, good paper, few moth holes, very good ללא כריכה קדמית, נייר טוב, מעט נקבי עש, מצב טוב מאוד.

condition. 

בן אחר בן לבעל תשואות חן ונכד רבי שמואל אברהם שפירא מסלאוויטא, בן האדמו"ר רבי יהושע העשיל ממונסריטש 

 ,מסטריווקאהאדמו"ר רבי יצחק יואל מקנטיקוזיבה. בשנת תר"כ בגיל כ"ה התמנה לאדמו"ר בהסכמתו של רבי יוחנן מרח

כמתו ויראתו, היה גאון ותרפ"ד לאחר מסע רב תלאות הגיע לארה"ב נתיישב בברוקלין והתפרסם בגודל צדקתו חבשנת 

 'תורת אבות' 'דברי יהושע' :בתורה בנגלה ובנסתר ורבים באו לשמוע עצתו ולקבל ברכתו נפטר בשנת תרצ"ח. ספריו

 ד.ועו 'נחלת יהושע' 'תודת יהושע' 'ילקוט יהושע'

 100$מחיר פתיחה:

 

חתימת הרה"ג רבי משה מא"ש אב"ד מהדורה ראשונה. 'אור חדש' ח"ב.  .183

 ’first edition. ‘or chadashהסכמות חשובות. .1776פרנקפורט דאודר. תקל"ו . טאפאנאר?

part 2. Signature by rabbi moshe mash abad tafanar? Frankfurt dauder 1776. Important 

approvals.  

 

מרבי חידושי הלכות עם חידושי פוסקים והוא פירוש רחב על מסכת פסחים  ,ח"ב 'אור חדש'ספר 

 אלעזר ב"ר אלעזר קליר.

  ס"מ. 33, ק"ך ד'; 4 מהדורה ראשונה.. 1776פרנקפורט דמיין תקל"ו 

הסכמת בעל הנודע ביהודה, הרה"ק רבי שמואל שמעלקא  ר:הסכמות חשובות ביות

מניקלשבורג, רבי שאול מאמסטרדם, רבי יוסף שטיינהרט בעל זכרון יוסף, רבי מאיר פוזנר הבית 

 מאיר ועוד.

בין הדברים  ומים בלועזית,חתימות עתיקות ורישבדפי הפורזץ ובשער הספר וכן בדפי הספר 

רישום בחתימת הרה"ג רבי משה מא"ש שכפי הנראה מדובר ברבי משה מא"ש אב"ד 

 ע"ב(. –טאפאנאר)ראה עליו בעלי זיכרון כ"ד עמ' ע' 

 כריכה מקורית, נייר עבה, שוליים נאים, מעט נקבי עש בעיקר בשוליים הפנימים, מצב טוב מאוד.

Original binding, thick paper, nice margins, some moth holes mostly on the inner margins, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

פרשבורג, תקצ"ט  חתימת וחותמות הגאון רבי מרדכי יצחק רבינוביץ אב"ד סלאנט ומעמעל.'רמב"ן עה"ת'  .184

1839.’ramban al hatora’ stamps and signature by rabbi mordechay Yitzchak Rabinovitch abad salant and 

mahamal. Preshburg 1839. 

 

 אגרות מהרמב"ן. 2בסופו  ,ספר ביאור הרמב"ן על התורה

 ס"מ.  26, דף. 1. בדפוס אנטאן שמיד. קס"א, 1839פרשבורג, תקצ"ט 

חתימת וחותמות הגאון רבי מרדכי בדף הפורזץ והשער 

 יצחק רבינוביץ אב"ד סלאנט ומעמעל.

 Original ריכה מקורית מנותקת, מצב טוב מאוד.כ

detached binding, very good condition.  

תר"פ  –]תרט"ז  רבי מרדכי יצחק אייזיק רבינוביץ

נולד של קהילות ליגום, סלאנט ומעמעל.  הרב [1856/1920

דובר רבינר, מצאצאי הרב מרדכי רבינר  לאביו הרה"ג רבי

פר השו"ת "גדולת מרדכי". רבה הראשון של בויסק מחבר ס

בהמשך היה ו, התפרסם כעילוי 14למד אצל אביו עד גיל 

לתלמידם של רבי ישראל מסלנט, רבי מאיר מיכל רבינוביץ 

משאט, שנודע בחיבורו "המאיר לעולם"; ושל רבי ירוחם 

דרשן מפורסם היה יהודה ליב פרלמן, "הגדול ממינסק". 

"ת בכל חלקי התורה, תשובות הלכתיות, לצד ווכתב חד



חידושים ופרשנות על התלמוד הבבלי. חלק מכתביו נדפסו, וזכו לפרסום רב. נפטר בקניגסברג בשבת ערב חג השבועות 

 ונקבר בעיר רבנותו האחרונה מעמעל.

 50$מחיר פתיחה:

 

 

מהדורה יחידה. 'משכנות הרועים'  .185

נו, ליוור חתימות וחותמות רבי שלום משאש.

 .only editionעותק חסר. .1860תר"כ 

‘mishkanot harohim’ signatures and stamps 

by rabbi shalom mashash. Livorno 1860. 

Incomplete copy. 

 

והוא פסקי הלכה  'משכנות הרועים'ספר 

ב' בחושן משפט, מאת  –ותשובות לפי סדר א' 

 3 –הספר מחולק ב  רבי עזיאל אלחאייך.

 כרכים.

[ 2במקור ]מהדורה יחידה, , 1860ליוורנו, תר"כ 

ס"מ.  28 חסר בסופו.שפ"ח ד'; העותק שלפנינו 

  הסכמות רבני וחכמי תוניס.

 

 חתימות וחותמות רבי שלום משאש.בדפי הפורזץ והשער ובתוך הספר 

 Antique covers, two volumes .ת מרובות בטקסט, מצב בינוניכרכים הדבקות בשוליים עם פגיעוהכריכות עתיקות, בשני 

adhering to margins with multiple textual vulnerabilities, fair condition. 

 

נולד במקנס שבמרוקו לרב מימון  .[ רבה של ירושלים1909/2003תשס"ג  -]תרס"ט  רבי שלום משאשהצדיק הגאון 

אש שכיהן כרב ודיין במקנס, בעל שו"ת "דברי משאש, מחבר הספר "אוצרות שמים" ונקרא ע"ש סבו הרב שלום מש

כתב את חיבורו  17שלו"ם". בצעירותו למד תורה אצל אביו ואצל הרב יצחק סבאג, דיין וראש ישיבה במקנס. כבר בגיל 

ההלכתי הראשון "מזרח שמ"ש". ניהל מוסדות "תלמוד תורה" במקנס. ויסד את ישיבת "כתר תורה" במקנס, ועמד 

, נאות להפצרות ראשי הקהילה היהודית בקזבלנקה והחל לכהן כרבה הראשי. בהמשך 39ש"ט, בגיל בראשה. בשנת ה'ת

כיהן כרבה הראשי של מרוקו. עמד בקשרים טובים עם המלך חסן השני, והיה מתפלל לשלומו. ייסד את חברת "דובב 

הספרדי של ירושלים, בתפקיד זה  שפתי ישנים" להוצאה לאור של ספרי חכמי מרוקו. בשנת תשל"ח נקרא לכהן פאר כרבה

. מגדולי 20-כיהן הרב משאש כעשרים ושש שנה. חיבר ספרים בהלכה ובאגדה ונחשב לפוסק מרכזי בישראל במאה ה

 המשמרים והמחזקים של מנהגי יהדות מרוקו.

 50$ מחיר פתיחה:

 

 

 tifeeret bachurimספרים.ישיבת תפארת בחורים ובתי כנסיות נוספים בירושלים, חתימות וחותמות. לוט  .186

yeshiva and more synagogues at Jerusalem. Signatures and stamps. Lot books.   

 

ישיבת ספרים עם חתימות, חותמות ורישומים מ 14לוט 

 תפארת בחורים ובתי כנסיות נוספים בירושלים. 

עם הרבה הוספות, למברג, תרכ"ז  גמרא מסכת חולין .א

 .וחותמות רישומים. 1867

חותמות ר' אברהם . 1860חלק רביעי, תר"כ  'עין יעקב' .ב

 לישיבה.על נדבתו שמואל הכהן גאלדבערג ורישומים 

חתימת ר' אלימלך . 1912ווילנא, תרע"ב  מסכת גיטין, .ג

 .וחותמות ישיבת עץ חיים חשין

 חותמות ורישומים. 'חיי אדם',ספר  .ד



, על הכריכה: עזבון אויר נאהשערים, שער ראשון מ 2, 1928 ע"פ תפארת ישראל, ווילנא, תרפ"חמשניות קדשים  .ה

  המנוח קלונימוס.. בר. יהודה ידלר לח. תפארת בחורים.

, על הכריכה: עזבון אויר נאהשערים, שער ראשון מ 2 ,1928ע"פ תפארת ישראל, ווילנא, תרפ"ח  משניות נשים .ו

 המנוח קלונימוס.. בר. יהודה ידלר לח. תפארת בחורים.
 חותמת ורישומים.ווארשא,  חפץ חיים''ספר  .ז
 חותמות ורישומים., 1862למברג, תרכ"ג  'הלכות רב אלפס',ספר  .ח

מות י, חותמות ביהמ"ד ישועות יעקב לחברת מאה שערים וחת1865עם הוספות, למברג, תרכ"ה  גמרא סנהדרין .ט

 .ותפארת ירושלים, וחתימה נוספת תפארת בחורים
חתימת ר' משה אלישיב וחותמות כולל אסטרייך גאלייצייען בעיה"ק , 1863למברג, תרכ"ג  גמרא מסכת נזיר, .י

 ירושלים.

 חותמות ורישומים. עם הוספות, גמרא מסכת שבועות .יא
 חותמות ורישומים.עם הוספות,  גמרא מסכת מנחות .יב

 חותמות.ווילנא,  מדרש רבה, .יג
 יתוב בדיו אדום, חותמות., מעט מהכ1860ווילנא, תרכ"א  מהלכות רב אלפס,חלק ראשון  .יד

 .Size and condition varies גודל ומצב משתנה.

 70$: מחיר פתיחה

 

חתימות רבי לוי יצחק גרינוולד ורבי ישראל משה גרינוולד 'מחצית השקל' הלכות שחיטה מהדורה ראשונה.  .187

 .machatzit hashekel’ shchita halachas first edition’.1900. מונקאטש, תרס"א בני בעל הערוגות הבושם

Signatures by rabbi levy Yitzchak greenvald and rabbi yisrael moshe greenvald sons of the author of the 

arugot habosem. munkatch 1900. 

 

 מהגאון רבי שמואל קעלין.על הלכות שחיטה וכמה הלכות משו"ע יו"ד  'מחצית השקל'ספר 

 ס"מ. 21.5כ"ד ד';  מהדורה ראשונה.. 1900מונקאטש תרס"א 

האדמו"ר הרה"ק רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש הסכמת 

 בעל הדרכי תשובה.

חתימת רבי ישראל משה גרינוולד בן בעל הערוגות בשער הספר 

חתימות מאחורי דף השער  הבושם, חתימה נוספת צבי שטערן.

 .חיים פרידמן

בי לוי יצחק גרינוולד גאב"ד צעהלים. חתימת רבעמוד אחרון 

בנוסף חתימות ורישומים  הילל הורוויץ. :חתימה נוספת

 בלועזית.

נקבי עש בעיקר  ,בקצוות לופיקסימני ללא כריכה, מעט קרעים ו

 No cover, few tears טוב מאוד. –מצב טוב  בשוליים הפנימיים,

and folding edges, moth holes mostly on the inner margin, 

good condition - very good.  

בנו הצעיר של הגאון המפורסם  הגאון רבי לוי יצחק גרינוולד זצ"ל

אב"ד חוסט. חתן אחיו רבי אברהם יוסף  'ערוגת הבושם'בעל 

ולבסוף כאב"ד שונות קהילות גרינוולד מאונגוואר. כיהן כיהן כרב ב

צעהלים שע"ש נתפרסם. עם כניסת הנאצים לאוסטריה עבר לניו 

מגדולי הרבנים היה הקים ישיבה בשם "ערוגת הבושם". ו יורק

עסק רבות למען היהדות החרדית בארה"ב יחד עם וכן כשרות בארה"ב היני יפעל רבות בענו בארה"ב לאחר השואה

 'מגדלות מרקחים'. נפטר בכ"ז בניסן תש"מ. ספרו:האדמו"ר מסאטמר זי"ע. 

 . טמון בקליינווארדיין, הונגריה.30נפטר בשנת תרע"ט בהיותו בן  רבי ישראל מאיר גרינוולד

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

המחבר. ספר 'חכמה ומוסר' על פרקי אבות מהרה"ג רבי דוב בער בורשטיין אב"ד באטשאן. נדיר. חתימת  .188

 rare. with the author signature. The book ‘chochma vemusar’ about pirkey avot by rabbi dov.1932תרצ"ב 

ber borshtane abad batchan. 1932. 



 

מהרה"ג רבי דוב בער על פרקי אבות,  'חכמה ומוסר'ספר נדיר. 

 בורשטיין אב"ד בוטשאן.

 ס"מ. 22, ק"ל עמ'; 1932באטשאן ]רומניה[, תרצ"ב 

הרה"ג רבי דוב בער חתימת המחבר מאחורי דף השער 

 בורשטיין אב"ד באטשאן.

טוב.  –מצב בינוני כריכת מעטפת בלויה, תעלות עש לא מרובות, 

Worn casing, non-multiple moth canals, fair condition - 

good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 2כ"ץ קרויס. לוט  חתימות וחותמות הרה"ג רבי יהודה קרויס אב"ד לאקנבאך וחתימת רבי יקותיאל .189

 signatures and stamps by rabbi Yehuda kroyis abad lakenbach and signature by rabbi yekutiel katzספרים.

kroyis. 2 books lot. 

 

חתימות וחותמות הרה"ג רבי ספרים.  2לוט 

יהודה קרויס אב"ד לאקנבאך וחתימת רבי 

 יקותיאל כ"ץ קרויס.

להרמב"ם עם פירושי  'מורה נבוכים'ספר  .א

 קרשקש. –אפודי  –שם טוב 
ס"מ. כריכה  23.5, 1860זלקאווא, תר"כ 

 –עתיקה מנותקת, ספר מתפרק, מצב בינוני 

 Old binding detached, book fallingטוב. 

apart, fair condition - good. 

הרה"ג רבי גדליה גליק מאת  'חיי עולם'ספר  .ב

המחבר רבה של ביקוני, יו"ל ע"י נכד 

  הרה"ג רבי מנחם מנדל אב"ד קעמעטש.
ער-מיהאליפאלווא, תרנ"ט 1899, ]6[ צ"ט 

]1[ ד'; 28 ס"מ. כריכה חדשה, מעט הדבקות 

 New binding, some glue וכתמים, מצב טוב.

and some stains, good condition. 

רבי יהודה קרויס אב"ד לאקנבאך וחתימת רבי יקותיאל כ"ץ חתימות וחותמות הרה"ג בדפי הפורזץ והשערים 

 קרויס.

[ נולד לאביו הרה"ג רבי יקותיאל הכהן קרויס, למד תורה 1859/1939תרצ"ט  – ]תרי"טהרה"ג רבי יהודה קרויס 

 זעקל פולק תלמיד החתם סופרמהמהר"ם שיק ומרבי 

בץ' וכן הקים שם ישיבה ומשנת תרס"ב נתמנה לכהן כיהן כרבה של יאנקו 1884, משנת תרמ"ד ובנו רבה של בוניהד

כרבה של לאקנבאך, בשנת תרצ"ה עלה לארץ הקודש, נפטר בתרצ"ט ונטמן בהר 

 הזיתים.

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

חתימת הגאון רבי גדליה אליעזר סטופאי ראב"ד פלוצק חמיו של ה'דברי  .190

 signature by.1853 יששכר' וחתימות וחותמות נוספות. ספר 'החינוך' גרמיה, תרי"ג

the gaon rabbi gedalya Eliezer stofay rahavad plutzk father in law of the ‘divrey 

yisaschar’ and more signatures and stamps .the book ‘hachinuch’ germiya 

1853.  

 

 על תרי"ג מצוות. 'החינוך' ספר 



של הרה"ג רבי ישכר בעריש גרויבארט מח"ס 'דברי  פלוצק חמיוחתימת הגאון רבי גדליה אליעזר סטופאי ראב"ד 

 יששכר'. חתימות וחותמות נוספות בדף הפורזץ והשער.

 ס"מ. 23, קנ"ט ד'; 1853גרמניה, תרי"ג 

כריכה מקורית עם הדבקות בשוליים, דף השער ודפים נוספים מעט מנותקים, קרעים קלים, מעט תעלות עש וכתמים, מצב 

 Original binding with margins, title page and other pages slightly detached, minor tears, few mothטוב מאוד. 

canals and stains, very good condition. 

שהיה רבה של בענדין חמיו של הרה"ג רבי ישכר בעריש גרויבארט  הגאון רבי גדליה אליעזר סטופאי ראב"ד פלוצק

 .הגאון רבי גדליה אליעזר סטופאי ראב"ד פלוצקששם מזכיר שחמיו הינו  ר''דברי יששכשו"ת מח"ס ו

 50$ מחיר פתיחה:

 

 

קראקא. טור אבן  –חתימות אב"ד קראקא, הגאון רבי חיים גאלד מגארליץ  .191

 stamps by abad kraka , the gaon rabbi. עותק חסר.1861העזר, לבוב, תרכ"א 

Chayim gald of garlitz-kraka. Tur even haezer, lebov 1861. Incomplete copy. 

 

 ועוד. מרבי יעקב בן הרא"ש. עם בית יוסף, ב"ח, דרישה ופרישהטור אבן העזר 

  ס"מ. 39, ספירת דפים משובשת. עותק חסר. 1861לבוב, תרכ"א 

חתימות נוספות: רבי  קראקא, –חתימות הגאון רבי חיים גאלד מגארליץ בדף השער 

 .אבד"ק פיאטראלעשע הלוי וחותמות רבי שמואל הכהן פויסטיוסף רובינשטיין 

כריכת בד פגועה, מעט מכיתוב השער בדיו אדום, נקבי ותעלות עש רובם בשוליים, מעט 

 ,Damaged cloth binding, some of the title page in red ink כתמים, מצב טוב.

punctures and moth trenches mostly at margins, few stains, good condition. 

 אב"ד קראקא נפטר בשנת תרס"ב. קראקא –הגאון רבי חיים גאלד מגארליץ 

 80$מחיר פתיחה: 

 

פני יהושע ח"א. "מהדורה ראשונה".  .192

 סטשמישיץחתימות ורישומי הרה"צ רבי אליקים געציל הכהן דיכטוואלד אב"ד 

 .”pne Yehoshua part 1. “first edition.1752ן, תקי"ב פרנקפורט דמיי. יאוואראזנאו

Stamps and side scripts by rabbi elyakom getzil hachohen dictwald abad 

stshmishitz and yavarzana. Frankfurt on the mane 1752. 

 

על מסכתות ברכות, שבת, פסחים, ביצה ר"ה, סוכה, מגילה וקצת  'פני יהושע'ספר 

 ב יושע אב"ד פרנקפורט.מהגאון רבי יעקחידושים ממסכת יומא 

 ,ט"ו[; כ"ל :ז ]צ"ל"ל', נ, ו"ס ,ב"[, נ2], 1752פרנקפורט דמיין, תקי"ב מהדורה ראשונה. 

 ס"מ. 32'; ב[ ד"י :א ]צ"ל"ל ,ו"כ
 כריכת עור פגועה, נזקי רטיבות קשים בעיקר בדפים הראשונים, נזקי עש, מצב גרוע.

Damaged leather binding, severe damp damage especially on first pages, moth 

damage, poor condition. 

חתימות ורישומי הרה"צ רבי אליקים בדף השער, דף ראשון ודף הפורזץ בסוף הספר 

 .יאוואראזנאו סטשמישיץגעציל הכהן דיכטוואלד אב"ד 

 

נולד לאביו  יאוואראזנאו סטשמישיץאלד אב"ד הרה"ג רבי אליקים געציל הכהן דיכטוו

רבי אליקים גצל , ונקרא על שם סבו הרה"ג רבי שמחה בונם הכהן דיכטוואלדהרה"ג 

 , נהרג בשואה על קידוש ה'.דיכטוואלד, רבן של פיונטקב וינדרזיב

 

 80$מחיר פתיחה: 

 



אמסטרדם, תס"ט 'כלי יקר' חתימות רפאל ליב קירכהיים וחתימות עתיקות נוספות.  .193

1709.’ Kli yakar’ signatures by refael labe kirchhayim and more antique signatures. 

Amsterdam 1709.  

 

 .שלמה אפרים מלונטשיץ רביפירוש עה"ת מאת יקר'  'כליספר 

 ס"מ. 31.5[ צ"ח ד'; 2, ]1709אמסטרדם, תס"ט 

 תימות עתיקות נוספות.חתימות רפאל ליב קירכהיים וחבדף הפורזץ והשער 

כריכה חדשה, כתמים, הדבקות ובלאי בעיקר בשוליים ובקצוות, בתחילת הספר מעט חסר 

 New binding, stains, adhesion and wear mainly at טוב. –באחד הקצוות, מצב בינוני 

edges and edges, beginning of book slightly missing at one edges, fair condition - 

good. 

 

נולד בפרנקפורט בשנת , על השומרוניםוכן עסק במחקר היה חוקר יהדות.  רפאל קִירְכְהַיים

שימש זמן מה שוחט בקהילה האורתודוקסית של הרב שמשון רפאל הירש בעיר  ,1804

לאחר שאברהם גייגר היה לרב בפרנקפורט, הפך לרפורמי,  ,פרנקפורט, שבה התגורר כל חייו

 כתבי יד עברייםוהוציא לאור ההדיר . ערך, וכתוצאה מכך נאלץ להתפטר ממשרתו כשוחט

כן הוציא לאור וכמו פירוש לספר דברי הימים של אחד מתלמידי רבי סעדיה גאון.  רבים

סק רבות בשומרונים ע, מתוך התלמוד הירושלמי 'שבע מסכתות קטנות'מהדורה של 

 '.כרמי שומרון'ובכתביהם, תרגם לעברית חלק מחיבוריהם, וחיבר ספר על אודותיהם בשם 

 60$מחיר פתיחה: 

 

חתימות וחותמות הרה"ג רבי אהרן בהרב יצחק  .194

בונימוביץ אבד"ק שאצק וחותמות הרה"ג רבי משה פינקעל. 

 –בבא בתרא, ווארשא, תרל"ט  –'חידושי הרמב"ן' גיטין 

 stamps and signatures by rabbi aron son of.1879תר"מ 

hvrav Yitzchak bonimovitch abdak shatzk and stamps of 

harav hvgaon rabbi moshe finkel. ‘chidushay haramban’ 

gitin- bava batra. Varsha 1879. 

 

 קידושין.  –על מסכתות גיטין  'חידושי הרמב"ן'ספר 
חתימות וחותמות הרה"ג רבי אהרן בהרב רזץ בדף השער והפו

יצחק בונימוביץ אבד"ק שאצק וחותמות הרה"ג רבי משה 

 בן הסבא מסלבודקא. פינקעל

  ס"מ. 31.2, ל"ד, ס"ג ד'; 1879תר"מ  –ווארשא, תרל"ט 

בכריכה,  דפים נוספים, גב הספר מודבק, נקבי עש בודדים בעיקר 2כריכה מקורית חלק קדמי מנותק וכן דף השער עם 

 ,Original cover detached front cover as well as cover page with 2 more pages, book back affixed מצב טוב מאוד.

single moth holes mostly in binding, very good condition. 

כיהן כאב"ד בשאצק  1884רמ"ד נולד לאביו הרה"ג רבי יצחק הלוי בונימוביץ', משנת ת בונימוביץהלוי הרה"ג רבי אהרן 

 .1914]מחוז סלוצק[, נפטר בתמוז תרע"ד 

הסבא מסלבודקא,  –[ נולד לאביו הרה"ג רבי נתן צבי פינקל 1883/1925תרפ"ו  –]תרמ"ג ל הרה"ג רבי משה פינקע

מועד סוכות וחתנו של הרה"ג רבי משה מרדכי אפשטיין, היה מראשי ישיבות כנסת ישראל סלבודקה וחברון, נפטר בחול ה

 .1925תרפ"ו 

 50$מחיר פתיחה:

 

ווילנא,  רישומים וחתימות בעלות מהגאון רבי אברהם יעקב אורלנסקי אב"ד זכרון יעקב.'פני יהושע' ב"כ.  .195

 pney yhoshua’ 2 volumes. Side scripts and onerships signatures by the gaon rabbi Avraham‘ .1898תרנ"ח 

Yaakov orlansky abad zichron Yaakov. Vilna 1898. 

 



  הגאון רבי יעקב יושע אב"ד פרנקפורט.על הש"ס ב' כרכים מאת  'פני יהושע'ספר 

 

"שמעתי בשם  מפאפא זצ"ל בשם מהרי"ד מבעלזא זי"ע: ינוואלד'צדה לדרך' להגה"ק רבי יעקב יחזקי' גר קונטרסב

 כ"ק אדמו"ר הגה"ק מרן רבי ישכר דוב רוקח זצ"ל סגולה לשמחה, ללמוד בספר 'פני יהושע'. 

 [ קל"ו ד';2כרכים, חלק א: ברכות שבת פסחים ] 2חלקים ב  5, 1898ווילנא, תרנ"ח 

חלק ב': ביצה ר"ה יומא, סוכה, מגילה. פ"ז ד'; חלק ג: כתובות. 

[, קע"א ד'; חלק ה: בבא קמא, 1ין ]דושיקי"ג ד'; חלק ד: גיטין ק

בבא מציעא, שבועות, מכות, חולין וחידושים על טור חושן משפט 

[, 1ופני אריה על מסכת בבא קמא ]מאת בנו רבי אריה ליב[ ]

 ס"מ. 33.5קפ"ח ד'; 

 

שורות וחתימה בכ"י של הגאון  4 – 3רישומים של בדפי השער 

  רון יעקב.רבי אברהם יעקב אורלנסקי הי"ד רבה של זכ

כריכות בד עם שדרת עור מקוריות מנותקות, מעט נקבי עש 

 Fabric covers with detached original וכתמים, מצב טוב מאוד.

leather spine, few moth holes and stains, very good 

condition. 

 

. בתרמ"ג עלה עם הוריו לארץ 1879/1929תרפ"ט  -רבה הראשון של זכרון יעקב. תרל"ט  רבי אברהם יעקב אורלנסקי

ישראל. למד בישיבת תורת חיים ועץ חיים בירושלים והיה מקורב לרב צבי פסח פרנק. הוסמך להוראה על ידי רבני 

 ירושלים, הרב חיים ברלין, הרב משה נחום ולנשטיין והרב צבי פסח פרנק )לימים גיסו(.

שור התמסר לפעולות המרבות שלום וקירוב לבבות. ייסד בית נתמנה לרבה של זכרון יעקב, במשך ע 1919בשנת תרע"ט 

 הַכנסת אורחים, נתן שיעורים בתלמוד. הרבה לעסוק במסכתות בסדר זרעים, ובתשובותיהם של חכמי ישראל מספרד.

מלבד עיסוקו הרבני התמחה בתחום הביבליוגרפיה ובתולדות חכמי ישראל מתקופת הגאונים והראשונים. הוא שלט בלשון 

ערבית וחקר את חיבוריהם של חכמי ישראל מתקופת הגאונים והראשונים שחוברו בערבית. עסק בפענוח כתבי יד ה

עתיקים של חכמי התלמוד הכתובים ערבית, וכמו כן תרגם מערבית לעברית כתבי יד שנמצאו בגניזה הקהירית. ספרייתו 

 הייתה עשירה בספרים נדירים שרכש לצורך עיסוקו המחקרי.

מספר ספרים בהלכה שלא נדפסו, בעיקר על מצוות התלויות בארץ, וכן פרסם מאמרים וחידושי תורה בכתבי עת כתב 

תורניים שיצאו בתקופתו. ניהל התכתבויות רבות בהלכה עם גיסו הרב צבי פסח פרנק, נהרג על קידוש ה' בחברון 

 במאורעות תרפ"ט הי"ד.

 50$מחיר פתיחה: 

 

 –יערבאך מרבני ירושלים וחותמות הרה"ג רבי ישראל פורת מרבני ירושלים חתימות הרה"ג רבי יצחק או .196

 signtures by rabbi Yitzchak.1889/93נ"ג  –קליולנד. 'חכמת יהושע בן סירא' 'ספר העיקרים' ווארשא, תר"נ 

oyerbach of Jerusalem rabanim and stamps by rabbi yisrael porat of Jerusalem- klivland rabanim. ‘chochmat 

yohoshua ben sira’ ‘sefer haikarim’ Varsha 1889-93. 

 

 ". מו"ה יצחק זעקיל פרענקיל נ"ע איש המוניא"על פי העתקת החכם הבלשן  'חכמת יהושע בן סירא'ספר 

 '; ה ד"כ’; [ עמ1, ] VII[, 2], 1889ווארשא, תר"נ 

 ס"מ. 23, קצ"ב ד'; 1893תרנ"ג  מרבי יוסף אלבו עם ביאורים ופירושים, 'ספר העקרים'



חתימות הרה"ג רבי יצחק אויערבאך מרבני ירושלים וחותמות הרה"ג רבי ישראל פורת מרבני בדף הפורזץ והשער 

 קליולנד. –ירושלים 

 

[ מרבני ירושלים ומראשי ישיבת עץ חיים, ספרו: "אוצר הלכה" 1877/1951תשי"א  –]תרל"ז הרה"ג רבי יצחק אויערבאך 

 ב"ח.

[ מרבני ירושלים. כיהן כחמישים שנה כרב מרכזי בקליוולנד 1886/1974תשל"ד  –]תרמ"ו הרה"ג רבי ישראל פורת 

 ]אוהיו[, ספרו: "מבוא התלמוד".

 Good condition - very good  טוב מאוד –מצב טוב 

 50$מחיר פתיחה: 

 

חתימות ורישומים עתיקים. גמרא ברכות,  .197

כריכת עץ מחופה  ,1721פרנקפורט דמיין, תפ"א 

 antique signatures and side scripts. Gmaraקלף.

brachot. Frankfurt demane 1721.  Wood cover 

under Parchment cover. 

 

  מסדר זרעים.ומשניות מסכת ברכות  גמרא

בדף הפורזץ והשער ובדף מ' ע"ב ובעוד מקומות 

 חתימות ורישומים ומעט הגהות עתיקות בכ"י.

 34.5[ ק', פ"ז ד'; 2, ]1721ורט דמיין, תפ"א פרנקפ

 שער נפרד למשניות זרעים. ס"מ.

מנותקת, שדרה לא מקורית,  קלףכריכת עור מחופה 

שאריות אבזמים, תעלות עש, הדבקות, דף השער עם 

קרעים, ספר מתפרק ונצרך תפירה מחודשת, מצב 

 Detached parchment leatherגרוע.  –בינוני 

binding, unoriginal spine, buckle remnants, moth canals, adhesions, title page with tears, book decomposes and 

needs re-sewing, fair-poor condition. 

 50$ מחיר פתיחה:

 

 mishne tora. חתימות עתיקות ורישומים.1809/14ע"ד  –משנה תורה להרמב"ם ג"כ, דיהרנפורט, תקס"ט  .198

leharambam- 3 volumes. Diranpurt 1809/14. Antique signatures and side scripts. 

 

 חלקים ראשון, שלישי ורביעי. ג"כ, להרמב"ם' הוא היד החזקה 'משנה תורהספר 

שער ראשון מצויר. חלק שלישי ללא , שערים 2

 שערים.

[ 7] -, ח"א 1809/14ע"ד  –דיהרנפורט, תקס"ט 

ו "א; צ"א; קמ"[, קל2] -דפים. ח"ג  2"ו חסר ז; קנ"קט

  ס"מ. 38.5'; ט ד"א; קס"[, קמ2] -'; ח"ד ד

בדפי הפורזץ והשערים חתימות עתיקות 

שבתאי שטיין מטרענטשין, יאקב  -ח"א  ורישומים.

דייטש מגראסוורדיין? שוועד, ישעיה ב"ה שמואל 

שבתאי טרענטשין, הקצין יעקב  -מבילניץ, ח"ג 

מת אברהם אבא פרידער, ופנחס דייטש, חות

 פרידער.
כריכות עור מעט בלויות, נקבי עש בודדים ומעט 

 ,Slightly worn leather coversבלאי, מצב טוב. 



single moth holes and some wear and tear, good condition. 

 Part D Multiple canals and moth damages, fair condition - poorגרוע.  –כרך ד' תעלות ונזקי עש מרובים, מצב בינוני 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

חתימה וחותמת רבי חיים אברהם טרונק נכדו של הגאון רבי יהושע טרונק מקוטנא. ספר 'חידושי הריטב"א'  .199

 signature and stamp by rabbi Chayim Avraham trunk grandson of the gaon.1878/83מ"ד  –ווארשא, תרל"ח 

rabbi Yehoshua trunk of kotna. The book ‘chidushey haritba’ Varsha 1878-83. 

 

על מסכתות בבא מציעא, שבועות, 'חידושי הריטב"א' 

 –רבי י"ט בן אישבילי , מאת ע"ז, מכות, חולין, נדה

 בשערים נפרדים.חלק מהמסכתות  הריטב"א.

[ מ"א, כ"ב, 1[ מ"א ]1[קי"ח, ]1מ"ד ] –ווארשא, תרל"ח 

 ס"מ. 31[ ל"א ד'; 1ל"ב, ]

רבי חיים אברהם  חתימה בכ"י וחותמותבדפי השער 

 - טרונק נכדו של הגאון רבי יהושע טרונק מקוטנא

  "הישועות מלכו" מקוטנא.

"ישיבה הקדושה שער השמים חותמות נוספות: 

משרד והתלמוד תורה" "מתיבתא תפארת ישראל רוז'ין" "

הדתות ספרי קודש משרידי יהדות פולין שנצלו בע"ה 

 תש"ה.." –מהשמדה בשנות השואה ת"ש 

חלק קדמי מנותק וכן מספר דפים כריכת מחופה עור. 

 .Leather cover ראשונים, נקבי עש בודדים ללא פגיעה בטקסט, בלאי וכתמי רטיבות בעיקר בדפים אחרונים, מצב טוב.

Front section detached as well as a number of first leaves, single moth holes without damage to text, wear and 

damp stains especially on last pages, good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

ח"ב. חותמת חתן המחבר. רישום וחתימות המקובל הצדיק רבי חיים יהודה לייב אוירבך. ספר 'מנוחת אשר'  .200

 side scripts and signatures by the kabbalist hatzadik rabbi Chayim Yehuda labe.1908נקאטש, תרס"ח מו

oyerbach. The book ‘mnuchat asher’ part 2. Stamp by the author son in law. Monkatch 1908. 

 

רבי אשר אנשיל יונגרייז אב"ד מאת הרה"ג ת' ושו"ת  –ח"ב פלפול בסוגיות הש"ס מאות כ'  'מנוחת אשר'ספר 

 טשענגער.

רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים  הסכמות:

מסיגעט, רבי אברהם יצחק גליק אב"ד 

 , ועוד.טאלטשווא

בדף ההסכמות בכי"ק של המקובל הצדיק 

כותב שהחליף  רבי חיים יהודה לייב אוירבך

הספר עם פנחס גרייבסקי וכן כותב זאת 

י בשניהם פעם נוספת בדף הפורזץ האחור

 חתימתו בכי"ק.

חותמת רבי יעקב בן רבי דוד בדף ההסכמות 

 שיק ברעזאווע חתנו של המחבר.

 36.5[ י, ע"ו ד'; 2, ]1908מונקאטש, תרס"ח 

  ס"מ.

וחצי עמודים של רשימות  4בסוף הספר 

 חותמים.

 Original detached and spine binding, singleכריכה מקורית מנותקת וללא שדרה, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד. 

moth holes, very good condition. 



[ מגדולי רבני הונגריה ורבה של טשענגער 1806/1873ה'תרל"ד  –]ה'תקס"ו  הרה"ג רבי אשר אנשיל יונגרייזהמחבר 

שנה, נולד לאביו הרה"ג רבי שמואל הלוי יונגרייז רבה של סעטשע מח"ס 'תורת עדות', נקרא על של שם אבי  40במשך 

נישא  ,רבי יעקב קופל אלטנקונשטטאמו הרה"ג רבי אשר אנשיל וינר רבה של מישקולץ ומחוז בורשוד, למד אצל הרה"ג 

הקים ועמד כראש ישיבה בטשענגר ששם כיהן  של בוקרשט ומטרסדורף. הרב מאיר אלמאש פופרלבתו של הרה"ג רבי 

 כרב, ספרו: 'מנוחת אשר'.

[ נולד לאביו הרה"ג רבי אברהם דב אוירבך 1886/1954תשי"ד  –]תרמ"ז המקובל הצדיק רבי חיים יהודה לייב אוירבך 

, נישא לבתו של הרב 18בירושלים והוסמך לרבנות ע"י הרה"ג רבי חיים ברלין כבר בגיל שהיה רבה של טשרנוביץ, למד 

שלמה זלמן פרוש ולמד קבלה מרבי שמעון צבי הורביץ ויחד ייסדו את ישיבת המקובלים 'שער השמים', ילדיו: הרה"ג רבי 

אור שמח ורבה של שכונת בקעה  שלמה זלמן אוירבך מגדולי פוסקי ההלכה, הרה"ג רבי אברהם דב אוירבך ראש ישיבת

רו"מ ישיבת  אליעזר אויערבך יבה"ג רהר, ראש ישיבת המקובלים שער השמים רפאל דוד אוירבך ה"ג רביהרשבירושלים, 

אברהם  יבר שמחה בונים לייזרזון, ירבהמגיד הירושלמי,  –, חתניו: הגאון רבי שלום שבדרון המקובלים שער השמים

 .אגמשה מאיר פר ירב, הורביץ

 80$מחיר פתיחה: 

 

. חתימות 1778חידושי הלכות מהרש"א, פיורדא, תקל"ח  .201

 Chidushey halachot maharsha. Purda 1778. Many עתיקות רבות.

signatures. 

 

 .מרבינו שמואל אידלש המהרש"א "סעל הש 'חידושי הלכות'ספר 

 ס"מ. 34.5, ספירת דפים משובשת, 1778פיורדא, תקל"ח 

 חתימה: "הק' מאיר בן מוהר"ר משה". בדפי הפורזץ 

 חתימה נוספת: משה ב"ר חיים הנקרא משה ברעסלער.

 חתימות ורישומים נוספים.

כריכה נאה, נקבי עש בעיקר בתחילת הספר ובשוליים, בלאי וכתמים, מצב 

 Fine binding, moth holes mainly at the beginning of the טוב. –בינוני 

book and margins, wear and stains, fair condition - good. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

'ילקוט נידארף והגאון רבי שמשון אלטמן אב"ד פאקש,  -חתימות הגאון רבי נפתלי סופר אב"ד פעטשי .202

 signatures by the gaon rabbi naftaly xofer abad fatchi-nidarf.1871מהדורה ראשונה. פרסבורג, תרל"א אליעזר' 

and the gaon rabbi Shimshon altman abad faksh. ‘Yalkut 

Eliezer’ first edition. Presburg 1871.   

 

לקט מתלמוד ודרשים, וזר זהב מסביב ח"ג  'ילקוט אליעזר'ספר 

 .מהרה"ג ר' אליעזר זוסמןמראשונים ואחרונים 

 ס"מ. 22[ רט"ז ד'; 1, ]1871פרעסבורג, תרל"א 

חתימות הגאון רבי נפתלי סופר אב"ד בדף הפורזץ והשער 

  .דארף והגאון רבי שמשון אלטמן אב"ד פאקשיני -פעטשי

כריכה מקורית, מעט נקבי עש ומספר דפים חתוכים עם חסר 

 Original binding, few טוב מאוד. –בסוף הספר, מצב טוב 

moth holes and some cut leaves with missing book end, 

good condition - very good. 

[ נולד 1819/1899תרנ"ט  – תקע"ט]הגאון רבי נפתלי סופר 

לאביו הרה"ג רבי מרדכי אפרים פישל סופר, היה מגדולי תלמידי 

החתם סופר ובהמשך למד אף אצל הכתב סופר, כיהן כאב"ד 

ניידארף,  -חל לכהן כאב"ד בפעטשיבקאדלבורג ובשנת תרל"ג ה

 ספריו: 'בני נפתלי' 'שער נפתלי' ועוד.



בערך[ נולד לאביו הרה"ג רבי יהודה אלטמן, היה תלמידו של  1894/1944תש"ד   –]תרנ"ד הגאון רבי שמשון אלטמן 

 הדעת סופר וחתנו של הרה"ג רבי שמעון סופר מסענדרא, 

'שבולת הנהר' . ספרו: שו"ת ומאוחר יותר בפאקש. נספה בשואה על קידוש ה'לאחר פטירת חמיו כיהן כרבה של סענדרא 

 ב"ח.

 120$מחיר פתיחה: 

 

 the book.1767ספר 'הבחור'. חתימות חשובות. ברלין, תקכ"ז  .203

‘habachur’. Important signatures. Berlin 1767. 

 

 'ספר דקדוק אליהו הלוי האשכנזי אשר שמו ספר בחור'.

  ס"מ. 20[ ד'; 1[ ל"ט ]2, ]1767איצק שפייאר, תקכ"ז ברלין, בדפוס 

 יואל ב"ר יקותיאל מגלוגא ביר אהרן ב"ר משה ]מאזעסזאהן[ , מגזע צבי, בירהסכמה: 

 ועוד.
הק' אורי פייבל ליפחוויץ אולי מדייני דרדזן, חתימה נוספת: יונה עביר? יונה  חתימות:

 צבי?.

אחרון משוקמים? בשיקום עתיק? שוליים כריכה ישנה פשוטה, נייר משובח, שער ודף 

 Simple old cover, fine paper, ancient restoration? Onרחבים, מצב טוב מאוד. 

title page and last page. Wide margin, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

"וקיבלתי הספר הזה דורן דרשה בשנת תרצ"ט הק' חיים הלברשטאם".  .204

 vekibalti”.1877מעטפת בלבד של ספר 'אבודרהם', ווארשא, תרל"ח שער ושער 

hasefer haze doron drasha bishnat tartzat hkadosh Chayim halbershtam”. 

Title page and shaar mahatefet only of the book ‘avudraham’ Varsha 1877. 

 

 דף שער ושער מעטפת של ספר 'אבודרהם' בלבד.

"וקיבלתי הספר הזה דורן דרשה בשנת תרצ"ט הק' מאחורי שער המעטפת רישום: 

 חיים הלברשטאם".

אין לנו מידע מיהו החותם וככל הנראה הינו אחד מנכדי הרה"ק רבי חיים מצאנז בעל 

  הדברי חיים.

 ס"מ. 22.5[ ד'; 2, ]1877ווארשא, תרל"ח 

בלבד!, מספר נקבי עש  נמצא פה רק כריכה קדמית, שער מעטפת ירוק ודף שער

 Only front cover here, cover page green envelope andומעט בלאי, מצב טוב. 

cover page only !, some moth holes and some wear and tear, good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

שו"ת רבי בצלאל אשכנזי "העותק של  .205

מאן" האדמו"ר שנשכח" האדמו"ר רבי ישראל לער

אב"ד קוסוב בן האדמו"ר רבי אליהו לערמאן 

 shut rabbi betzalel Ashkenazi “the copyמוויקיט.

of the forgotten admor” the admor rabbi yisrael 

lerman abad kosov son of the admor rabbi 

eliyahu lerman of vikit.  

 

. סדילקוב שאלות ותשובות מרבי בצלאל אשכנזי

 , ל"ב, כ"ח)צ"ל ל"א(דף.1. 1833תקצ"ד 



  בראק –שייך להרב מוהר"ר ישראל אבד"ק ביילסק בדף הפורזץ רישום 

? וליד זה רישום מאוחר: כנראה ה"ה חתימת ידו של הגאון רבי נתן הק' נתן נטע אייבשיץחתימה נוספת שייך לי לשמי  

 נטע אייבשיץ זצ"ל אבד"ק ראפשיץ בן אחי רבי יהונתן זצ"ל. 

שנה לפני הדפסת הספר וייתכן שהחותם הוא אחיין אחר או מבני  20 –מבדיקתינו עולה שרבי נתן נטע הנ"ל נפטר כ 

 המשפחה.

כריכה מקורית מנותקת כמעט לגמרי, חלק מהשער בדיו אדום, נייר טוב, שוליים רחבים, מעט כתמים, מעט מאוד נקבי 

 Original cover almost completely detached, part of title page in red ink, good paper, wide עש, מצב טוב מאוד.

margins, few stains, very few moth holes, very good condition. 

אב"ד וויסקיט. רב ואדמו"ר בבארב ובקוסוב)הפולנית(, האדמו"ר רבי ישראל לערמאן בן האדמו"ר רבי אליהו לערמאן 

גם בענייני רפואה, חיבר ספרים רבים שלא נדפסו, נפטר ערב פסח תרפ"ב. מתוך ספר כמו אביו גדול בתורה והתמצא 

 תורת החסידות ליצחק אלפסי, 

יצחק אלפסי בספר מציין: שזהו פרסום ראשון על האדמו"ר הנ"ל שנשכח מלב, ובאמת בשאר ספריו לא מביא עליו 

 אפילו לא בספרו חסידות מדור לדור.

 100$מחיר פתיחה 

 

חתימת הרה"ג רבי שמואל בנימין סופר אב"ד  .206

עץ חיים לרבי חיים וויטל.  –דערעטשקע על ספר פרי עץ חיים 

 signature by harav hagaon rabbi.1864למברג תרכ"ה 

Shmuel Binyamin sofer abad deretchsheke about the book 

pri etz Chayim -etz Chayim by rabbi Chayim vital. Lemberg 

1864.  

 

  חתימת הגאון רבי שמואל בנימין סופר אב"ד דערעטשקע.

פרי עץ חיים וספר עץ חיים מהמקובל האלוקי רבי חיים ספר 

 .1864למברג תרכ"ה  וויטל

חתימת הרה"ג רבי שמואל בנימין בשער ספר פרי עץ חיים 

פייבל , בדף הפורזץ חתימה פרקוייפט סופר אב"ד דערעטשקע

 שרגא פייבל סופר בן הרה"ג הנ"ל.הוא רבי נפתלי  סופר

 אלעזר ווערצבערגער.חתימה נוספת בשער 

 , צ"ט ד'; שער נפרד לספר עץ חיים.1, ע"ג, ל"ב ד'; עץ חיים 1הספרים כרוכים יחד, פרי עץ חיים  2כאמור 

 Original binding, good paper, nice margins, very goodכריכה מקורית, נייר טוב, שולים נאים, מצב טוב מאוד. 

condition. 

בן הרה"ג רבי אליעזר זוסמאן סופר אב"ד פאקש וחתן רבי שרגא  הרה"ג רבי שמואל בנימין סופר אב"ד דערעטשקע

פייבל פולק מזענטא. משנת תרס"ג ממלא מקום אחיו רבי יוסף לייב ברבנות דערעטשקע עד תרע"ח. מחבר ספר דברי 

 גא פייבל נפטר בחייו.סופרים ושו"ת דברי סופרים. בנו רבי שר

 100$מחיר פתיחה 

 

 

 –ספרים. חידושי רפאל מרבי רפאל שלזינגר  2חתימות הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ ר"י שפת אמת. לוט  .207

 signatures by the gaon rabbiשיבת ציון מבעל הנודע ביהודה ובנו רבי שמואל. –דורש לציון  –כרך אהבת ציון 

Yaakov henich sankevitz the head of sfat emet yeshiva. Lot 2 books. Chidushey refael by rabbi refael 

shlezinger. Volume ahavat tzyon- doresh letziyon- shivat tziyon by the author of the noda biyehuda and his 

son rabbi Shmuel.  

 



 אהבת ציוןספר  מהגאון הנודע בעל הנודע ביהודה,ספרים  3כרך 

בעל הנודע ביהודה ושו"ת  רבי יחזקאל לנדא מהגאון דורש לציוןוספר 

. 1880/81מ"א  –. ווארשא תר"מ שיבת ציון מהגאון רבי שמואל לנדא

  שער נפרד לכל ספר.

וכעת  מכות שבועות ונדרים –על מסכתות  נדיר, ספר חידושי רפאלב'. 

מק"ק לעסלא.  רפאל שלעזינגר מהגאון רביעל מסכת מכות  נדפס

 מ"ג ד';  2. 1877ברלין תרל"ז 

)יצא מהדורת לא נדפס יותר מאשר על מסכת מכות, מהדורה יחידה

 צילום(.

 "לא הופיע במכירות פומביות"ספר נדיר מאוד, 

חתימת הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ ר"י שפת בשערי הספרים 

 גור.אמת 

 Very good condition, size slightlyמצב טוב מאוד, גודל מעט משתנה. 

varies. 

ראש  1895/1956תשי"ז  -תרנ"ד  הגאון רבי יעקב חנוך סֶנקֶביץ

ישיבת שפת אמת, חבר מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל, נשיא 

שנה, וחבר ועד  25קופת רבי מאיר בעל הנס במשך  -כולל פולין 

 .הישיבות בארץ ישראל

 100$מחיר פתיחה 

 

 כתבי יד.

 

רבי אברהם יפה'ן ורבי מאיר  –מחברת שיעורי ראשי ישיבות ליטא רבי נפתלי טרופ כתב יד כנראה לא נדפס,  .208

 Probably Not printed hand script, notebook סגל בריסקער מאוסטרובא שנאמרו בישיבת בית יוסף בביאליסטוק

of lessons of the heads of lita yeshivot rabbi naftali trop- rabbi Avraham yafahan and rabbi meir segal brisker 

of ostrovtza that been told at bet Yosef yeshiva at bialistok.  

 

מחברת בכתב יד שיעורי ראשי ישיבות ליטא על 

ב"ב שנאמרו בישיבת בית  –ב"מ  –מסכתות ב"ק 

 בביאליסטוק.יוסף 

מוסרי השיעורים הם הגאונים רבי מאיר בריסקער 

רבי אברהם יפה'ן ורבי נפתלי  –סגל מאוסטרובא 

  טרופ מראדין.

ט' ע"א שיעורים על דפים ראשונים ממסכת  –דפים ב' 

 בבא מציעא מהגאון רבי מאיר סגל בריסקר.

י"ב הם שיעור על מסכת בבא בתרא דף  –דפים ט' ע"ב 

גדול רבי נפתלי טרופ מראדין, בסוף שיעור פ"ז מהגאון ה

 זה נכתב ממני בונים מארער מסמיאטיץ תרצ? צ"ג?.

מכאן ואליך שיעורים על מסכת בבא קמא שנאמרו 

בחורף תר"צ ע"י הגאון רבי אברהם יפה'ן כנכתב בראש 

הדף: משיעורי הרה"ג ר' אברהם יאפין שליט"א שדיבר? 

 אליסטוק.על מסכת בבא קמא בחורף שנת תר"צ בבי

בעמוד אחרון של המחברת נרשם סדר השיעורים על 

 איזה דפים מאלו מסכתות וע"י מי נאמרו.

 לפי בדיקתנו השיעורים שבמחברת לא נדפסו למרות שייתכן שנדפסו בשינוים.

 כאמור כותב המחברת הוא בונים מארער מסמיאטיץ כפי שכותב בסוף שיעורו של רבי נפתלי טרופ.



דף כתובים משני צידי הדף, דף ראשון ריק מכיתוב ודף אחרון כתוב רק מצדו  34ת"ר,  –שנות ה  מחברת עתיקה מסוף

 השני.

 On the last page of the notebook, the order of the lessons was written on which pages from which מצב מצוין.

tractates and by whom were said. 

According to our examination, the lessons in the notebook were not printed even though they may have been 

printed in a change. 

As mentioned above, the author writes that he builds an Aramaic from Smiatic as he writes at the end of 

Rabbi Naftali Troop's lesson. 

An ancient notebook from the late 1930s, 34 pages written on both sides of the page, first page blank from 

inscription and last page written only on the other side. 

great condition. 

 

 150$מחיר פתיחה:

 

 

עברית  ."חי ריגייו למען אלופנו ורבינו רבי אברהםוכוונות לבעל תוקע. " -תפילות  -כתב יד. הלכות  .209

 1879hand script. Halachas- prayers- meanings for baal tokea. “lemahanתרל"ט  [,איטליה]גוריציה ואיטלקית, 

alufenu verabenu rabbi Avraham chay rigyu”. Hebrew and Italian. Goritzya (Italy) 1879.  

 

 עברית ואיטלקית. .תקיעת שופר ברכות וסדר –כוונות  –תפילות  –דינים  .כתב יד

 ס"מ. 11/17 ;ד' 10. 1879גוריציה תרל"ט 

 ."זכר צדיק וקדוש לברכה" –ו " תוקע"דף שער באיטלקית מלבד המילים 

תפלה לתוקע שבתוכה הוא מבקש  4בדף 

אבל עשה עמנו טובה למען רחמיך הרבים 

אלופנו ורבנו מעלת מורנו הרב רבי ולמען 

עליו השלום רועה נאמן אברהם חי ריגייו 

בקהלנו שתקע לפניך שנים רבות בקדושה 

 וטהרה וכו'.

רוב הדינים והוראות באיטלקית בכתב 

  מחובר. כתב יד נאה ומרשים.

ללא כריכה, נייר טוב, הדפים לא מחוברים 

 אחד לשני, מצב טוב מאוד.

 אב"ד גוריציה רבי אברהם חי ריגייו

בר ואבי היש"ר מגוריציה. חי שבאיטליה,

מספר ספרים כולל ספר נגד ספרו של בנו 

 .Manuscript בפולמוס הגילוח בחול המועד.

Laws - Prayers - Intentions - Greetings 

and Order of Shofar. Hebrew and Italian. 

Goricia 1879. 10 d .; 11/17 cm. 

Italian cover page except the words "poke" and "a righteous and holy man for blessing". 

On page 4 a prayer for the assailant in which he asks but did us a favor for your great mercy and for our 

champion and our great teacher Rabbi Avraham Hai Reggio on Peace Peaceful Shepherd in our audience who 

stuck with you for many years in holiness and purity etc. 

Most Italian law and written instructions are connected. Nice and impressive manuscript. 

No cover, good paper, the pages are not attached to each other, very good condition. 

Rabbi Avraham lived in Rigio, Rabbi of Gurizia, Italy, and the father of Yeshur of Gurizia. He has authored several 

books including a book against his son's book in the Shave Polemic in the Dead. 

 



 150$מחיר פתיחה:

 

 

 lotלוט דפים מגניזת הכריכות עברית וערבית .210

pages from the covers gniza. Hebrew and Arabic.  

 

 דפים מגניזת הכריכות, עברית וערבית. 12לוט 

  לא ידוע נושא ומקום.

 מסודר בקלסר בתוך נילוניות, נזקי עש מרובים, מצב גרוע.
 Lot of 12 pages from cover art, Hebrew and Arabic. 

Unknown subject and place. 

Arranged in binder in nylon, multiple moth damage, 

poor condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 shiviti velamnatzeach in the.שויתי ולמנצח בצורת המנורה על קלף עתיק .211

menorah shape on antique parchment.  

 

 .עם שמות קדושים על קלף עתיק שויתי עם סגולת מזמור למנצח בצורת המנורה

 The card is glued to a טוב. –מצב בינוני  11/17גודל: , קלף מודבק על דף קרטוןה

cardboard sheet, size: 11/17 Fair condition - good.  

ידוע בשם החיד"א, הבן איש חי, כף החיים בעניין אמירת מזמור למנצח בצורת המנורה: 

ועוד צדיקים סגולתו הגדולה לאומרו בצורת המנורה והחשיבות לאומרו מתוך קלף, וכתבו 

כתב רבי שהיתה זקופה, ויש שכתבו שזהו סגולה לפרנסה והצלחה, לאומרו כצורת המנורה 

דוד אבודרהם בפירושו על התפילה שהקורא מזמור זה נחשב כמדליק המנורה בבית 

בחשיבות קריאת המנורה על קלף ושהקורא מובטח לו  'סדר היום'בספר  מובאוכן , המקדש

 שלא ינזק בכל אותו היום.

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

תר"ס  –כ"י מתוך מחזור נוסח פאס? ספר בקשות?. מרוקו תר"מ דף מאויר ב .212

1880/1900.illustrated page in hand write from machzor fas version? Request 

book? Morocco 1880/1900.   

 

 –בכ"י מתוך מחזור נוסח פאס? ספר בקשות?. מרוקו תר"מ  דף מאויר

 .1880/1900תר"ס 

 Tear at one טוב. –קרע באחד הקצוות, מעט בלאי וחורים, מצב בינוני 

end, some wear and holes, fair condition - good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 



 –מכתב? טיוטת מכתב? בלימוד בכי"ק של הגאון החסידי רבי מאיר מארים אוטוגרף. לכאורה לא נדפס.  .213

הירושלמי כנראה לגאון האדיר רבי אליעזר בעל ניר על  שאפיט אב"ד קוברין

 .autography. apparently not printedמשה הורביץ מפינסק. "לא חתום".

Letter? Letter draft? In study in the holy hand write of the chasidik gaon 

rabbi meyir marim- shafit abad kubrin the author of ‘nir al hayerushalmi’. 

Apparently to rabbi Eliezer moshe Horvitz of pinsk. “unsigned”. 

 

טיוטת מכתב? מכתב ארוך? בלימוד בענייני שחיטות, טריפות, מליקה בעוף וכו' 

שאפיט אב"ד קוברין בעל ניר על  –בכי"ק של הגאון החסידי רבי מאיר מארים 

 הירושלמי.

ר משה הורביץ אב"ד פינסק כפי הנראה המכתב ממוען אל הגאון האדיר רבי אליעז

שכן המכתב מתחיל הנני חוזר על דברי כסדרן בעז"ה מ"ש דהמשנה נמשכת וכו' 

פריט  8שכן היו ביניהם חילופי מכתבים בנושא )ראה במכירתנו קטלוג מכירה מס' 

 , מכתב רבי אליעזר משה לרבי מאיר מארים(233

 Long "לא נדפס" כפי הנראהשורות "לא חתום".  69עמודים  2.5מכתב ארוך 

2.5 page letter 69 lines "unsigned". Probably "not printed" 

 Few גרוע. -מעט קרעים ללא חסר בטקסט, נזקי וחורי עש רבים, מצב בינוני 

tears without missing text, damage and many moth holes, fair condition - 

poor. 

מגדולי גאוני ליטא בדורו "וחסיד מובהק" מתלמידי  [1800/1873תרל"ג  - סתק"] שאפיט -הגאון רבי מאיר מארים 

האדמו"רים: רבי נח מלכוביץ, ה"בית אהרן" מקארלין, רבי משה מקוברין ורבי אברהם מסלונים בעל "יסוד העבודה". מגיל 

! מונה 15"הגאון הצדיק". כבר בגיל כיז' שצעיר נודע בגאונותו. ב"שטר התנאים" באירוסיו קרא עליו האדמו"ר רבי יצחק מנ

עד למינויו  ,שווינציאן, שליד וילנה ,יאקובשטאט, לטביה ,לרבנות העיירה מייטשאד הסמוכה לסלונים. כיהן ברבנות לוישנבה

כרבה של קוברין, משרה בה החזיק עד פטירתו בשנת תרל"ג. מפורסם היה בגאונותו כ"מרא דשמעתתא" בלימוד 

דודו רבי שמואל אביגדור תוספאה, רבי יצחק -מו נודע לתהלה אצל גאוני ליטא: רבי אייזיל חריף, בןהירושלמי לעומק, וש

אלחנן, ועוד. ר' אייזל חריף נהג בו כבוד בשל חיבורו על התלמוד הירושלמי, והיה מכנה אותו "תנא ירושלמאה". זאת 

 למרות שהיה דרכו למתוח ביקורת נוקבת אף על רבנים ידועי שם.

 50$ פתיחה: מחיר

 

חתימות רבי יוסף שמחון ורבי דוד בן חמו דייני בית דינו של הבבא סאלי.  .214

 stamps by rabbi Yosef simchon and rabbiדף מפנקס בית הדין בארפוד )מרוקו(.

David ben chamu dayanim at the bava Sali bet din. Page from the bet din 

notebook at arpud (morocco).  

 

 מרוקו(. בכתב יד מזרחי. –)דף מפנקס בית הדין בארפוד 

 מחון ורבי דוד בן חמו דייני בית דינו של הבבא סאליסחתימות רבי יוסף 

 .בארפוד)מרוקו(

 עמודים וחתימותיהם בכל עמוד. 2-שורות מ 23ס"מ,  15/19.5

 Thick paper, a טוב מאוד. –נייר עבה, מעט קרעים וכתמים בעיקר בשוליים, מצב טוב 

few tears and stains mainly at the edges, good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

בעצם כתי"ק  ושי תורהדיח ם,עמודי 10 ."ספיקות וחקירות בענין עדים זוממין, וכאשר זמם ולא כאשר עשה" .215

 sfekot vechakirot beinyan edim zomemin, vkaasher zamam”של כ"ק האדמו"ר בעל ה'פני מנחם' מגור זצ"ל.

velo kaasher asa”. 10 pages. Tora glosses in the holy hand write of the admor the ‘pne Menachem’ of gur. 

 

 בעצם כתי"ק של כ"ק האדמו"ר בעל ה'פני מנחם' מגור זצ"ל. בסוגיות הש"ס  ידושי תורהעמודים! ח 10



עמודים שכתב כ"ק האדמו"ר זצ"ל בעצם כתב יד  10לפנינו  תוכן:

"ספיקות וחקירות בענין עדים קודשו, המתחיל בכותרת: 

בהמשך הכת"י דן  זוממין, וכאשר זמם ולא כאשר עשה".

האדמו"ר זצ"ל בדין הטעם של כאשר זמם ולא כאשר עשה, 

"ואחרי ומביא משל יפה מהמגיד מדובנא על הענין, וכותב: 

השיטות והטעמים, נבאר אי"ה הספיקות לחדד  שנתבארו

כדי לחדד 'עדים זוממין', וכותב י"ז ספיקות בענין  התלמידים".

 התלמידים.

"כדי לחדד נראה שכתב זאת רבינו לתלמידיו כלשונו: 

בכהנו כראש ישיבת 'שפת אמת' שכיהן בראשה  התלמידים",

ות עשרות בשנים לפני כהונתו כאדמו"ר ומנהיגם של כלל חסיד

 גור המעטירה.

 

בן כ"ק האדמו"ר רבי אברהם כ"ק האדמו"ר רבי פנחס מנחם 

בפרוץ מלחה"ע ברח עם אביו ואחיו לארץ  מרדכי אלתר מגור

ישראל, בארץ ישראל עמד בראשות ישיבת 'שפת אמת', וכן 

בראשות תנועת 'אגודת ישראל', לאחר פטירת אחיו ה'לב שמחה' 

מגדולי מנהיגי הדור. מאמרי קיבל את הנהגת עדת חסידי גור, 

השמוס'ען אותם אמר מדי שבת חג ומועד נדפסו בספרו 'פני 

 מנחם' עה"ת ומועדים.

שורות בעמוד  25ס"מ.  19.5\10.5עמודים(. מידות:  10דף, ) 5

 leaves, (10 pages). Dimensions: 10.5 5 מצב מצוין.בממוצע. 

\ 19.5 cm. 25 rows per page on average. Excellent 

condition. 

 1500$מחיר פתיחה:

 

 .colored ’ “seder tashlich‘special.1911גוריציאה ]איטליה[ תרע"א  "כתב יד צבעוני".מיוחד. 'סדר תשליך'  .216

menu script”. Gortzia (Italy) 1911.  

 

 Everything is beautifully הכל בכתב יד נאה."לומר ביום ראש השנה" עם תיקונים מהזוהר ועוד  'סדר תשליך'

handwritten 

 unique. A large part of colorful, בחלקם גם עיטורים נאים ומיוחדים. צבעים 2-ב ייחודי. חלק גדול בכתב יד צבעוני

handwriting in 2 colors, some also beautiful and special decorations.  

[ כ"ו 2, ]1911גוריאציה ]איטליה[ תרע"א 

 ס"מ. 19[ עמ'; 1]

בסוף הספר הקדשה בכתב יד משנת 

"מנחה לצרכי בה"כ ]בית הכנסת[  תרפ"ח:

מאת בן ציון בר המנוח שמואל הלוי אשר 

שרת עשרים שנה בה"כ וק"ק של 

 , כ"א אלול ה'תרפ"ח ליצירה".גוריציאה

כריכה מקורית, נייר טוב, מסגרת בכל 

 Original binding, goodעמוד, מצב מצוין. 

paper, frame on each page, excellent 

condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

 



 

שער בכתב יד. ספר שו"ת מהר"ם די בוטון. מהדורה יחידה. איזמיר,  .217

 hand write title page. The book ‘shut maharam di butun’. Only.1660ת"ק 

edition. Ezmeer 1660. 

 

והוא שאלות ותשובות ולשונות הרמב"ם והטור מאת  'שו"ת מהר"ם די בוטון'ספר 

 רבי מאיר בן רבי אברהם די בוטון.

 . נאה בכתב ידמעוטר מיוחד. שער 

 ס"מ. 19ח' ק"מ ד';  ."מהדורה יחידה" ,1660איזמיר, ת"ק 

חלק אחורי מנותק ושדרה חתוכה, נייר טוב, כתמים ומעט בלאי, מצב כריכה עתיקה 

 Old cover detached back and cut spine, good paper, stains and טוב מאוד.

some wear, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

חידושי תורה מהריש מתיבתא בכ"י, עם חתימות התלמידים. לכאורה  .218

 .tora glosses from the resh metivta in hand write, with the pupils signatures. Apparently not printedלא נדפס.

 

  דפי חידושי תורה בכ"י על מסכת קידושין מהריש מתיבתא. לא ידוע לנו מיהו הריש מתיבתא. לכאורה לא נדפס. 3

, דובעריש קנאבל, שלמה ישכר אניצעאלכסנדר זיסקינד קנאבעל מש חתימות של מספר תלמידים מפולין:בעמוד ראשון 

  מלאדז'.

דפים לא מחוברים בגודל  3

בעיקר קרעים ס"מ,  17/21

 בשוליים למטה, סימני קיפול

 מצב טוב מאוד. ומעט בלאי,
Tears mostly at bottom 

margin, folding marks and 

some wear and tear, very 

good condition.  

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 ?gmach notebook.40/50-פנקס גמ"ח? פנקס חברא קדישא? ארה"ב שנות ה .219

Chevre Kadisha notebook? U.s.  Years 40/50.  

 

 ,שם אביו ,המנוחרבים ומסודר לפי שם פנקס דפים גדול מסודר לפי ימי חודש ניסן ובו שמות 

  יחוס המשפחתי והעיר. ,שם הקרוב ,שנת הפטירה

 לא הצלחנו להבין האם זה פנקס של חברא קדישא או גמ"ח וכו'.

 ס"מ. 27.5ד';  30, 40/50-ארה"ב שנות ה

 - Tears and stains, moth holes, fair condition טוב. –ים, נקבי עש, מצב בינוני קרעים וכתמ

good. 

 50$מחיר פתיחה: 



 

כתב הסכם בין הכוללים בערי הקודש צפת וטבריה. העתקה  .220

 agreement document between the kolelim at the holy citiesמוקדמת.

tzfat and tverya. Early copying.  

 

  הסכם בין הכוללים בערי הקודש צפת וטבריה. העתקה ישנה מאוד.כתב 

  במקור נחתם ע"י הצמח צדק.

 

בעבר התגלו בין הכוללים סכסוכים ופולמוסים בענייני חלוקות הכספים, בעלות 

קרקעות, ירושות ועוד, לפנינו העתקה ישנה מאוד בכתב יד של הסכם בין 

 אף נחתם ע"י הצמח צדק מויז'ניץ. הכוללים בארץ ישראל צפת וטבריה שמקורו 

 

 ,cm, 1 d .; tears and stain 23/29ד'; קרעים וכתם, מצב טוב.  1ס"מ,  23/29

good condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

 60/70menu script –כתב יד מקורות שו"ע אורח חיים בסוגיות הגמרא והראשונים. ישראל שנות ה  .221

mekorot shua orach Chayim in sugyot of the gmara and 

rishonim. Israel years 1960/1970. 

 

לפי סימני  מקורות שו"ע אורח חיים בגמרא והראשוניםכרך בכתב יד 

 השו"ע. 

כתב היד בנוי בצורה כזאת: אות הסימן בשו"ע וכותרתו למשל אל סימן 

זמן הדלקת נרות שבת ואז מביא את הגמרא בנושא ואת  –רס"א 

  הרמב"ם ועוד, חלק מהסימנים מחולקים גם לפי הסעיפים.

 אין לנו מושג מי הכותב ולשם מה נכתב.

מתחיל מסימן רס"א הלכות הדלקת נרות שבת ועד סימן תק"א לא כולל 

 את סימן תק"א.

. 60/70 –ות ה עמודים כתובים, ישראל שנ 286ס"מ.  21/32כרך גדול 

 Largeמעט נקבי עש בעיקר בתחילת וסוף הכרך, מצב טוב מאוד. 

book 21/32 cm. 286 pages written, Israel 60s / 70s. A few moth 

holes mainly at the beginning and end of the book, very good 

condition. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 מכתבי רבנים ואדמורי"ם.

 

ן רבי יהודה מאשיץ מח"ס 'מנחת יהודה' והאדמו"ר רבי מנחם מנדל לאנדא מסודלובצא. שטר חתימות הגאו .222

 signatures of the gaon rabbi Yehuda mashitz the author of ‘minchat Yehuda’ and the.193תנאים. תרצ".. ..

admor rabbi Menachem mendel lando from sudlovtza. Tnahim promissory.193…   

 



הגאון רבי יהודה מאשיץ  מנישואי צאצאי, 193שטר תנאים משנת תרצ".. ..

 דלובצא.סומח"ס 'מנחת יהודה' והאדמו"ר רבי מנחם מנדל לאנדא מ

חתימות הגאון רבי יהודה מאשיץ מח"ס 'מנחת יהודה' בסוף שטר התנאים 

  דלובצא.סווהאדמו"ר רבי מנחם מנדל לאנדא מ

 Folding קרעים והדבקות בעיקר בשוליים, מצב טוב.ס"מ, סימני קיפול,  23/33

marks, tears and sticking mostly to margins, good condition. 

מגדולי רבני ליטא, נישא לבתו של הרה"ג רבי שלום הרה"ג רבי יהודה מאשיץ 

אב"ד ווילייקא, וממלא מקומו ברבנות ווילייקא, נפטר בשואה בשנת ת"ש על קידוש 

 : 'מנחת יהודה'.ה', ספרו

נולד לאביו האדמו"ר רבי אהרן  דלובצאסוהאדמו"ר רבי מנחם מנדל לאנדא מ

צבי מביאלא, בשנת תרפ"ה עבר להתגורר בארה"ב ורבים הסתופפו בצילו, נפטר 

 בב' אלול תרצ"ז, ספרו: 'שמש ומגן'.

  70$מחיר פתיחה: 

 

מכתב ארוך בכ"י הרה"ג רבי  .223

עם ישעיה שלמה שפירא אב"ד גאלאץ 

 long letter in hand writeחתימתו וחותמתו.

of harav hagaon rabbi yeshaya shlomo 

Shapira abad Galatz with his stamp and signature.  

 

 בכ"י חותמתו וחתימתו של הרה"ג רבי ישעיה שלמה שפירא אב"ד גאלאץ,מכתב 

 המכתב בנושא בית היתומים ובסופו ברכה וחתימתו.

 ,rows 17 קרע קטן בחלק העליון ובמקום הקיפול באמצע, מצב טוב מאוד.שורות,  17

small rupture at the top and in the middle folding, very good condition. 

אב"ד גאלאץ ורב בית הכנסת. בתחילת המאה הכ' ובין  הרב ישעיה שלמה שפירא

 לאיים.שתי מלחמות העולם כיהן כאב"ד ורב בבית הכנסת של הברזי

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

הרה"ג רבי יחיאל וחתימת חידושי תורה בכ"י  .224

תרצ"ה  מרדכי גורדון מראשי ישיבת לומז'ה.

1935.tora glosses in hand write of rabbi yechiel 

mordechay Gordon the head of lomje yeshiva and 

his signature. 1935. 

 

מכתבים רשמיים  מכתב ארוך של חידושי תורה על נייר

בכ"י וחתימת הרה"ג רבי יחיאל מרדכי גורדון ראש 

 מתיבתא דלומז'ה. 

 The letter was  המכתב נכתב בשהותו בניו יורק

written during his stay in New York 1935, תרצ"ה ,

 .lines 43 שורות. 43ס"מ,  21/28

 

תשכ"ה  –]תרמ"ג  הרב יחיאל מרדכי גורדון

 [ היה מראשי ישיבת לומז'ה בפולין, ממייסדי ישיבת לומז'ה בפתח תקווה וראש הישיבה.1882/1964

 70$מחיר פתיחה: 

 

 



 רבי זאב מרחמסטריווקא זצ"ל.הרה"ק רבי נחום משה מקאוואל בנו של  הרה"קמכתב בכתי"ק וחתימתו של  .225

 letter in hand write and signature of rabbi Nachum moshe of kaval son of rabbi zehev ofמכתב לא שלם.

rachmastrivka. Incomplete letter. 

 

 מכתב בכתי"ק וחתימתו של הרה"ק רבי נחום משה מקאוואל בנו של הרה"ק רבי זאב מרחמסטריווקא זצ"ל. חלק מ

עזבון אביו הגה"ק רבי זאב מרחמסטריווקא חלק ממכתב גלויה )הגלויה קרועה(. בין הדברים שכתב, נראה שהוא אודות 

ולסוף ימיו בירושלים עיר הקודש. אודות ס"ת וכת"י שכנראה נשאר אחריו. )ידוע על ספר תורה מהבעש"ט הק' שהיה 

בעזבונו וירשו חתנו ה'אמרי חיים' מויז'ניץ זצ"ל(. בין הדברים הוא מזכיר את בן דודו רבי אברהם דוב ב"ר נחום 

  ירושלים. –מרחמסטריווקא 

הרה"ק רבי נחום משה טברסקי 

בנו של הגאון הרה"ק  אב"ד קאוואל

רבי זאב מרחמסטריווקא וחתן הרה"ק 

רבי יעקב לייב מטריסק זי"ע. היה רב 

הקהילה בקובל וכיהן באדמורו"ת 

בטריסק ובקאוולא. היה מחותנם של 

כ"ק האדמורי"ם מסלונים והמהרי"ד 

מבעלזא. בספר הקהילה של קהילת 

בל מובאים דבריו הקדושים קו

והמרגשים שנשא בפני יהודי העיירה 

לפני הריגתם ע"י הנאצים ימ"ש. נספה 

בשואה עם כל צאצאיו. בעבר פורסם 

ינים שבמכתב ימכתב שלם נוסף בענ

שלפנינו הממוען לבן דוד רבי אברהם 

 המוזכר גם כאן במכתב זה. –דוב מרחמסטריווקא 

 As mentioned, only חתימתו הק' שרדה במלואה וחותם בשמו ובשם אביו זצ"ל.חלק מהמכתב שרד. רק כאמור 

part of the letter survived. His holy signature has survived to the fullest, and he signed his name and his 

father's name. 

 50$מחיר פתיחה:

 

 2. לוט הרוגוצ'וברשנשלחו אל  ינוביץרבי אברהם דוד רבמכתבים בלימוד בכ"י וחתימת הרה"ג  .226

 hand write letter in study and with signature by rabbi Avraham David Rabinovitch that been send toמכתבים.

the rogochover. Lot 2 letters.   

 

מכתב ארוך בדיני קורבן פסח בכ"י  .א

 וחתימת הרה"ג רבי אברהם דוד רבינוביץ

להגאון המפורסם רבי יוסף המכתב נשלח 

חלק מהמכתב בדברי  ראזין הרגוטשובער.

  הרוגוטשובר בספרו צפנת פענח.
משני צדדי הדף עמוד ושני ס"מ,  22.5/35.5      

בשוליים, מצב   , קרעים קלים שורות 50שליש, 

 Minor tears to edges, very goodטוב מאוד.    

condition.        

בכ"י  ת קטנה מלאיםעמודי מחבר 4ב.    

  הרה"ג רבי אברהם דוד רבינוביץ וחתימת 

המכתב נשלח להגאון המפורסם רבי יוסף 

 ראזין הרגוטשובער.

 



רבי גבריאל רבינוביץ בן האדמו"ר הרה"ק רבי עילוי עצום, נולד לאביו הרה"ג  הרה"ג רבי אברהם דוד רבינוביץ

, המכתבים נדפסו רבי ישראל איסר שמחה לנדא אב"ד איזביצא הרה"ג ו שלמצד אימו נכדו אברהם רבינוביץ מפוריסוב

 בספר 'זכרון אי"ש'.

 80$ מחיר פתיחה:

 

מכתב ארוך בתשובה הלכתית, בכ"י  .227

הרה"ג רבי שמעיה שטיינברג אב"ד וחתימת 

 ן אל הרה"ג רבי דוד שפרבר מבראשוב.אפרמישל

 .long letter in halacha answerלכאורה לא נדפס.

In hand write an signature of rabbi shmahaya 

shtayinberg abad premishlan to rabbi David 

shparber of brashov. Apparently not 

printed.     

 

בנושא  [עמודים גדולים 3] תשובה הלכתית ארוכה

להתיר לבעל להתחתן עם אישה האם  אישה שוטה

בכתב יד וחתימת הרה"ג רבי המכתב  .אחרת

ן ונשלח אל אשטיינברג אב"ד פרמישלשמעיה 

 .אב"ד בראשוב רבי דוד שפרברהרה"ג 

 כפי הנראה התשובה לא נדפסה.

 .Thin, dry paper, tears, good conditionס"מ, נייר דק ויבש, קרעים, מצב טוב.  21/34עמ' כתובים,  3'; ד 2

', המחזה אברהם'רבי אברהם מנחם שטיינברג בעל נולד לאביו הרה"ג הרה"ג רבי שמעיה שטיינברג אב"ד פרמישלאן 

ורבו הפונים אליו, עמד בקשרי ]שהיה מהפוסקים בגליציה[  כיורשו של אביו בפסיקהנסמך ע"י המהרש"ם מבערז'אן, נחשב 

 .מכתבים עם כל רבני דורו

 

הפוסקים ברומניה,  [ אב"ד בבראשוב ומגדולי1877/1962תשכ"ב  –]תרל"ז הגאון מבראשוב  – הרה"ג רבי דוד שפרבר

פסקים הלכתיים ע"פ התניא, נפטר בתשכ"ב ונטמן בהר המנוחות -' אפרקסתא דעניאבשנת תש"י עלה לא"י, ספרו: '

 שבירושלים.

 70$ מחיר פתיחה:

 

 

 

דפים בכי"ק של מרן רבי עובדיה יוסף זצ"ל בעניין קדושת הכהן בזמננו. לא  5תשובה הלכתית.  .228

 answer in halacha. 5 papers in the holy hand write of maran ovadya Yosef in the matter of kdushatחתום.

kohen in our time. Unsigned.   

 

נשאלתי אודות כהן שמרצונו הטוב משמש לפני "

 ."קהל לומדים בהגשת פירות ומגדנות וכדומה....

דפים בכי"ק של מרן רבי  5תשובה הלכתית. 

  עובדיה יוסף זצ"ל בעניין קדושת הכהן בזמננו.

דפים כתובים מצדו האחד של הדף ומאחור דף  5

 שורות נוספות שאותם מחק מרן זצ"ל. 6ד' 

 pages written on one side of 5  מצב מצוין. 

the page and behind the fourth page 6 

additional lines that Maran. Zetzel deleted. 

great condition. 

תשע"ד  –]תרפ"א  מרן הגאון רבי עובדיה יוסף

[ מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה הרוחני 1920/2013

של יהדות ספרד, כיהן כרב הראשי הספרדי 



, היה נשיא מועצת חכמי התורה של מפלגת ש"ס מאז הקמתה. חתן פרס ישראל 1983–1973]'הראשון לציון'[ בשנים 

 , כונה גדול הדור, "פוסק הדור" וכן מרן.1970 לספרות תורנית לשנת ה'תש"ל

 250$מחיר פתיחה: 

 

 

 

תשובה בהלכות תפילין בכי"ק של מרן  .229

דפים. לא  5רבי עובדיה יוסף זצ"ל. 

 answer in tfilin halachas in the holyחתום.

hand write of maran rabbi ovadya Yosef. 5 

pages. Unsigned. 

 

מעשיו ביד ימין אך כותב נשאלתי אודות נער שכל "

 ".ביד שמאל או להיפך באיזו יד להניח תפילין

תשובה בהלכות תפילין בכי"ק של מרן רבי 

 דפים. לא חתום. 5עובדיה יוסף זצ"ל. 

 .pages written on one side of the page, great condition 5  דפים כתובים מצדו האחד של הדף, מצב מצוין.  5

[ מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה הרוחני של יהדות ספרד, כיהן 1920/2013תשע"ד  –]תרפ"א  בדיה יוסףמרן הגאון רבי עו

, היה נשיא מועצת חכמי התורה של מפלגת ש"ס מאז הקמתה. 1983–1973כרב הראשי הספרדי ]'הראשון לציון'[ בשנים 

 ק הדור" וכן מרן., כונה גדול הדור, "פוס1970חתן פרס ישראל לספרות תורנית לשנת ה'תש"ל 

 200$מחיר פתיחה: 
 

 

 

מכתב אל מרן רבי עובדיה יוסף מנשיאות קהילת יהודי קהיר  .230

 letter to maran ovadya Yosef from the presidency ofשבמצרים. תשמ"ב.

kahir Egypt Jewish community. 1982.  

 

קהיר  קהילת יהודימנשיאות  ,אל מרן רבי עובדיה יוסףתודה וברכות מכתב 

 .בשם כל יהודי הקהילה שבמצרים

ס"מ, סימני קיפול וקרעים קלים, מצב מצוין.  21.5/27.5י"א תשרי תשמ"ב, 

Folding marks and minor tears, excellent condition. 

חתום יוסף דאנא סגן נשיא הקהילה נייר מכתבים רשמי של הרבנות הראשית, 

 וחותמת. ,היהודית בקהיר

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 letter from hagaonמכתב מהרה"ג רבי מרדכי יעקב ברייש אב"ד ציריך אל מרן רבי עובדיה יוסף. תשל"א. .231

rabbi mordechay Yaakov brayish abad tzirich to maran ovadya Yosef. 1971. 

 

  בי עובדיה יוסף.מהרה"ג רבי מרדכי יעקב ברייש אב"ד ציריך אל מרן רברכות על הספרים 'יביע אומר'  מכתב



 .הרה"ג רבי מרדכי יעקב ברייש אב"ד ציריךחתימה בכ"י נייר מכתבים רשמי, נכתב במכונת כתיבה עם 

ס"מ,  21/29.5תשל"א, 

חורי תיוק, מצב טוב 

 Filing holes, veryמאוד. 

good condition. 

 

הרה"ג רבי מרדכי יעקב 

תשל"ז  –]תרנ"ו  ברייש

[ פוסק הלכה 1896/1976

ידוע ואב"ד ציריך למעלה 

שנה, ספריו: 'שו"ת  40-מ

 חלקים. 3חלקת יעקב' 

 120$מחיר פתיחה: 

 

אל רבי שמחה  מכתב בכ"י וחתימת הרה"ג רבי פנחס הירשפרונג מתמידי יח"ל ורבה של מונטריאול .232

 letter in hand write and signature of harav hagaon rabbi pinchas hirshprung pupil of chachmey Lublin.עלברג

yeshiva and Montreal rav. 

 

ל ורבה של "הרה"ג רבי פנחס הירשפרונג מתמידי יחבכ"י וחתימת מכתב 

 המכתב ממוען אל רבי שמחה עלברג יו מונטריאול.

 ששמע מרבי חיים עוזר ומביא מעוד רבנים.במכתב מזכיר גם משהו 

 ס"מ. 19/25שורות וחתימתו,  29נייר דואר, 

 Tears at edges and edges, goodקרעים בשוליים ובקצוות, מצב טוב. 

condition. 

 

[ רבה של 1912/1998תשנ"ח  –]תרע"ב  הרה"ג רבי פנחס הירשפרונג

מוטריאול ומגדולי הרבנים בארה"ב, למד בישיבת יח"ל והיה לתלמידו המובהק 

בתקופת מלחמת העולם השנייה, לאחר פלישת של הגאון רבי מאיר שפירא, 

ויחד עם קבוצת  נחאידרך סיביר, ומשם לש קובההצבא הנאצי אל פולין, נסע ל

תלמידי ישיבת חכמי לובלין המשיכו את לימודם שם, תחת הנהגת רבי שמעון 

והתמנה  הגיע לקנדה 1941האדמו"ר מאמשינוב. בשנת תש"א  -שלום קאליש 

 המשך אף לראש ישיבת תומכי תמימים שבמונטריאול.לרבה של מונטריאול וב

  ספריו: 'פרי פנחס' 'אש פנחס' ועוד.

 היה יו"ר אגודת הרבנים בארצות הברית ועורך הביטאון התורני הפרדס. הרב שמחה עלברג

 80$מחיר פתיחה: 

 

 section of letter draft from rabbiקטע מטיוטת מכתב מרבי ישראל בער אודסר זצ"ל לנשיא זלמן שזר. .233

yisrael ber odesar to the president zalman shazar. 

 

קטע מטיוטת מכתב בכ"י של רבי ישראל בער אודסר זצ"ל 

 לנשיא זלמן שזר.

בין הדברים כותב: "ביאת נשמתך לעולם היתה רק לפאר 

ולפרסם בכל העולם את שם צדיק האמת" וכן כותב לו שמה 

. ק כדי לשמש את הצדיקשזכה להיות נשיא על ישראל הוא ר

  ללא חתימה.

 ,Tightening holes , מצב טוב מאוד.הידוקס"מ, חורי  14/6.5

very good condition. 

 



מוצאו ממשפחת חסידי קרלין מטבריה. בילדותו מצא בגניזה את  [1886/1995תרנ"ה  –תרמ"ו ]רבי ישראל בער אודסר 

התגורר בסמוך ובשכנות לרבי מרדכי חיים סלאנים,  ,יות חסיד ברסלבהפך להולמד בו בקביעות ו הספר "השתפכות הנפש"

אשר קירבו ודאג לו לדירת מגורים למרות היותו שייך לזרם חסידי סלונים שהתנגדו לחסידות ברסלב. בהמשך עבר גם 

. בסוף ימיו לירושלים כדי ללמוד שם מזקני חסידות ברסלב. במרוצת הזמן התקבצה סביבו חבורה של חסידים שלמדו אצלו

נחמן מאומן", ועל שם המעשה מכונה על ידי חסידיו  -נחמ  –נח  –נתפרסם בעקבות מכתב מסתורי על פתק שבו נכתב "נ 

]נשיאה השלישי של ישראל[ וחלקם קובצו בספר רבי ישראל ניהל התכתבות עם הנשיא זלמן שזר  "בעל הפתק".

 "אב"י הנח"ל".

 150$מחיר פתיחה: 

 

 lot 4 letters ofרבנים.מכתבי  4לוט  .234

rabanim. 

 

 מכתבי רבנים, כתבי יד וחתימות. 4לוט 

בכ"י הרב הראשי רבי איסר יהודה מכתב  .א

אונטרמן אל ראשי ההנהלה של הסתדרות 

  הרבנים בארה"ב וקנדה.
 16ס"מ,  16.5/21, 1971א' דר"ח אדר תשל"א 

 שורות וחתימתו, סימני קיפול, מצב טוב מאוד.

אברהם יעקב הכהן אורלנסקי בכ"י הרב מכתב  .ב

 רבה של זכרון יעקב אל רב מחיפה.
שורות  7ס"מ,  14/21.5 ,1923ט"ז אייר תרפ"ג 

 חתימתו וחותמתו, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

 בכ"י הרב שלמה יוסף זוין אל הרב י. גור.מכתב  .ג
שורות  9ס"מ,  22/28 ,1972עש"ק חזון תשל"ב 

 וחתימתו, מצב טוב מאוד.

 הרב שלמה יוסף זוין אל הרב י. גור. במכונת כתיבה וחתימה בכ"ימכתב  .ד

 ס"מ, חתימה בכ"י, מצב טוב מאוד. 22/28 ,1972עש"ק חזון, תשל"ב 

 .Variable size, very good condition גודל משתנה, מצב טוב מאוד.

 60$מחיר פתיחה: 

 

"והעיר מונקאטש צהלה ושמחה, וגודל הכבוד הנעשה  .235

שליט"א אי אפשר להעלות על הכתב". מכתב לכ"ק אדמו"ר 

מעשרת ימי תשובה תש"ד עם תיאור על שהות בר"ה 

 vehair monkatch tzahala vasmecha, vegodel”במונקאטש.

hakavod hanahasa lkvod kodsho admor shlita ei efshar 

lehahalot al haktav.” Letter from ten days of tshuva 1944 

with description about being during rosh hashana in 

monkatch.   

 

והעיר מונקאטש צהלה ושמחה, וגודל הכבוד הנעשה לכ"ק אדמו"ר "

  ".שליט"א אי אפשר להעלות על הכתב

מכתב בכתב יד ובו תיאור מהעיר מונקאטש בעשרת ימי תשובה 

ור"ה בכ"י רבי צבי לפקוביץ ששלח לדודו הרה"ג רבי זאב וולף 

 גינצלער אב"ד פ. דיארמאט מח"ס 'תולדות ישראל'.

 שורות. 35ס"מ,  22/30 ,1944עשרת ימי תשובה תש"ד 

 The letter is damaged and damaged, tears and glue includingהמכתב פגוע ופגום כולל חסר בטקסט, מצב גרוע. 

missing text, bad condition. 

 50$מחיר פתיחה: 



 lot 4 papers in halacha in theבכי"ק של מרן רבי עובדיה יוסף ודף קטן עם חתימתו. דפים בהלכה 4לוט  .236

holy hand write of maran rabbi ovadya Yosef and a little paper with his signature. 

 

דפים בהלכה בכי"ק של מרן רבי עובדיה  4לוט 

 יוסף ודף קטן עם חתימתו.

בכי"ק, מצב טוב שורות  28ס"מ,  16.5/23 .א

 מאוד.

שורות בכי"ק, מצב טוב  28ס"מ,  16.5/23 .ב

 מאוד.

שורות בכי"ק, סימון של  23ס"מ,  16/17.5 .ג

 איקס על הכתב, מצב טוב.

  שורות בכי"ק, מצב טוב. 20ס"מ,  11.5/11 .ד
ס"מ, שורה וחצי וחתימה בכי"ק, מצב  13/4.5 .ה

 טוב מאוד.

 Variableטוב מאוד.  –גודל משתנה, מצב טוב 

size, good condition - very good. 

[ מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה הרוחני של יהדות ספרד, כיהן 1920/2013תשע"ד  –]תרפ"א מרן הגאון רבי עובדיה יוסף 

, היה נשיא מועצת חכמי התורה של מפלגת ש"ס מאז הקמתה. 1983–1973כרב הראשי הספרדי ]'הראשון לציון'[ בשנים 

 , כונה גדול הדור, "פוסק הדור" וכן מרן.1970פרות תורנית לשנת ה'תש"ל חתן פרס ישראל לס

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

 eulogy or sermon for theדפים. 3הספד או דרשה לזכרו של הרב עוזיאל בכי"ק של מרן רבי עובדיה יוסף.  .237

memory of harav uziel in the holy hand write of maran rabbi ovadya Yosef. 3 pages. 

 

 לזכרו של הרב עוזיאל בכי"ק של מרן רבי עובדיה יוסף. דרשההספד או 

דפים כתובים מצדו  3

, האחד של הדף

 60ס"מ,  51.5/20

שורות בכי"ק, שוליים 

לא ישרות, מצב טוב 

 pages 3 מאוד.

written on one side 

of the page, 51.5 / 

20 cm, 60 rows per 

page, straight edges, 

very good 

condition.  

מרן הגאון רבי בן ציון 

 מאיר חי עוזיאל

[ הראשון לציון והרב הראשי הספרדי הראשון שבארץ ישראל, נטמן בהר המנוחות, ספריו: 1880/1953תשי"ג  –]תר"מ 

 ' 'חידושי עוזיאל' ועוד.השמיטה, היובל ומצות הקהל''משפטי עוזיאל' '

[ מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה הרוחני של יהדות ספרד, כיהן 1920/2013תשע"ד  –]תרפ"א  מרן הגאון רבי עובדיה יוסף

, היה נשיא מועצת חכמי התורה של מפלגת ש"ס מאז הקמתה. 1983–1973כרב הראשי הספרדי ]'הראשון לציון'[ בשנים 

 כן מרן., כונה גדול הדור, "פוסק הדור" ו1970חתן פרס ישראל לספרות תורנית לשנת ה'תש"ל 

 120$מחיר פתיחה: 

 



 

 verdict signed by maranדפים. 10פסק דין בחתימת מרן רבי עובדיה יוסף ודפי עלי הגהה מספריו. לוט  .238

rabbi ovadya Yosef and pages from books with post scripts. Lot 10 pages. 

 

דפים ובהם חתימת מרן רבי עובדיה יוסף ודפי עלי הגהה  10לוט 

 מספריו.

, בחתימות מרן רבי עובדיה יוסף, 1960פסק דין משנת תשכ"א  .א

 רבי אליעזר י. ולדנברג ורב יוסף קאפח.

  תיקונים בכי"ק. 3דף מספר מאמר ישראל עם  .ב
 בכי"ק. מראי מקומות 2עם דף מספר מאמר ישראל  .ג

 בכי"ק. הוספה שמתחיל פרק ה'דף מספר מאמר ישראל עם  .ד

תיקונים והגהה  3מסמכים רשמי עם דף סיכום בהלכה על נייר  .ה

 בכי"ק.

דף בהלכה על נייר מסמכים רשמי עם הרבה תיקונים והוספה  .ו

 בכי"ק.

תיקונים  4שורות[  6עם הערה גדולה בתחילת הדף ] דף בהלכה .ז

 ומראי מקום בכי"ק.
 תיקונים בכי"ק. 3דף בהלכה עם  .ח
 דף עליו נכתב בית הדין הרבני האזורי בירושלים ת"ו. .ט

 סמכים רשמי ועליו כת"י.דף נייר מ .י
 .Size and condition varies גודל ומצב משתנה.

[ 1920/2013תשע"ד  –]תרפ"א  מרן הגאון רבי עובדיה יוסף

מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה הרוחני של יהדות ספרד, כיהן כרב 

ת ש"ס מאז הקמתה. חתן , היה נשיא מועצת חכמי התורה של מפלג1983–1973הראשי הספרדי ]'הראשון לציון'[ בשנים 

 , כונה גדול הדור, "פוסק הדור" וכן מרן.1970פרס ישראל לספרות תורנית לשנת ה'תש"ל 

 80$מחיר פתיחה: 

 

"..מתחייבת ללמד...את מלאכת התפירה ...ובעד זה אקבל מכולל שומרי החומות  .239

 commit to teach… the sewing…”.1928הסך ששה לירות..". מסמך משנת תרפ"ח 

skills…for that I would accept from kolel shomrey hachomot amount of 6 liras…” 

document from 1928.    

 

 מסמך בכתב יד על נייר מסמכים רשמי של כולל שומרי החומות.

"..מתחייבת ללמד...את מלאכת התפירה ...ובעד זה אקבל מכולל שומרי החומות  בו נכתב:

 ם: לאה שפירא.חתו הסך ששה לירות.."

חורי תיוק, קרעים וחסר בשוליים שורות וחתימה,  8ס"מ,  14.5/22.5 ,1928י"ט אב תרפ"ח 

 lines and signature, filing 8 טוב מאוד. –כולל מעט על הטקסט, כתם רטיבות, מצב טוב 

holes, tears and missing margins including slightly on text, wet stain, good condition - 

very good. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

דרום אפריקה  –לועזית ומעט עברית. ישראל  –דף. יידיש  300 –לוט ענק מכתבים ומסמכים משפחתיים כ  .240

 Giant lot of letters and family documents. About 300 papers. Yiddish-foreign language and. 1915/1960ועוד. 

a little bit Hebrew. Israel- south Afrika and more. 1915-1960. 



 

, משפחות מכתבים ומסמכים משפחתייםלוט ענק של 

רוב המכתבים דף.  300 –יהודיות או משפחה יהודית אחת כ 

מכתבים ומסמכים בשפות לועזיות שונות  בשפת היידיש,

 A huge lot of letters and familyומעט מכתבים בעברית. 

documents, Jewish families or one Jewish family, about 

300 pages. Most of the letters in Yiddish, letters and 

documents in various foreign languages and a few 

letters in Hebrew. 

 

 מבדיקה שטחית של החומר נראה כי מדובר 

לי מאוד ואו דרום אפריקה –מישראל במכתבים ומסמכים 

 מקומות.

 1945 –בערך ל  1915רוב המכתבים והמסמכים בין השנים 

 בערך.

 שנשלחו מבתי מלון בפלשתינהבין המכתבים יש מכתבים 

שמואל מושין, ועוד מקומות, כמו כן יש מכתב בלועזית של 

 מכונן. ירושלים)כנראה המהנדס(.

 דת בני ארץ ישראל ביוהנסבורג.אגואו יותר( על נייר מכתבים רשמי  2כמו כן יש מספר דפים)

 אוסף גדול ואולי גם מעניין לקורות משפחות יהודיות.

 Not properly tested, theטוב מאוד.  –לא נבדק כראוי, האוסף נמכר כמות שהוא. גודל ומצב משתנה, רובו מצב טוב 

collection is sold as is. Size and condition varies, mostly good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

. מכתב ארוך מאוד מר' משה ולדרסקי 1929"תלונות" על וועד העיירה בני ברק ועל מצבה. בני ברק תרפ"ט  .241

 .complains” about bne brack town committee and about its situation. Bne brack 1929“בני ברק.  –מקרמנצוק 

Very long letter by rabbi moshe valdersky of kramentzok-bne brack.  

 

בכתב יד  תלונות על וועד העיירה בני ברק ועל אופני ניהולה וצורת החיים בהעמודים גדולים(  6מכתב ארוך מאוד)

 שעלה לבני ברק. ר' משה ולדרסקי מקרמנצוקוחתימת 

 A very long letter (6 large pages). שיטפל בענייני התלונות שמעלה על בני ברק שפנה לרב קוקבין הדברים מספר 

complaints about the Bnei Brak Town Council and its management and the lesser life therein, handwritten and 

signed by Rabbi Moshe Waldersky of Kremenchuk who came to Bnei Brak. 

Among those things is that he 

contacted Rabbi Kook to deal with 

the complaints raised 

 

מכתב ארוך ומעניין משנת תרפ"ט 

השופך אור על הרבה פרטים  1929

  וענייני התנהלות

המושבה בני ברק ואיך חשבו שתיראה 

 Aהמושבה ומה באמת קורה שם. 

long and interesting letter from 

1929 that sheds light on many 

details and matters of conduct 

The Colony of Bnei Brak and how 

they thought it would look and 

what was really going on there. 



 

 .large pages 22/28 cm, good condition - very good 6טוב מאוד.  –ס"מ, מצב טוב  22/28עמודים גדולים  6

גדול בקרמנצוק בעל מפעל גדול של טבק חרדי ונדיב תרם רבות לישיבות גביר   בני ברק. –ר' משה ולדרסקי מקרמנצוק 

בליטא גם בזמני מלחמה ומחסור, בעלות הקומניסטים לשלטון החרימו את רכושו עד שנאלץ למכור את כלי ביתו וגם 

 כשמכרם חצי מהפרוטות שקיבל תרם לישיבות, הצליח לעלות לארץ וגם בבני ברק שם עסק בתעשיית החרוסת.

 70$חיר פתיחה מ

 

 ציורים.

 

יהודי עטוף בטלית אוחז ספר תורה, ציור שמן חתום  .242

 Jew wrapped in a prayer shawl ]תשל"א[. 1971ומתוארך 

and holding a Torah scroll. oil painting Signed and dated. 

1971. 

 

ציור על בד מודבק על  אוחז ספר תורה,ועטוף בטלית מכובד יהודי 

  קרטון.

]תשל"א[,  1971חתום ומתוארך, חתימה לא מזוהה, באנגלית. 

 ס"מ. 39/50

 מעט בלאי בעיקר בשוליים, מצב טוב מאוד.

A distinguished Jew wrapped in a prayer shawl and holding a 

Torah scroll, Painting on canvas, the canvas pasted on 

cardboard, Signed and dated, Unidentified signature, in 

English, 1971, 39/50 cm. Slight wear and tear mainly on margins, very good condition.  

 50$מחיר פתיחה: 

 

יהודים בלבוש חרדי ברחובה ]מדרחוב[  .243

 Jews inשל עיר. ציור שמן גדול, חתום ליבל בלוך.

orthodox wearing in a city street. Big oil drawing. 

Sighed lebel bloch.     

 

של רחוב ]מדרחוב[ בו נראים  ציור שמן גדול ונאה

 צועדים יהודים בלבוש חרדי.

מצב טוב מאוד. נאה, חלקו האחורי מעט פגוע,  מסגרת

Nice frame, back part slightly damaged, very good 

condition. 

 ליבל בלוך.ס"מ. חתום:  98.5/81.5 גודל:

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 



ציור שמן. הר הבית וערי ירושלים. חתום  .244

 oil painting. Harש. בינשטוק. מסגרת עץ.

habayit and Jerusalem mountains. Sighed sh. 

Binshtok. Wood frame. 

 

חומות  ,ציור שמן בו נראים ערי ירושלים, הר הבית

  .ועוד

 חתום ש. בינשטוק.

ס"מ, מסגרת עץ, מצב טוב מאוד.  88.5/49

Wooden frame, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 ציונות וישראלינה.

 

נדיר. יום העצמאות באלג'יר. עלון  .245

תפילות ליום העצמאות וליום הזיכרון לחללי 

 .rareמלחמת השחרור. אינו בספריה הלאומית.

Independence Day in aljir. Prays pamphlet for 

Independence Day and for Memorial Day to 

the liberation war killed. Not in the national 

library.  

 

לשלום מדינת  – ליום העצמאות תפילות דפי 2

 - וליום הזיכרון לחללי מלחמת השחרור ישראל.

  בעברית ולועזית. .אזכרה

ס"מ. סימני קיפול וקרעים,  21/13.5אלג'יר, נדיר. 

 Folding marks and tears, fair טוב. –מצב בינוני 

condition - good. 

 אינו בספריה הלאומית.

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 1934/35lot 2 early advertisings of Hasharon פתח תקוה, בית חולים השרוןמ פרסומים מוקדמים 2לוט  .246

hospital. Petach tikva 1934/1935.  

 

 בית החולים "השרון" בפתח תקוה., 30 –פרסומים מוקדמים משנות  2לוט 

כעין כרטיס ביקור מתקפל לשניים, פרסומת על הבית  פתח תקוה, המנהל: ד"ר מד. אליעזר רמן. –בית החולים א'. 

חולים עם תמונת בית החולים בעמוד החיצוני. בפנים הפנקס שם הבית חולים, כתובת, טלפון, פרטי המחלקות והרופאים, 

 עברית ואנגלית.



  ס"מ, מצב מצוין. 9/22פתוח גודל 

בית חולים ליולדות ומחלות נשים דף מקופל לשנים עם ב'. 

 תמונת בית החולים.

. 1934בית חולים מודרני, נבנה לפי דרישות הממשלה בשנת 

 חדר לידה משוכלל, חדרי ניתוח חדישים.

חימום מרכזי של החדרים, כביש עד בית החולים, "טיפול 

 אינדיבידואלי ביולדת.

עמוד שני ריק, עמוד שלישי תנאי קבלת יולדות ומה התחייבות 

בית החולים כלפיהם ומה נותן הבית חולים ומה צריכה להביא 

 היולדת וכו' וכן מחירי שהיה בבית החולים.

( מבית החולים 30 –פריטים נדירים ומוקדמים )שנות ה  2

 ליולדות "השרון" בניהולו של ד"ר רמן.

 מצב טוב מאוד.

 Lot 2 early publications from 30 - 30, "Sharon" hospital in 

Petah Tikva. 

A'. Hospital - Petah Tikva, Director: Dr. Md. Eliezer 

Raman. A kind of folding business card for two, an 

advertisement on the hospital with the hospital picture on the outside page. 

Open size 9/22 cm, excellent condition. 

B'. Maternity hospital and women's disease page folded for years with hospital picture. 

Modern hospital, built according to government requirements in 1934. Elaborate birth room, state-of-the-art 

operating rooms. 

Central heating of the rooms, Road to the hospital, "Individual maternity care. 

Blank second page, third page Conditions for receiving maternity and what the hospital's commitment is to 

them and what the hospital gives and what the mother should bring, etc., as well as the prices that were in 

the hospital. 

2 rare and early items (1930s) from Hasharon Maternity Hospital under Dr. Raman's management. 

Very good condition. 

 

 50$מחיר פתיחה: 

 

בן  –גינזבורג  –לוח זיכרון מוקדמים, משפחות ראאב  –כתובה  –לוט צילומים  .10/40 –שנות ה  תח תקוהפ .247

הנחת אבן הפינה לבית חולים השרון וצילומים  –ישיבת מועצת פ"ת  –חורין ממייסדי פתח תקוה. אריזת תפוזים 

 petach tikva years 1910-1940. Lot photos- ktuba- earlyאברהם סוסקין ועוד.  –משפחתיים. הצלמים צדוק בסן 

memory boards. Raav-ginzburg-ben chorin families of petach tikva founders. orang packing- petach tikva 

council meeting- family photos and more. The photographers tzadok basan- Avraham suskin and more.    

 

 .10/40 -פתח תקוה שנות ה .ועוד בן עזר ממייסדי פתח תקוה –ראאב לוט צילומים ומסמכים משפחתיים משפחת 

 

לפנינו מקבץ תצלומים ודברי ימי פתח תקוה, פריטים מוקדמים, חשובים ונדירים של משפחות מייסדי פתח תקוה 

 ונותני התנופה לעיר פתח תקוה, ללא ספק אוסף חשוב ומיוחד.

 

. הכתובה מודפסת בצבע 1929כתובה מפ"ת משנת תרפ"ט  "ג לאה.בן חורין עם ב –כתובה של משה גינזבורג  א'.

 סגלגל עם מקומות למילוי הפרטים בכ"י. קרעים והדבקות. הכתובה ממוסגרת.

על עיני בוכיה עיני עיני יורדה מים, הה! יום המר בכל שנה אזכירה, בזוכרי יום זה אבל  ב'. דף זיכרון גדול בכתב יד,

 אליעזר ב"ר שלמה, אימי מרת פייגיל. אעירה.. על פטירת אבי מורי

 עזבה ארץ החיים וכו' שנת תרס"ב. אבי מורי משולם פייוועל ב"ר שלמה, אימי מורתי מרת דבורה אסתר

 נר ה' נשמת אדם וכו' כל הדף בכ"י נאה עם מגן דוד למעלה ובתוכו כתוב ציון, איור של עץ עם ענפים, פסוקים ועוד.

 פה פתח תקוה ת"ו כ"ה לחודש תמוז תר"ע. משולם פייוועל ראאבלמטה נכתב נעשה ונגמר ע"י 



 הנייר נתון בתוך מסגרת, הדבקות ומעט קרעים וחסרים.

תמונה מודבקת על לוח קרטון, חתום מאחור  .20/30 –תצלום "אריזת תפוזים" בפרדס של משפחת ראאב שנות ה  ג'.

 צלמניה שמשון וויינשטיין.

אייזיק ראאב, אלעזר ראאב, בן חורין, פינקלשטיין, נו לזהות בעזרת הנכדים והנינים: נראים בתמונה מתוך אלו שהצלח

 מינה המבורגר ועוד שלא זיהינו.

ס"מ. שבר בפינה השמאלית העליונה, כתם אדום  30/20ס"מ, התמונה מודבקת על לוח קרטון בגודל  23/18גודל התמונה 

 בפינה הימנית למטה.

חתומה ע"י ראש העיר ר' התמונה  ,27/07/34עצת פתח תקוה" ט"ו מנחם אב תרצ"ד , "ישיבת מותמונה גדולה ד'.

בן חורין. נראים בתמונה:  –שלמה שטמפפר וכן חתימת המזכיר, התמונה ניתנה לאדריכל העיריה מר משה גינזבורג 

בתל אביב, עזרא בן חורין, מר איכילוב שע"ש בית החולים איכילוב  –ראש העיר ר' שלמה שטמפפר, משה גינזבורג 

 איכילוב ועוד אנשים שלא הצלחנו לזהות אותם. חברי המועצה יושבים בחצר בניין העיריה.

 ס"מ, התמונה מופרדת מהלוח. 33/25ס"מ, במקור התמונה הודבקה על לוח קרטון בגודל  30/23תמונה בגודל 

 .1933נה משנת התמו חגיגת הנחת אבן הפינה" לבית חולים "השרון" בפתח תקוה,תמונת " ה'.

 ס"מ, 30/24ס"מ, מודבקת על לוח קרטון בגודל  17/12תמונה בגודל 

המנהל ד"ר מד. אליעזר רמן. נראים ד"ר רמן, משה חולים בפתח תקוה,  –על הלוח נכתב חגיגת הנחת אבן הפנה לבית 

 א הצלחנו לזהות.. נראים עוד רבים של3בן חורין אדריכל הבית חולים ובנו מוטי שהיה אז כבן  –גינזבורג 

תמונות של אליעזר ראאב, אישתו דורה ראאב  תמונות שצולמו ע"י הצלם המפורסם "צדוק בסן" מירושלים, 3לוט  ו'.

 וכולם חתומות במסגרת.ותמונת ילדיו של אייזיק ראאב. התמונות בתוך מסגרת קרטון 

תמונה תמונות דורה ראאב בתור כלה,  ב,הצלם המפורסם "אברהם סוסקין" מתל אבי תמונות שצולמו ע"י 2לוט ז'. 

 אחת כשהיא יושבת בשמלת כלה עם זר פרחים בידיה ותמונה שניה כנ"ל ולידה חברתה רוז זלצר.



כולל כתבות, מחלקות העיריה, פרסומות רבות,  1944/46תש"ו  –תקוה" תש"ד  –"לעירית פתח ספר השנה  ח'.

 ת רבות ועוד.רשימות מפעלים ועסקים, דוחות וחשבונות, תמונו

 Size and condition vary, most of them in good condition - very טוב מאוד. –גודל ומצב משתנה, רובם מצב טוב 

good. 

 200$מחיר פתיחה: 

 

 

תמונות גפירים ועוד. לוט גדול של תמונות ומסמכים וכתובה של משפחת לוקסנברג. פלסטינה  .248

 .gapirim photos and more. Great lot of photos and documents and ktuba of luxenburg familyוישראל.

Palestine and Israel.    

 

חלק מארכיון 

משפחת 

לוקסנברג 

מתל אביב. 

פלסטינה 

 וישראל.

מעטפות  2א'. 

בית של 

מסחר 

לווילונות 

ועבודות 

רקמה י. 

תל  לוקסנברג

אביב עם סמל 

  בית מסחרו.

ב'. תמונת 

 המסחרבית 

י. לוקסנברג. 

 –וילונות 

דקורציה. 

 הנחות מיוחדות. "תוצרת הארץ" שבועיים

אנשים שאחד האנשים רוכב  3גאפירים עם  2נה אחת ו)שוטרים יהודים במשטרת המנדט( תמ "גאפירים"תמונות  4ג'. 

 ו שדה.תמונות של אותו גאפיר בשדה ותמונה נוספת של גאפיר אחר באות 2על חמור. 

 .1949ד'. שנה טובה פוטומונטאז מתש"ט 

נשים וגברים, ייתכן שקבוצות הכשרה או קבוצות חלוצים. אחת מהם  –נערים ונערות  –קבוצות ילדים תמונות  4ה'. 

 היא של קבוצת הכשרה באיזה מקום באירופה הכיתוב דהוי.

 ו'. קבוצת ילדים עם גננת? מורה? כנראה בקיבוץ עין חרוד.

 קבוצת חלוצים? בריקוד או התעמלות.ונת ז'. תמ

רובם לפני קום המדינה.  70 –עד שנות ה  20 –כנסים שונים. משנות ה  –משפחתיות  –תמונות אישיות  47ח. לוט 

 חלקם נושאים כיתובים שונים בשפות שונות. חלקם מארץ ישראל וחלקם מאירופה.

 ות המזרח, צפון אפריקה?.צעירה יהודיה בלבוש מסורתי של עדט. גלויה עם תמונת 

גאטא, מחה תמחה את זכר עמלק.  –כיתוב מאחור: ליצמאנשטאד  .1942מצבה יהודית בפולין משנת תש"ב י'. תמונת 

 גימאכט פין אייער פריינד מנשה וסרצוג.. 1946לודז אוגוסט 

 תעודת זהות ותעודת חבר על שם רוחמה לוקסנברג. –פנקסים. דרכון  3י"א. 

 שרוחמה לוקסנברג למדה אצלם מכיתה ט' ועד כיתה י"ב.י"ב. תעודת אשור מבית ספר של משק עין חרוד 

 שינוי שם והזמנה לבר מצוה משפחת לוקסנברג. –רישומי לידה מסמכים,  4י"ג. 

 נטיעת עצים וזכרונות חוברת של רוחמה לוקסנברג. "קרן קיימת לישראל".י"ד. חוברת דורון לגדולה ולגאולה 

 המחזור הכ"ה של בוגרי בית הספר בעין חרוד עם תמונת המחזור. . יומן עין חרוד תשכ"בט"ו



יצחק דוב לוקסנברג עב"ג גיטיל מעער. כתובה מלאדז' משנת תרצ"ג ט"ז. כתובה מודפסת עם איורים של החתן 

נדפסה בווארשא בסביבות . איורים בצבעים זהב ואדמדם על רקע ירקרק, איורי יד לוחצת יד ופרחים. הכתובה 1933

 טוב מאוד. –. מעט קרעים ומעט חורים, מצב טוב 1930שנת תר"צ 

 Beautiful and interesting archive of the Luxenberg ארכיון יפה ומעניין של משפחת לוקסנברג. גודל ומצב משתנה.

family. Size and condition varies. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

אסתר והגדה של פסח. לוט נחום גוטמן, מגילת  .249

 magilat ester andספרים מצוירים ע"י נחום גוטמן. 2

Haggadah of pesach. Lot 2 books drawing by 

Nachum gutman.   

 

  ספרים מצוירים ע"י נחום גוטמן. 2לוט 

בהוצאת  נחום גוטמן,מצוירת ע"י  מגילת אסתר .א

 אמנות ארץ ישראל.
 מצב טוב מאוד.כריכה רכה, ס"מ.  16.3מ"ו עמ'; 

Paperback, very good condition. 

בהוצאת  נחום גוטמן,מצוירת ע"י  הגדה של פסח .ב

 אמנות ארץ ישראל.
 מצב טוב מאוד.כריכה מקורית, ס"מ,  16.5ס"ג עמ'; 

Original binding, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 

אלבום פרחים מיובשים ותמונות מארץ  .250

 driedקודש בכריכת עץ. תוצרת בצלאל.ה

flower album and photo from eretz hakodesh 

in wood cover. Betzalel produce.  

 

אלבום תמונות ליטוגרפיות של פרחים מיובשים 

 ותמונות מארץ הקודש.

 עם ציור של מגדל דוד וגמלים. זית כריכת עץ

של המאה  30/40 -משנות ה תוצרת בצלאל

 ס"מ. 18/11.5הקודמת. 

 Fine thick נייר עבה משובח, מצב טוב מאוד.

paper, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 Lot of 13 mill coins. Different values, differentמטבעות מיל. ערכים שונים, מצבים שונים.  13לוט  .251

situations. 

 



 Collection of 13 Mill Coins. Different values. Differentמיל. ערכים שונים. מצבים שונים. מטבעות  13אוסף 

situations. 

 .1946מיל,  5 .1
 .1946מיל,  10 .2
 .1942מיל,  2 .3

 .1942מיל,  2 .4

 .1943מיל,  1 .5
 .1941מיל,  1 .6
 .1941מיל,  1 .7
 .1942מיל,  2 .8

  .1935מיל,  10 .9
 .1935מיל,  5 .10
 .1941מיל,  1 .11

 .1927מיל,  20 .12
 .1927מיל,  5 .13

 Size and condition variesגודל ומצב משתנה. 

 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 תודה רבה ובהצלחה לכולם.

 

שימו לב אנו מקבלים פריטים למכירות הבאות בכל תחומי היודאיקה 

 וארץ ישראל.

 

 0527 - 602 – 610חנוך ברנד 


